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Masa 1
H3bIK U 1Oruka

§ 1. OTpuuaHue BbiCKa3biBaHUN

r'_ 1. onsaTHE OTPHLIAHHS.

Korpa nmoam 0 4eM-TO CHOPAT, OAHU U3 HUX CUYUTAIOT
HEKOTOPOE YTBEeP K AeHHe HCTHHHBIM, a IPYTHe — JIOXKHBIM,
Tak, B TeueHHe MHOIHX BEKOB YUY€HLIE CIIOPHJIN O TOM,
MCTHHHO WJIH JI03KHO yTBep:kaenue “CosHne Bpamaercs
BoKpyr 3emau”. Eme HeCKOJIBKO BEKOB Ha3aj Bce ObLIU
VBepeHbl, UTO 9TO YTBEePKAeHHEe HCTHHHO, IPATOM COBEp-
meHHO oueBHuAHO (“BuaHO ouamu”). U moTpeboBanroch
He OJ{HO cToJeTHe, 4yToOBI JOKa3aTh runoredy Hukonasn
Konepuuxka (1473 — 1543), orpunaomyio aTo, Kasanoch
Obl, “oueBniHOE” YTBEPKIACHHE.

Boobie, npu crope ABYX JIOAe# OAUH U3 HUX YTBep-
HAQeT, UTO HEKOTOPOe BLICKa3bIBAHUe MCTHHHO, a APYroll ompuyaem 3To MHEHUE,
OH MMeeT IIPOTHBOIIOJIOKHOe MEeHHe. Hanpumep, ecaii B KOHTPOJILHOM pabore yye-
HHK Hanucas, 4ro 2 - 3 = 5, a y4uTeJ b NepedepKHyJI 2TO PABEHCTBO, TO OH ¥ YYeHUK
MMEIOT 110 [IOBOAY NPOU3BeACHUA 2 + 3 MPOTHBOMONIOKHEIE MHEHUA. MOKHO CKa3aTh,
YTO YTBEPHKIEHUS

2:3=5nu 2+3#9

ompuyalom Apyr Apyra, a Kaja0e U3 HUX HA3bIBAIOT OTPHIAHHEM JIPYToro.
ITpuBenem eme TpUMepHI MPEAJIOKEHNH, Ile B KaxI0it nape 0JHO ABJIAETCH
OTPHIAHUEM APYToro:

Ne Ilpexaoxenne - Orpuuanue
1 Mockga — crosauna Poceun MockBa e aéasemcs croyuneit Poccun
2 JIBakabl ABA — NATH [ Baxkabl ABa He PAGHO NATH
3 Macca FOnurepa MeHbIle Macca IOnurepa ne MeHb1e
Macchl 3eMJH MAacchl 3eMJn
4 32 penurcs HA 3 32 ne jenurcsa Ha 3
b Cywecrpyer Hanboabinee He cymiecrsyer nauboasero
HaTypaJIbHOe YMCJIO HATYPaJbHOrO YHCJIa

6 36 6oabmre, yem 36 36 ne 6onnme, yem 36

7 V Karu ects 6par V Katu nem 6para

8 a<b a we MeHbLIe, yeM b

1*




fnasa 1, §1, n.1

U B )KU3HU, U B MATEMATHKE C OTPUITAHUAMH IIPH-
XOAUTCH CTAJIKMBATHCA HAa KaxJO0M MIary, rnmoaTomy
OYeHb BA’KHO HAYUYUTHCA NPABHJIBHO (hOPMYJIHPOBATH
oTpuIlaHHe A5 J1060ro 3aaHHoro npeaaoxennsn. B
NPHHIKIE, 9TO HECJIOMKHO: JIIA 3TOr'0 IOCTATOYHO B
Hayajie JAaHHOI'O BLICKA3bIBAHUSA IPUITHUCATEH CJIOBA
“HeBepno, uro”. Hanpumep, orpunasue npeaioie-
ausa “Y Karu ects 6par” Mo HO c(hOpMYyTHPOBATEH KaK
“Hesepno, uro y Karu ecrs 6par”, HO, KOHEYHO, B
00bIuHOI peun rosopAr “Y Karu mHer 6para”.

Hano ckasars, UTO KaK/JAbli U3 BAC yiKe MHOTO
TPEeHHPOBaJICA B (OPMYIUPOBKE OTPHIIAHUI PASTHYHEBIX NPe/UIOKeHnit mpy uayyde-
HUH.., MHOCTPAHHOTI'O A3bIKa: 3aIIUCh IAHHOTO NPeAJI0KeH!A “B OTpHIlaTeahHOM (hop-
me” — 310 1 ecTb GOPMYJIMPOBKA OTPUILAHMIA.

EcrecTBeHHO, UTO B PYCCKOM A3BIKE HMEIOTCA CleNMAJbHBIE CIIOCOOR! BRIPaXKeHU A
orpunasmns B 6onee npocroit popme. Tak, B mnepsoM NpuMepe B HCXOAHOM BhICKA3bIBA-
HHUH CKasyeMmoe “sBaserca” onyueHo, moaToOMY B €ro OTPUIAHMH TTOABMJINACH CJ0BA
“ne aenaemca”. TouHO TaK Ke B OTPHIAHUHM BTOPOTO BBHICKA3KIBAHUA MOABHINCH
cyioBa “ne paeno”. Korkpernas GopMyJIHPOBKA OTPHIAHUSA — HTO BONPOC KYJAbTYP-
HO#, TPAaMOTHOM peyYu, YT0, KOHeYHO, OYeHb BAXKHO U JUIT MATEeMATUKHU: YeM TOUYHee
CKa3aHO, TéM ACHEee CMBICJI CKA3aHHOTO.

HArax, ana GOpMyIHPOBKH OTPHIAHHA AEHCTBYIOT KaK Obl B IBa MpUeMa: cCHa4aja
MBICJIEHHO IPHCOCANHAIOT K MpeAaoKeHnio caosa “Hesepno, uto”, a sarem “obpa-
6aThIBAIOT” MMOJYYCHHOE OTPUIAHME TAK, YTOOLI OHO XOPOIIO 3BYUAIO HA PYCCKOM
A3BIKE, — MOXKHO CKa3aTh, HEPEBOAAT €ro ¢ PYCCKOro “MaTeMaTHYecKoro’ A3bIlKa Ha
PVCCKHIf IUTEPATYPHBII.

Ne|  Tpexmomenme A— R SRpo
AP S OTPHUAHM A OTPHUAHHS
1 | Ha crosie Hu4ero Her. HesepHo, uTo Ha croJe |Ha croJe 4T0-TO €CTh.
HHUYero Her.
2 | Mu1 emge He poxxkuau ao | Hesepno, uTo mul emie ve | Mu1 yake gosxxnan go XXI
XXI Beka. noxkuan ao XXI Beka. BeKa.
3 | Yueno 11 111 npocroe. | HeBepHo, uTo uncso Yucno 11 111 ue apaser-
11 111 npocTroe. ¢S IIPOCTBIM.
4 [Yucxno, pensmeecs uHa | HeBepno, uro uncio, ge- |Yucno, nensamnieecsa Ha
24, penurcsa Ha 9. asmeecs Ha 24, geaurcs |24, MOXKeT He JeJUTHCA
Ha 9. Ha 9.
5 | ¥ Cepexxu ectsb He TO HegepHro, uro y Cepesxu|¥ Cepexu HeT Hi OBUap-
OBYapPKAa, HE TO TAKCA. |€eCTh He TO OBUAPKA, He TO|KH, HU TAKCHI,
TaAKCa.
6 | Yucno 56 431 nenurcsa | HeBepHO, 4TO 4BCIO Yucno 56 431 He genur-
Hal3uwwualT. 56 431 nenmurcs va 13 ca aubo ma 13, aubo Ha
nual7. 17.




fhasa 1,81, n.1

Taxkum obpasom, 3azaya GOPMYIMPOBKH OTPHILAHUSA — 3TO B HEKOTOPOM CMEBICJIE
3ajlaya U3 rpaMMAaTHKH A3BIKA, U JJIA €e pellleHNusA He UMeeT 3HaYeHUA, HCTHHHO
HJIH JIOXKHO TO NpeINI0KeHHe, KOTopoe Mbl oTpuiaeM. Hanpumep, Mbl He TpoBepAJIH,
asasercsa an yucso 11111 npoeTsiM, ¥ y3K TOYHO HE MOXKEM CKa3aTh, ecTh iu y Katu
6paT, TOCKOJIbKY HEM3BeCTHO, 0 Kakoi Kare naer peus. Ogaako aTo He MOMeENIAI0
HaM cHOpMYyIMPOBaTh OTPHIIAHME 3TUX Tpeanoxenuit. Keratu, nemas ynpaxkHe-
HUSA 110 HHOCTPAHHOMY A3bIKY, Pa3Be Mbl 3a/yMbIBAEMCH O TOM, HCTHHHO WJIH JIOKHO
IPeJIOIKeHHe, KOTOpOoe Ipe/iiaraeTes 3alucaTh B OTpUIlaTeIbHO (hopme?

BoJtee Toro, yacTo MOXKHO BIOJIHE PPAMOTHO c(DOPMYJIUPOBATE OTPUIIAHUE TaXKe
TexX NMpeJoKeHu, CMBICI KOTOPBIX He sAceH. Hanpumep, Mbl MO2KeM CKa3aTh, YTO
oTpunaEueM npeanoxenusa “Cunyc umcaa 0 pagen nymo” apisetcs npeaIoKenue
“Curyc unciaa 0 ie pasen Hymo”, XOTs MOHATHE CHHYCA YHCTIA MBI eI1[e He M3yJYaJIu.

I'maBHOE COCTOMT B TOM, 4TO ecAuU JaHHOE 6bLCKA3BLAHUE UCMUHKO, MO €20
ompuyanue n0¥Ho, u Haobopom — ecaru dannoe
6bLLCKA3BLEAHIUE NLONCHO, MO €20 OMPUYAHUE UC-
muKrHo. IpyrumMu cjaoBaMu, OJHO U3 JIBYX BBICKA-
3bIBAaHUN — b0 JaHHOE yTBep)KAeHue, Judo ero
oTpuIlaHNe — 00A3aTebHO HCTHHHO.

Jror pakT npejcrasaaer coboit zaxon no2uru,
1 OH MMeeT CIlellHajibHOe Ha3BaHMe — 3aKOH HCKIII0-
YEeHHOI'0 TPeTbhero: HCTHHHO JUD0 caMo yTBeps/ie-
Hue, Jubo ero orpunaHue (MMEHTCH JABe BO3SMOMK-
HOCTH). M 103TOMY 3aKOH HCKJIIOYEHHOI'O TPEeThero
YACTO MPOM3HOCHTCA NO-JaTelHKU: tertium non
datur (TapuMyM HOH JATYp — “TpeTsero He gaHo”).

Paszymeercs, yTBep:K/AeHNE U €I'0 OTPUIIAHUE HE MOTYT OBbITH HCTHHHBIMH 004
OJlHOBPEMEHHO — OTPHUIlAHNEe KAK Pa3 M TOBOPUT O TOM, YTO JaHHOEe YTBEpPMKACHHUE
HEeBepHO, TO eCTh yTBeP:KIAeHHe M ero OTpHIlaHUe npomusopedam ApPyTr ApPYyry.
[Toaromy, ecjin B peayJibTaTe PACCYHKACHUA MbI TTOJYYHIN, YTO MCTUHHEBI U YTBEPIK-
JleHue, ¥ ero oTpuiaHne, To Mbl IOJYYHIIN npomueopevue, v, 3Ha4UT, B paccyrxie-
HUM AONyIeHa omuoka.

Jn1st 0603HAYEHHM ST OTPHUILAHHS MCTIONL3YeTCsT MOX0XHIT HA 3HAK “Kouepru” cHM-
BOJI — (umTaioT: “He” nmam “HeBepHO, yT0”). Takum obpasoMm, oTpHIlaHHE BBICKA3bI-
paHuA A obosHavaerca kak — A. Ecau BoicKassiBanue He umeeT OVKBEHHOro 060-
3HAYEHU A, TO MOCTe 3HAKA OTPHIAHKA cTaBATCA CKOOKH: Hanpumep, —(3 -4 = 16).

HNHorpa ans BBICKA3LIBAHUI, 0003HAYEHHBIX
OYKBOI, MCTIONBLAYETCS MHAS 3aITMCL OTPUIIAHNST —
yepra Haja oTow 6yksoit. Hanpumep, orpunanue
BBICKA3BLIBAHUA A ecThb A.

B HeKoTOpBIX CAYYAAX OTPULAHME MOMKHO 34-
[IMCLIBATL, HE MCIIOJb3YA CHMBOJIOB, 0003HAYAK-
mwux orpunanue. Tak, BMeCTO OTPHLAHUS PABEH-
cTBa nuUIIyT 3HaK #. Hanpumep, emecro —~(3+4=16)
numyT npocto 3+4 # 16.




fnasa 1, §1,n.1

TouHO Tak e ec/iu HePaBeHCTBO a < b HEBEpPHO, TO eCTh a4 He MeHblWe, yeM b,
T0 @ uau Goapiue b, niau paBHO b, a 9TO MOKHO 3anMcaTh Kopoue: a 2 b. Jlpyrumu
CJIOBAMH, OTPHIIaHMe HepaBeHCTBa a < b o3HaYaeT TO JKe caMoe, YTO ¥ HepaABeH-

cTBO @ # b, TO ecTh
—(a<b)eazb.
AHaJIOru4YHO

~(a>b)&a<h, ~(as<b)e=a>b, —(azb)esa<hb.

e ITocTpoit oTpuLaHKMA BhICKA3bIBAHMIA ¢ noMoOIIbI0 cjoB “HesepHo, uro”,

a 3aTeMm nepe@pasupyit ux B 6osiee npocroii hopme. YoeAucs B BLINOJTHEHUH
AJIA HUX 3GKOHA UCKAKYECHHOZ0 MPembezo.

1) Jlyra — cnyTHHK 3eMJIH.

2) B necy pacTyT MyXOMOpPBI.

3) Myxomop — HecbenoOHbIi rpub.

4) B MockBe-peKke BOAATCA KPOKOAMIIbI.

5) AmasoHka aianHHee Huua,

6) I>xoMoayHI'Ma HMKe DBepecTa.

7) Ha 3emae 7 uiu 8 MATEPUKOB.

8) Apbys — aT0 OBOII MM (DPYKT.

9) B cpeay no pacmucaHMIo €CTh YPOKH MATEMATHKH ¥ YTEHUA.

10) B 6yder He npuBesnn Hu OyI049eK, HU KOPXKHUKOB.

11) Ipo6u 0, 5 u -;- He DaBHEL.

12) ITnomaaes NpAMOYIroJibHUKA PABHA NPOU3BEACHHIO ero AJIHHEI ¥ IINPUHLIL.

HOK&J'KH, YTO BBICKA3bIBaAHUE ABJIACTCH JONCHbIM, T noc'rpoﬁ €ro oTpuImanmne:

1) Yncso 0 sBasieTcsa HATYPAJIBHBIM.

2) Yuceso 1 — opocroe.

3) Mexay uuciaamMu 2 ¥ 3 HET APYTUX YHUCEJ.

4) Cymma 18 « 947 + 456 kparna 9.

5) Yucexno 53 535 353 pesmmres na 3 uau Ha 5.

6) Kopasimu ypaBHeHus x° + 2 = 18 asaaiorces uncaa 0 u 4.
7) dpob6s 8,9 Gonbiue uiau passa 9.

8) HenpasuiabHas ApoOb MeHbIIE e AHHUIILI.

3anMIIy OTPHILAHWE BLICKA3LIBAHHUI HA MATEMATHYECKOM SA3BIKe. Y0euCh B
BBINIOJIHEHHUH IJIA HUX 3AKOHA UCKAIOYEHHO020 mpembezo.

a)87504<87504; B)>=<-—; 12)2,5+0,25=2,75; x)2-+<12;

16 16’ 6 6
3 3 1 2
6) 9036 > 12 035; r) 11 > 5 e)0,4:0,01 = 40; 3) 51- "7 <1,5.

ITpuaymaii BEICKa3bIBAHHME, BEIPAKAIOIEe CBOHCTBO IPAMOYTOJBHUKA, ¥ MOCTPOMH
ero orpunasue. Y6euch Ha 3TOM TPUMepe B BHITIOJHEHUN 3AK0HA UCKLI0YeHHO020
mpemuezo.
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HCHOJ’IBGYE JAKOH UCKJWYEHHO020 mpembec0, NOKAXKH, YTO OTPHIAHUA ITOCTpoOe-
HBI HEBEDHO.

Ne BrickassiBauue OTpuuanue

Bce kowmku cepbie, Bce kouiku Hecepble.

HexoTtopsie ATOAL! cragKkue. Hexoropsie Aroas! HecaagKue,

1
2
3 | Ects mecsizipl, B koTopeix 30 auei. | Ecrs Mecsinsl, B Koropsix He 30 nHelt.
4

Kaxaplii 1eHs YTPOM HAET A0KAL. | Y TPOM HHKOr/AA HE HAET A0MKAb.

IIpoBeps no aAuarpamme Jitiepa—BeHHA HCTHHHOCTD BBICKA-
apiBaHmit. 1A JIOMKHBIX BBHICKa3bIBAHMH IOCTPOM oTpHUIA-
HUA M 3alIMIIM X HA MATEMATHYECKOM s3bIKe:

a)8,2€ A; 8B)3¢€C; npAEB; x)ANB=0;
6)8,2€e B; r)3¢€ B; eCcCcB; 3)AUB=B,

@ 3anumm caeAyoline ABa YjieHa paja TaK, 4To0bl COXPAHANIACH 3AKOHO-

MEepHOCTh:
a)2; 5;11; 23; 47 ... B) 8,01; 8,002; 8,0008 ...
1 2 4 8 2 S.1004
6)"5, g,ﬁ,z—a' P]1§,122,1235
(B . 0.3 . 4a. P 5
. HazoBu areMeHThI MHOMKeCTBA A = 16 0: 1000’ 4,8; 25004; 59, 1; 0,0095}.

1) Kaxkue u3 yuces, NpUHAJIEKAIIUX 3TOMY MHOYKECTBY, ABJIAIOTCA: 4) HATYPAJIb-
HBIMM yncnaMu; 6) apobsamu?
2) Kakne n3 qpoGeii sanucansbl B BUjie: a) 0OOBIKHOBEHHOM Apobu; 6) cMemaHHoro
YHCJa; B) AecATHYHOM Apoou?

9 I Sanuny B NOPAJAKe BO3PACTAHUSA 2JIeMEHTOB MHOKECTBO HATYPAJBHBIX YHCeT,
COCTABJICHHBIX U3 JBYX NATepoK u natu wynaeit. [Ipounrait aTu uncaa.

10 I 3anumm Ha MATEMATHYECKOM S3BIKe YHCJIA: A) MIeCTh MUJIJIHOHOB CEMbCOT JIBe
THICAYH NATHAECAT BOCEMb; 6) CeMb IeJbIX YeThIpe NMATHIX; B) TPH LEJAbIX ABe-
HAJIATH CTOTHICAYHEIX.

11 I Beruucau yeTHO:

a)l,2 +0,3; 0) 5,4 - 4; 8)0,9 « 3; r)4,8:8;
2,6 + 4; 2-0,07; 100 - 0,6; 7,2:0,01;
0,9 + 0,6; 8,3 - 0,5; 0,1 - 0,87; 6,3:0,9;
3,2+ 0,08; 20,4 -1,02; 54 - 0,2; 0,24 :0,8.

1_2] Boruuncau:

a) 30,75+ 5,6136; 6)21,6-13,823; B) 7,05 - 0,0308; r) 15,6672 : 3,84;
5,52 +994,48; 406,01 - 75,997; 507,8 - 3,005; 0,03729:6,78.

7



fnasa 1, §1,n.1
Haiiu 3HaueHne BeIpaAKeHUA:

a)(12-8,4):0,09 - 0,7-0,3 + (0,6 + 3,12) : (14,18 - 7,98) : 0,01;
6)10 - (0,056 : 0,8 - 700 - 40,2832) : (16 - 0,6 - 0:3,2) + 5,4 : 9 : 30.

Bribepu OKOHYAHUSA NPEATIOMKEHUN TAK, YTOOBI MONMYUMINUCH HCTHHHBIE BHICKA-
3pIBAHMA. BeImumu noApsaj Bece GYKBBI, COOTBETCTBYIONINE TBOMM OTBETAM.
1) Mpeasiaymum auns uucaa 79 399 apnsercsa uucno: a) 78 399; 6) 79 400;
B) 79 398.
2) B paapsaze necaTKoB Teicay umesaa 12 705 320 sanucana uugpa: a) 2; 6) 0; B) 5.
3) B paspaae coren MuJInoHOB yucaa 9 876 543 210 zanucana uudpa: a) 8;
0) 9;B) 5.
4) B paspsne musuimorEsix uucia 0,123456 789 sanucana nudpa: a) 5; 6) 6; B) 7.
2
9
6) B sanucu cMelIaHHOI0 YMcjia MeKAY 1eJ10i 1 ApoOHOoI YacThio [1oipasymMena-
eTCH 3HaK: a) yMHOXKeHus; 0) CI03KeHus; B) BEIYUTAHUSA.
7) Cymma 80 000 000 + 3 000 000 + 4000 + 20 ssBnsieTcs pasyIoKEeHUEM 110 pas-
pagam uucia: a) 834 020; 6) 83 004 020; B) 8 304 020.
8) Cymma 3 « 10°+ 5 + 10"+ 8 » 10? + T sBasieTca pasyioyKeHHEeM 10 pa3paaam
yncaa: a) 35 087 ;6) 350 807; 8) 3 508 007.

CpaBHu umcya:

a) 7508 996 u 758 999; B) 3,275 u 3,6; n) 123,41 5,6789;
6)2371405u 2 371 054; r) 0,956 u 1; e) 0,0009 1 0,008.

5) B aaamerarese JpoOHOI yacTi unca 3— sanucasa yudpa: a) 3; 6) 2; 8) 9.

Kaxwue Tl 3Haems criocobbl cpaBHeHUil 00bIKHOBEHHBIX Apobeii? Cpasuu:

9 8 . 5, 5. 111 79, 4., 8, 4 45
a)oe Mori O gy Blpgug Dy By A H o

Pemn 3agaum:

a) B nerHem narepe 3 orpsisa. B nepsomM oTpsijie OTALIXAIOT 25 4YeJIOBeK, BO BTO-
pom — B 1,2 pa3za Gosibine, 4yeM B 1€PBOM, 4 B TPeTheM — Ha 7 YeJIOBeK MeHbLIe, YeM
BO BTOpOM. {151 CHOPTHBHOI UI'PhI BCe OTABIXaIue pazduancey Ha ABe paBHbIe
KoMmaHAbl. CKOJBKO YesoBeK OblJ10 B Kax 10 KomaHae?

6) B s1eruem narepe 3a cmeny B 28 aueit nspacxogosaiau 1 v kaprogens. B nep-
Bble 12 aHei pacxoj kKaprogdens cocrasui 38 Kr B AeHb. Kakum Oyuer pacxon
KapTodess B OCTABIINECHA JHU, €CJIM KaX Ablii JeHb OH Oy/1eT OiNHAKOBBIM ?

IIycrs M — MHOKeCTBO BCEX MJIAHET, HA3BAHHUA KOTOPLIX HAYMHAIOTCH ¢ OYKBEI
M, C — mHOxKecTBO Bcex muaHeT CoJHEUHOH cucTeMbl, a I' — MHOJKECTBO BCeX
nuaser CoHEUHOM CHCTeMBbI, BXOAAIMX B IPYNIY IJaHer-ruraaTos. Hapucyii
auarpammy ditiepa—Benna maoxkects M, C u I'. OGosHauyb Ha 9TOMH AuarpamMme
[JIaHeTy 3eMJIs.
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2.

21]

2]

4]

Hatigu 10K HEBIE BEICKA3BIBAHUSA U MTOCTPOM UX OTPUIAHKSA (eci noTpedy-

eTCA, BOCMOJNb3YNCA JUIA 3TOr0 IHIMKJIIONEANeH NN CIIPABOYHUKOM).
1) I:xopaano Bpyuo Obla nocaenosareseM yuerus Iltonemes.
2) IlanbMbl — caMble BRICOKHE AePeBbi B MHpe.
3) B armochepe 3eMiin KHCIOPO/A 110 MACCE COAEPIKHATCH He MEHbIIIe, UeM a30TAa.
4) ITnomans Mepmaunu 6oasie miromaau Ppannuu.
5) Canxr-IlerepOypr Ob11 ocaoBan B 1704 num 1705 roay.
6) Kenrypy »kuByT He TO B ABCTPAJIMH, He TO B AHTADKTH/IE.

3anuiy npeJoKeHNs Ha MaTeMaTHYeCKOM A3bIKe B OCTPOU NX OTPUILAHUA:
1) Yucno x MeHbINe NATH AEBATHIX.

2) Yucao y 6oabine MK PABHO TPEM I1€J1bIM Y€THIPEM ThICAYHBIM.

3) PasznocTs unces a 1 b paBEA YHCAY C.

4) Ksagpat umucaa n He paseH 16.

9) Yucao x GoJsibllie CcBOEro KBagpara.

6) Yucao x MeHbIIE CBOEro KBajapara Ha 1.

IToctpoit orpunasaue BoickassiBaHuA “Bee pexu Bnagaior B Kacnuiickoe mope”.
Ybeauch B BEINOJHEHUH JJIS1 HEI'O 3AKOHA UCKIIOYCHHO20 MPembe2o.

22 I Haﬁ,r.m MCTHHHEBIe BHICKA3bLIBaHUA. Pacnonoxu COOTBEeTCTBYIOLIIHE KM OTBEThIL B

nopsAAKe Bo3pacTaHud, CONOCTaABb MX COOTBETCTBYKILIHM GYKB&M n pacmncbpyﬁ
8CTDOHOMB‘IGCRHI“’! TEPMHH. HDHMGDH. B KOTOPBIX JOLYLIEHBI omubkm, pemn
IIpaBAJILHO U 3AIIHIIIH B TeTPaib.

[P]0,4+3=3,4 [&] 9,1-1,05=8,05 [A] 0,8 - 0,04=0,032
[¥] 6+0,12-0,18 [T] 0,854 -0,85-0,04 5:1000 = 0,05

[H] 0,25 +0,5=0,3 [B]0,5:3=0,15 [T] 3.6:9-0,4

[0] 3,28 +1,3=4,58 4-1,7=6,8 12,3:5=24,6
2,6 - 0,01 = 2,59 17,2 - 10 =1,72 [€] 0,056 :0,7=0,08
Beinoauu geicreusa;

a) (3,75 - 6,8 - 7,32): (1,08 +0,72) - 5,2 — 4,2 : (51,7 - 580 - 0,089);

6) 164 - (22,62 : 3 + 208,27 : 29,5) - 8,05.

Y nauruka 6sL10 TpH yabs. C nepBoro yJibs OH I10-
ayuni 24,8 Kr Mena, co BToporo — Ha 6,4 Kr MmeHbIIIe,
4YeM C [1epBOro, a ¢ TPeThero — IOJOBUHY TOr0, 4YTO
cobpaJi ¢ nepBeIX ABYX yJibeB BMecTe. Bech Mej OH
pasyiokua noposny B 18 6asok. [1o cKoabKy KuI0-
rpaMmmoB Meja 66110 B Kax a0 6anke?

25 I Pacmudpyit pebyc, rae otmHAKOBLIM OyKBaM
COOTBETCTBYIOT OAWHAKOBBIE IH(DPHI, & PA3HBIM — PasHbIe:

1) JIETO + JIETO = TIOJIET; 2) TYEJIKA X 7 = JACHCHCHIK.

2‘RWI. Gxa 4.1 9
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2. Orpuuasue o01MX BbICKA3bIBAHMM.

10

B mareMaTHKe 4aCTO NPUXOAUTCA CTPOUTE OTPHIIAHHE 0OIMX BHICKA3LIBAHMHN 1
BbICKa3blBaHMI1 0 cywecrsopaduu. [1pu arom hopMyinpoBKa OTPHIAHUS A0JKHA OBITH
He TOABKO TPAMOTHOM ¢ TOYKH 3PeHUS PYCCKOTrO A3bIKa, HO ¥ YA00HOM! JIs JaibHel-
[Iero MCIOJb30BAHUA B PACCYIKJACHUH.

3aMeTHM cpaay e, YTO CAMBIil TPOCTOM MpUeM — MOCTABUTE “He” mepes ckasye-
MBIM — B 3TOM CJiy4yae He JeiicTByeT, OH MOMeT IpuBecTH K rpy6oi omubke. Tak,
ecJIi MBI ¢hOpMyJIMpyeM, UCIIOJb3yA 3TOT IPNeM, OTPUIAHHe BhICKa3biBaHuA “Bee
HaTypaJibHbIe YucJa aeadarcsa Ha 3”7, To moayuum “Bee HaTypadbHBIe YUCIa He Jle-
aared Ha 37, uan, ApyruMu caosamu, “Hu oaHo HATYpaJIbHOE YHCIO0 HE AeJTUTCA Ha
3”. Ho ncxoiHOE BHICKA3BIBAHME JIOMHO (KOHTPIPUMED — YXCJI0 1), H BTOpoe TaKiKe
JIOKHO (KOHTPIPHMED — YHCJI0 3), &4 3TOTO MO 3aKOHY
HMCKJIIOYEHHOr0 TpeThero OLIThH He MOJKET.

B pesyabrare ncnosis3doBaHus obuiero npuema -
MOCTABUTEL BIEPEAN AAHHOIO NPEAJIOKEHUA CJI0Ba
“HesepHo, 4T0” — noay4yaerca npeanoxenue “He-
BEPHO, YUTO BCe HATYpPAJIbHbBIE uMcia Aeasarca Ha 37,
ATO MpeANoKeHNe 03HAUALT, UTO He 8Ce HATYypalb-
HBIe YHCJA AeAATCA HA 3 UM, YTO TO XKe caMoe, 4To
HeKOTOphble HaTypajbHbie YHCIA He JAensATca Ha 3.
Msl noayuuiau, TakuMm o06pasoM, BRICKA3bIBAHHWE O
cywecmeosanuu: “Cymecrsyer xora Obl OLHO Ha-
TypaJbHOE YHCJIO, KOTOpOe He AeauTcda Ha 3", Oto u
eCTh OTPUIAHWE AAHHOIO BhICKA3BIBAHUSA.

TouHO Tak ke oTpuLaHMeM BbiCKaspBaHusa “Bce myxuuHBI HOocAT Gopoay”
fABJIsieTCA BhICKa3biBanmne “EcTh MysKUYHHBI, KOTOPBIE He HOCAT 6opoast”.

Ob1 e BEICKA3bIBAHUA MOTYT UMETh U Apyrue GOPMbl BblPpa’KeHus B A3bIKE,
Huske MBI NIpUBeJeM HECKOJILKO NPUMEpPOB, AaBas pasJudYHBIEe “AOoNyCcTUMBbIE”
BApMAHTHI GOPMYANPOBKHU oTpunanuii. [Ipu aroMm oxHK BapuaHThl 6osee 61U3KH
K 0O0OBIYHOMY A3LIKY, Apyrue 6osee yA0OHBI A/ MaTeMaTHUYECKUX PACCYKACHHM,

1 |Yucno, okanumBaiomeecs | Yucio, okaHunBapueecsa nudpoii 4, ge
nudpoit 4, obaszarensHo | oba3arensHO genuTes Ha 4.

AennTes Ha 4. CymecTByioT 4uc/iaa, KOTOpPhle OKaHYUBAIOTCH
nugpoii 4, HO He AeaATCA Ha 4.

CywecrByer xors 0Ll OJHO YHCJIO, KOTOPOE
oxaHuupaercs uudpoii 4, Ho He AeauTcsa Ha 4.

2 | Cymma asyx umcen, aensa- | Cymma aByx uyucel, JIeJAN{UXCA HA 7, He
LHIHUXCH Ha 7, BCerjga AeJiuT- | Bcerma AJeJaHUTCHA HAa 7.

csina 7. CyumiecTByIoT ABa Yucaa, AeJanuxcs ga 7,
cyMMa KOTOpPbIX He AeJHuTcsa Ha 7.




BeicKasbIBaHHE

Orpuuanune

CyMMa ABYX NPaBHJIbHBIX
apobeit Takke JAOJIKHA
ObITH NpaBUJIBHON APOO6HIO.

CyMMa ABYX NpaBHUJIBHLIX Apobeit MoxkeT He
ObITh NpaBHUIBLHON APOOBIO.

CymecTByIioT ABe npaBuiabHbIe Apobu, cymMa
KOTOPBIX He ABJAETCH IIpaBHJIbHON Apobbio.
CyuiecTBYIOT JiBeé NMpaBUJIbHLIE Apodu, cyMMa
KOTOPbIX ABJIAETCA HeNPABMIBHON APo6bIO.

HarypasnbsHoe uncso, 3anm-
CaHHOEe ¢ MMOMOIbIO Tpex
eaxuann u 100 nyiei, He
MOXKeT eJuThes Ha 2.

HarypaasHoe YUCI0, 3aMHCAHHOE C TOMOIIbLIO
Tpex eauunn u 100 ayneit, MOXKeT AeIUTLCA
Ha 2.

CyuiecTByeT HAaTypaJbHOe YNCII0, 3allMCAHHOe ¢
noMouibio Tpex exnHEull 1 100 HyJseii, koTopoe
JeJUTCA Ha 2.

HarypansHoe yHcJ10, 3a1i-
CAHHOE ¢ MOMOINbLIO TPex
eanaun 1 100 nyieir, He
MOKkeT He ObITb cocTaB-

HarypasabHoe 4HCJI0, 3allMCAHHOE C IIOMOLIBIO
Tpex eauHuy 1 100 nHynei, moxer He ObITh
COCTABHBIM,

CymecTByer HaTypaabHOe YNCI0, 3aTHCAHHOE C

HBIM. nomomkio Tpex eanaun u 100 nyneii, koropoe

He #ABJIAeTCHA COCTABHBIM.

PaccMmoTpuM elle OAMH NIPpUMep, Korjla McXoaHoe obiee BhICKA3hIBAHUE HMeeT
boutee caoxkuyI0 hopmy: “Hu odun measeas He yMeeT iaBaTh”. OHO 03HAYAET TO XKe
camoe, 4uTo “Bee meaBean He ymeloT muraBaTs”. A ero orpunanue “Hesepno, uro Bce
MeJIBe/IN He YMEIOT IJIABAThL” 03HAYAET, YTO HEKOTOPhLIe MeABEeAH BCe >Ke ILJIABATH
yMeroT. U MBI CHOBa MOJTYYNIIH BLICKA3BIBAHUE O cyujecmaosanuu: “Ects Mmeasenn,
KOTOpbIe YMEIOT IJIaBaTh”.

H BooOmie, Hanre HAO/II0JJIeHUE COCTOUT B TOM, 4YTO

Orpuuanue o61mero BoICKa3bIBAHUA
ecTh
BBICKA3bIBAHHE O CYIIECTBOBAHHH.

IIpoBeaem Teneps 060CHOBAHME IOJIYIEHHOrO BLIBOAA
B obwem suze, [leiicTBUTEILHO, B 00111eM BHICKA3bIBAHUH
yTBep:KAaeTCH, UTO 6C€ paccCMaTpUBaeMble IIpeAMeThl
obnagaT HeKOoTOpLIM cBoicTBOM. [TosTomy ero orpu-
aHWe O3HAYAET, UTO He 8ce npeaAMeThl 00/1aJal0T 3TUM CBOMCTBOM, TO €CTh CyUyecn-
8ylom npejMeTsl, KOTOphie 3THM CBOMCTBOM He 06J1aalor.

Fid

fasa 1, §1,n.2
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e IMoeTpoit HeCKONBKO BADMAHTOB OTPHLIAHNSA OOLMX BEICKa3bIBaHMIA. Y6eauch

12

B BBITIOJIHEHMM V1A HUX 3AKOHA UCKJIOYEHHOZ0 MPEmbezo.

1) Bee eBponeiickue crpadbl BXxoaaT B EBpocoios.

2) Kampaoe rocyaaperso EBponsl aBiifercs pecuy0auKoi.

3) B mobom ropose Poccuu ecTh NaMATHHKHM HCTOPHH,

4) Bee ropospa Pocenu naxoaares 8 Esporne.

5) Ilnaners: umeroT hopMy mapa.

6) ¥ kaxnoii nuanersl CoIHEUHOM CHCTEeMEI €CTh eCTeCTBEHHBIN CITYTHUK.
7) Hu opua ruranera CoslHeUHOM CHCTEMBI He UMeeT KoJiell.

8) Bona ects Ha moboii nuiasere,

9) BricKa3hIBAHNA BCET/Ia ABJIAIOTCA I0BECTBOBATEIbHBIMY IIPEAJTOKEHUAMH.
10) Bonnpocureannoe npeaoKeHne He MOeT ObITh BRICKA3blBAHUEM.

11) Bo BCAKOM 4eTHIPEXYTOJbHUKE AUATOHAJIHN DABHBI,

12) JIro6oii yroa sBiasieTcsi OCTPHIM MK TYITHIM.

Haitam noskHble BBICKA3bIBAHUSA, IOCTPOM MX OTPULIAHUA H JOKAMKM, YTO OTPH-
IAHUA UCTHHHBI.

1) Bece pemierunsa HepaseHeTBa 1 < x < 8 ABAAIOTCA HATYPAJIBHBIMH YHCJIAMM,
2) Hukakoe peluesue HepaseHceTsa 2 < x < 3 He ABASETCA HATYPATbHBIM YHCJIOM.
3) Ilpn neneHMHM HATYPAJbHBIX YHCEJ OCTATOK BCET/Ia MEHbIIIe JeJTHTEe .

4) JI1o6y0 00bIKHOBEHHYIO Ap0O0b MOKHO [NPEACTABUTL B BHJIE KOHEYHOH Jecs-
THYHOM.

9) JI100y10 lecATHYHYIO Ap00b MOMKHO NPEeACTABUTEL B BUAE OOLIKHOBEHHOM.

6) Yucna mpM OKPYTrileHHH YMEHBIIAKTCH.

7) Ilpn yMHOKeHHMH urcaa Ha 1 Becerja oJy4aeTcs TO Ke caMoe YHCJI0.

8) Cymma mi06BIX ABYX HATYPAJNBHBIX YKcesl 00JIblIe KA JI0ro 13 HUX.

9) IIpousseseHne YHCEJT, OTINYHBIX OT HYJIA, 60O/bIIe KAMXKA0I0 MHOMKHATES.
10) YacrHoe JecATHYHBLIX Jpobeil MOKHO 3alMCaTh B BUjle KOHEUHON AeCATHIHOM

apobu.

Kaxue BoICKA3LIBAHNA ABAAITCA 00IUMH, KAKHE — BLICKA3BIBAHUAMM O CyIIe-
CTBOBAHMH, 4 KAKMEe — HU TeMH, HUA ApyruMu? i J03xHbIX 00LIUX BEICKA3LIBA-
HUH MOCTPOM OTPHUIAHUA.

1) Bee nTunsl yMewT 11J148aTh.

2) ¥V Teseru Bcerja dyerbipe KoJeca.

3) Ilers enaur 3a oauoit naproit ¢ Caueir.

4) Bpar Bcerjia cTapiie cecTpsl.

5) JIiobasa menaanL UMeeT JIBe CTOPOHEI.

6) HexoTopble MUNUIIHOHEDPHI — MKEHITHUHBI.

7) B naTHUNY LIeJ CUIALHLIN CHer.

8) Nnoraa cobakm Apy>KaT ¢ KOMTKAMM.

9) Her monyraes, KOTOpbie He YMEKT I'OBOPHUTE.
10) Jlio6ble yachl Beerja crear.

11) ApOy3 ObIBAET TOJBKO MOJOCATHIM.

12) Bestocunen MoskeT MMeTh KBaZ[pATHBIE KoJeca.
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2' Onpeaenu B BeicKasbiBanusi, Hailyu HCTHHHbBIE BHICKA3bIBAHUA U J0KaXH ux, Jlisa
JIOKHBIX OOIIMX BBICKA3LIBAHMI IPHBEH KOHTPIPUMED U IIOCTPOM OTPUIIAHKE.

1) Kaxk/10oe HaTypaabHOEe YHCIIO lenTes Ha ceba w Ha 1.

2) HexoTopsie 4uC.1a UMEIOT TOJBKO OJWH AeTUTeNb.

3) JIio60e HaTypasIbHOE YHCJI0 MMeeT XOTsA Obl Ba AeJIuTe s,

4) IIpocToe YHUCI0 BCErjia MeHbIIe COCTABHOTO,

5) BaauMHO IpoCThIe YMCJIA CAMU ABJAIOTCA IPOCTHIMHM,

6) Yucaa 12 1 15 — B3aMMHO IIPOCTHIE.

7) leaurens 4yHCIa BCEr/la MeHbIIIe CAMOTO YHCJIA.

8) KpaTtroe yncia 60ab111e cAMOT0 YHCIA.

9) Yuero, kpaTHoe 9, MOXKET He OKaHYMBATHCA HA 9.

10) Yucano, kpaTaoe 9, moxker 6uITH IpeAcTasieHo B Buae 9n, rae n € N,

11) JIro6oe mpocToe YMCJI0 MOYKHO IIpeACTaBuTh B Buje 2n + 1, rae n € N.

12) Yucso, KOTOpOE MOXKHO IpPEeACTaBUTH B Buje 2n + 1, rae n € N, asasercs
[IPOCTBIM.

@ _ 30' Hapucyit B Terpagu Tabauny AJs 3alMCH COOTBETCTBYIIINX 3HAYEHHUH
a n x n 3anoguu ee aiua a = 0,08; 0,6; 2,9; 3; 7,2; 20,5.

. ~ ..

HeT na HEeT Aa

+0,05 -0,09 -17,2 + 5,4

—GD— G

31' IIpouynTaii HEpaBeHCTBO ¥ 3alMIIN MHOKECTBO BCEX ero HaTypaJbHBIX PelIeHHi:
a)15<x<18; 6) 3,2 <x<7,6; B)1,7<x<2; r) 5<x<5,6.

32 | Haitan Tpu pemenusa Hepasencersa 0,5 < x < 0,6. Ykayku aaropuTy™, 0o KoOTopo-
My MoxHO HaiTH ero 1000 pemennii. A Moz HO jiu HaiiTi 10 000 perenuii aToro
HepaBeHCTBA?

1) a =149,5027. Haiiau uncna, spasioniuecs npubImKeHUAMA YUCIIA d ¢ HeJl0-
CTATKOM W WU30LITKOM ¢ TOUYHOCTBLIO 0 COTEH, AECATKOB, €AUHMUI, AECATHIX, CO-
THIX, THICAYHBIX. OTBETHI 3aNTUINN B BUJE ABOHHBIX HEPABEHCTB.

Obpasey 3anucu pewenun: | 149,50 < a < 149,51 (¢ TOYHOCTHIO IO COTHIX)

2) B sanucaHHBIX HEPABEHCTBAX MOAYEPKHHU TE UMCJIA, KOTODPbIe ABIAITCH
pPe3yJibTaTaMu OKPY2AeHUA YMCIA G C TOUYHOCTHIO 10 COTeH, JeCATKOB, eMHUIL,
JMIeCATHIX, COTHIX, THICAYHBIX.

13
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34' BeinoysiEu feiicTBMA U OKPYIVIM NIOJIYUEeHHbIE OTBEeThI C TOYHOCTBIO:

a) no necarkon: 2987,4 + 7,85; 100,1 -47,907; 39,5 « 5,09; 163,846 : 0,79;
6) no exmani;: 82,435 + 7,0684; 203 - 75,48; 470,5 « 0,804; 0,43236 : 0,045;
B) 1o necsateix: 205,038 + 9,47; 4,2-1,517; 320 - 0,0564; 0,06111:0,063;

r) no coreix: 1,514 + 0,4872; 5,1002 - 0,005; 5,7 - 0,053; 0,649636 : 0,806.

35_' BepHo snu, 4r0 4100y10 0OBIKHOBEHHYIO APOOL MOIKHO MEPEBECTH B KOHEYHYIO

pecsatuunyio? Ilpegcrass 1pobu B Bujie 6€CKOHEUHBIX MePpHOANYECKUX Apobeil n
2.

23 . 32
11 Y90 V33"

OKPYIVIH C TOYHOCTBIO A0 THICAYHBIX: a) é; 0)

36 I Bceraa sim MOKHO 3anucaTh B BHJE KOHEYHOH AeCATHYHON Apobu cymmy, pas-

HOCTbH, HIPOH3BeJIeHHUe ¥ YACTHOE ABYX AeCATHYHBIX Apobeit? Berumncan yacTHOe
AaHHBIX Apobei ¢ TOYHOCTLIO A0 AecATHTHICAIHLIX: a) 0,5 : 0,006; 6) 0,04 : 1,5.

37 I 1) Banumu popMyaL! MepUMeTpa ! IIOIALM A B

IPAMOYrOJbHMKA, 0003HAYUB €r0 CTOPOHBI -————
OykBamu a u b, nepumeTrp — 6ykBoit P, a
miomans — S.

2) Beegu 0003HAYECHHUA ¥ 3aMTUAIIN (DOPMY.JIBI
nepuMeTpa M IUIOIAaAHN KBaApaTa. M SRR D
3) Ua kBagpara co croponoit 10,6 cM BeIpe- |
3aJIM ABa NPAMOYrOJBLHHKA, KAK MOKA3aHO 1
Ha yeprexxe. MaBecTHEl AJTHHLI OTPE3KOB :
AB=T7,0cm,DE=KF=35,8cm, EF = 8,6 cm. .
Haiiau nepumerp ¥ momans Moay4YABIIe- :
ca purypsl. OKpyrin 3HaYeHHUE IUIOIAAM C 7
TOYHOCTBIO 10 AeCATLIX.

E

38 I Haiiam s103xHble BHICKA3bIBAHUSA U IepenuIny uxX B TeTpajb, MCIPaBUB oIIUOKH,

Orgersl OCTAJIBHBIX IPHMEPOB PACIIOJIOKH B IIOPAAKe YOLIBAHUS, COMOCTABHUB COOT-
BETCTBYIOIIMM OYKBaM, 1 paclua(pyil MaTeMaTudecKkuii TepMuH. YT0 OH o3HauaeT?

[M] 4,5-2:5=4,1 [A] 4,9:7-30=21
[0] 8-4-1,4=24 [A] 0,54:0,9:0,1=0,6
[P]7:2+5=1 [K] 28: (0,4 - 0,7)=10

[E]5.6:0,7+1,2=9,2  [H](8-3,2):0,6=8
14-0,01:0,2=0,7  [J]0,81:(2,7:30)=9
0,7 - 0,06 - 10=0,42 [Bb] 0,24:(0,5+0,3)=0,3

39 I 1) U3BecTHO, uTo a = 6n, rae n € N. Kakumu cBoiicrBaMu obJiagaeT ymucsio a?

2) NaBectHo, uTro b =4k + 2, rae k € N. Kakumu csoiicrBamu obanajaer yuciao b?
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ITepeBean BHICKA3bIBAHMA C PYCCKOrO A3bIKa HA MATEMaTHYECKHIA,

1) Yucno a kpaTHO ceMHu.

2) Yucno 9 — genmrens uuciaa b.

3) Yncao ¢ xpatuo 2 u 5.

4) Tucao d — ueTHoe.

5) Yucao k He KpaTHO 3.

6) Uucao m npu aesesuu Ha 7 gaer B ocrarke 1.

41 I HssecrHo, utroa =2 « 3 + 7. 3anumu MmaOKecTBO D (€) Beex aenureiei yucia a.

42 I Kaxyo nudpy Haj0 NOCTABUTH B uncie 273% BMeCTO 3Be3Z0YKH, YTOOBI MOIy-
YeHHOEe YHCJIO IeNa0ch: a) Ha 2; 6) Ha 5; B) Ha 10?7 MoxxHo sin nogobparts nudpy
TakK, 4ToOkI 370 MHCJI0 geansioch Ha 100, va 25, Ha 4?7

43 I Kaxkyo nudpy Hazo nocraBuTh B 4uc/Ie 3%12 BMecTo 3Be304KH, YTOOBI MOJTY-
YeHHOe YHCI0 IeJNUJ0Ch: a) Ha 3; 6) Ha 97 MoxkHo au nojgobpaTts nudpy Tak,
4yToOBI 2TO YUCTO Aesanaoch Ha 6, Ha 15, va 18, va 907

44 I Ilyers A ={315; 79; 8181; 490; 102}. O60o3rauum A (1) HOAMHOKECTBO MHOMXKe-
cTBA A, COCTOAIIEE U3 YMCEJI, KDATHBIX /1. SAlIMIIY, U3 KAKUX 3JIEMEHTOB COCTOAT
A(2),A(5),A(10),A(3),A(9),A(6),A(15).

ﬁl IMyers D (12) 1 D (15) — MmEOKecTBA AeUTe/Iel cooTBeTCTBeHHO yncen 12 i 15.
SanuIy 3TH MHOXKeCTBA ¢ MOMOIILIO (DUI'YPHBIX CKOOOK U HAMAM UX Iepeceye-
Hue. Yemy pasen nanbonbmmit obmuit gesurens uucesn 12 u 15?7 Kak naiitn
HOJI (12; 15), noabaysach pasnoieHHeM Ha IPOCTbIe MHOMHUTENH?

46 I Samumm mEOKecTBa K (6) m K (8) uncesn, KpaTHbIX cooTBeTcTBeHHO 6 11 8. Haiian
rnepeceYeHue STUX MHOMKECTB ¥ VKAYKH B HeM HauMeHbIunii asiemedT. Kak maiiTi
HOK (6; 8) ¢ moMouIbio pasjIoyKeHusi Ha HPOCThie MHOMKUTENN?

47 Haitan HOJI (a; b) m» HOK (a; b), ecan:
1)a=2-3*-5,b=2-5-7; 2)a=2-5°b=3-7; 3)a=2+3, b=22+3-5-T7.
ﬁl Haitam ¢ nomongbio pasnoxeHus Ha npoctble MEOkuTean HOJL n HOK uncea:
a) 125 1 150; 6) 210 1 2730; B) 351 72; r)60, 75 m 111.

49 1) Beiumciaun o6beM ¥ NJIOMAAB TOJHOM MOBEPX- I
HOCTH NMPAMOYTrOJLHOrO Iapajiaejenunena ¢
uamepernusivu 4,3 e, 6,1 em u 8,5 cm. OTBeTH |
OKPYIJIM C TOYHOCTHIO 10 JIeCATHIX. :

I

2) Beean obosunavenua u nocTpoit dopmyay,

BBIPAJKAIOIIYIO 3aBHCHMOCThL O6bemMa MpAMO- 8,0 cae
YTOJILHOTO apaJule/ieNnuiesa OT ero UaMepeHuil. |

3) Iocrpoit popMysly 3aBHCHMOCTH ILIOLIAAN )—— -
I[10JIHOI [IOBEPXHOCTH IPAMOYT'OJIBHOIO HaPAaJLIe- {_/ 4,3 oM
JlenMIesa OT ero u3MepeHmni, 6.1 cM
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e @ Chopmyanpyit pasasiME cniocobaMu oTpullaHue BbhICKasbiBanusa “Bee
TUrPHI JKUBYT B Appuke”.

E Haiian 1o:xHble 00LMe YTBeP ¥ KACHUA ¥ IPUBEAN JUIA HUX KoHTprnpumep. Chopmy-
JMPYH UX OTPHIIAHME C HCIIO0JIb3oBaHueM obopora “CymecTsyer Xors Obl oauH".
1) Bee npocTeie unc/a HEMETHBI.
2) Bece HevyeTHBIE HHCJA IPOCTHIE.
3) JTioboe uncno, kparHoe 9, kpaTHO U 3.
4) JTioboe umecsio, KpaTHoOe 3, KpaTHO ¥ 9,
5) Kaxxoe nmpocroe yueao uMeeT He 0oJblle ABYX AeJIuTeNe.
6) Besikoe uncesio, koropoe umeer He 60JIblle ABYX JeJaATENEH, — mpocToe.

52 l BoinosHu AeHCTBHS B OKPYTJIN OTBETHI ¢ TOYHOCTDIO:
a) 1o aecatkos: 413,78 + 94,456; 302 - 6,988;
6) 1o coreix: 17,05 « 5,906; 13,518 :4,5.

53 I ITyers A (n) — MHOMKeCTBO HATYPAJILHBIX pelleHu#t HepasBeHnersa 297 < x < 312,
KpaTHBIX YUCJy 1., 3andmu MHoxkectsa A (2), A (3), A (5), A(9), A(10).

54 I Haiian HOJL m HOK umces ¢ noOMOIIbIO PA3JIOKEHNA HA IIPOCTHIC MHOMKHTE N
a) 105 u 225; 6) 84 u 420; 8) 273 1 110; r) 45, 120 n 525.

55 I Hameps JMHY U MIMPHHY CBOSH KOMHATH! B METPAX C TOYHOCTHIO J0 AECATHIX.
Haiizu ee nepumerp ¥ miomaab. OTBeT OKPYIVIM ¢ TOYHOCTHIO A0 IeJbIX.

E Jlmauaa komHaTH! 4,2 M, unpusa — 3,6 M, a BeIcOTA — 3,5 M.

1) Haitau o6bem aToit komuaTsl. OTBET OKPYTIIH ¢ TOYHOCTHIO 10 IMEeJThIX.

2) Crenbl KOMHATBI HAZ0 OKJIEUTh 0060siMu. CKOIBKO PYJIOHOB 000€B /1A 9TOI0 HaJ0
KYTTUTh, €CJIM B KAXKA0M pyJiore 15 m npu mupure 0,8 M, paamepsiokHa 2 M X 1,5 M,
paamepsl asepu 1,2 % 2,5 M, a Ha OTX0ALI Hago npeayemorpers 10% pacxoaa oboes?

G Ak, Bops, Burs u lena xoanm mo rpubst. Asmuk ¢ Bopeit Bmecre cobpasu
rpuboB CTONLKO e, ckoabKo Burs ¢ Ienoit, a y Anuka ¢ Ienoit rpu6os oka-

3aJ10Ch MeHbIlIe, YeM y Bopu ¢ Bureii. ['ena namesn rpu6on 6oasmre, yem Burs. Pac-
TIOJIOYKH UMEeHA MAJIbYMKOB B IOPAAKe YMEHbIIeHHSA YNCIA HAMeHHBIX rpuboB.

IIndp yeTpoeH caeayomnM 00pasoM: Kaxka0i
nudpe conocrasyieHo 3 OYKBBI, & 3HAKY * —
2 6yxBh! 1 ipoben, kak ykasago B Tabiauie:

01 2 3 4 5 6 7 8 9 =
a r ¥ M M O T X m B 0
6 1 83 K H p y O m b A
B e u a1 o ¢ &® uw B o []

ITonpoOyii pacuiudposaTsh CAEAVIONIYIO 3aITHChH:

61551491 « 2 « 6561 = 051 * 51516566.
16
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3. O'rpnnanne BBICKA3bIBAHHM 0 CYIECTBOBAHMH.

IIpeasiAymmit TYHKT MBI HAYAJH C IPUMEPOB, a8 3aKOHYMUJIN 00IUM paccysx/e-
HHUEM 0 TOM, I0YeMy OTPHIAHKEM O6IIero BhICKASBIBAHUA ABJSETCHA BHICKASHLIBAHNE

O CYLIeCTBOBAHHH. 31ech Mbl IIOCTYOHM B oﬁpa'rnom nopsajlKe.

BrickaskiBaHHE O CYIECTBOBAHMY 03HAYAET, YTO CYIeCTRYeT npeamer, obaaa-
IOl MM HEKOTOPBIM cBOMCcTBOM. Ero orpuiiaane osgaJdaer, HaobopoT, 4T0 He cyuiecmeyent
[IpeJMeTa C 3THM CBOMCTBOM, TO €CTh Hil 00UH U3 PACCMATPHBAEMbIX IIPDEAMETOB 3THM

CBOMCTBOM He 00J1a1a€eT.

ITonyueHHoe BEICKasbiBanue — odiuee, B HeM OTPHLIAETCH CYLIeCTBOBAHME IIpe-
MeTOB C JaHHLIM CBOMCTBOM, H HMEHHO [109TOMY B HeM IIPUMEHEHO CJIOBOCOYeTaHHe
“Hu 00uH... ne”. Tor ke CMBICK HMeeT npeaioxenue “Bce paccMarpUuBaeMble IIpe-
MeTEI IAHHLIM CBOHCTBOM He obiagaior” — 6osee “KopsiBoe” ¢ TOUKH 3pDEHUSI A3LIKA,

HO 3aT0 ABHO MOKAa3LIBAIOIIEe, YTO OHO €CTh 00IIee BLICKABLIBAHME.
Taxum obpasom,

Orpuuanue BHICKA3BIBAHMA 0 CYIECTBOBAHUH
ecTh
o0nree BhICKA3bIBAHME,

[MponaaocTpupyeM NOJIYYeHHBIN BBIBOJ KOHKPETHBIMH TPUMEDaMH.

Beicka3siBaHNe

HexoTopsle ITHILI YMEIOT IL1aBaTh.

Hu ogHa nTuLa He yMeeT ILj1aBaTh.

Hexoropsle nTHILBI HE YMEIOT ILJIaBaTh.

Bce nTHUBI YyMEIOT IIJIABATH,

Ne
1
2
3

CymecTByoT HATYpaJdbHBEIE YHCJIA,
KpaTHble 6, HO He KpaTHbIe 2.

Beakoe HaTypanbHOE YHCIO0, KPATHOE
6, kparHO 2.

4

Yernipe pasauyHBIX YHCJIa MOTYT ja-
BaTh PA3JIMUYHbLIe OCTATKU OPH Jeje-
HHUM Ha 3.

Yerripe pasjM4YHbBIX YHCJIA [IPH Je-
JICHMH Ha 3 He MOI'YyT JaBaTh Pasjiuy-
Hbl€ OCTaTKH.

Ilns 11066I1X YeThHIpEX PasaIUYHBIX
YKCeJI BEPHO, YTO CPEH UX OCTATKOB
OT JieJICHUSA HA 3 UMEIOTCSA PaBHLIE.

Ynucno 563 MOKHO NpeacTaBUTL B
Buje Tk, rae k — HaTypajbHOE YHUCIIO.

Yucno 563 Henb3s OIPEACTABHUTH B
Buje Tk, rae k — HaTypajabHOE YHCJIIO.

Hnst moboro k€ N: 563 # Tk.

MosxHO HaWTH TaKue ABAa HaTypaJb-
HBIX YMCJIA, CYMMA KOTOPLIX PaBHA X
[IPOM3BEAEHUIO,

CyMMa HUKaKHX ABYX HAaTypaJbHbBIX
YyHCeJI He MOKeT ObITh pABHA UX IIPO-
HU3BEJEeHHIO.

Jna mobeixa,be N:a+b#a -+ b
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59 I Cdhopmyanpyit aHHBIE BEICKA3LIBAHUA ¢ TIOMOIILIO CJIOBa “cyluecTsyer”.
ITocTpoit nx oTpHnaHuA ¥ yOeAnCh B BHITIOJTHEHUHN 3AKOHA UCKAIOYEHHOZ0

mpemuezo.
1) Yepenaxu moryt 3xuth g0 300 sner.

2) EcTe MiIeKONMTAIOINE, KOTOPBIE JKHBYT B BOJE.

3) Hekoropsle :xuBOTHLIE BHeceHsl B KpacHyio KHuUry.

4) He Bce nTuns! B Pocenn yaeraroTr sumoit Ha or.

5) IIpeanoskeHne MOXKeT He HMeTh MOJJIekalero.

6) BerBaloT caoBapm, KOTOphIe COAEPHKAT BCe CJIOBA PYCCKOI0 A3bIKA,

7) B HexoTopbeix KEMrax mensme 112 crpasn.

8) BeickassiBaHMe MOKeT ObITh BOIIPOCHTEIbHBIM [PELJIOMKEeHHEeM.

9) Ueoraa BeicKasbiBaHUs ObIBAIOT BOCKJIMUATE/AbHBIMY IIPEAJIOKEHNAMMU.
10) Hexorophle XyJ0KHUKH an0xH Bospoxkaenus xunu 8 Mranun.

11) EcTb eBponeiickue cTpasbl, KOTOPbIE SIBJISIOTCSH OCTPOBHLIMY I'OCY/IAPCTBAMH.
12) He Bce cTpaHBbI COIJIACHLI C CYIIECTBYIOIIMMH IPAHATIAMH.

Chopmyaupyit pasasiMu cniocobaMy BeicKasbiBanue “Hexoropsie apobu npu
cokpamesun yMmensimaoTea”. [locTpoii ero orpunaine U NIpuBeAd PasJHyuHbIC
dopmyaupoBrH. Onpeaesyn HCTHHHOCTD AAHHOI'0 BBICKA3bIBAHUA U €I'0 OTPHILAHMSA.

Onpeaenu BHJ BHICKA3bIBAHMI H YCTAHOBH MX HCTHHHOCTD MJIM JIOYKHOCTD. Jlas
JIOKHBIX BRICKA3bIBAHMII [IOCTPOH OTPUIIAHMS.

1) Ka:xaas HenpaBuJIbHAA APOOHL GosIbIIe e {HHHIIE.

2) Cymma ABYX HEeNpPaBHJIBLHBIX ApoOei MOKeT OKaszaThCcA NMPaBMUJIbHOI Apo0bio.,
3) Cymecrsyer aApobs ¢ uncauTeneMm 2, 606115 ABYX CeABMBIX.

4) Hexoropsie apobu HeJb35 NPUBECTH K OAHHAKOBOMY 3HAMEHATENIO.

5) He 13 BCAKO# HeIPpaBUJIbHOMN APOOH MOKHO BLIJACIUTDH HENYIO HacTh.

6) HacrHoe aByX Apoleiil MoxeT ObITL HATYPAJILHLIM YHCIIOM.

7) Apobb % MOKHO IIepeBeCcTH B AECATHYHVIO Apo0b.

8) Ipo6s, 3HaMeHAaTeJIb KOTOPOM NpeAcTaBMM B Bujae 2° * 5™, rae n, m — HaATy-
PAJBHEIC YHCIA, MOXKHO [I€PEeBeCTH B AeCATUYHYIO.

IlycTs A — HekOoTOpOE BhICKA3EIBaHMe. ECTh WeThIpe 3a1aun:

1) llokasaTs A. 3) Onposepruyrsb A.

2) Nokasars ~A. 4) Onposeprayrs —A.

Kakwue n3 9TuX GOPMYJIHNPOBOK NPEACTABIAIOT OAHY M TY e 3ajauy?

E 1) IIpeacrasp gadHbie 4po0M B BUAE HECOKPATHUMBIX M IIPOAOJIIKHA PAA HA
JABa YMCJIA, COXPAaHAsN 3aKOHOMEPHOCTD:
27 270 405 210 225
54" 360" 486 240" 250
2) IlpuBenu npobu kK HaMMeHbLIeMy 00IeMy 3HaAMEHATeJIIO U IPOJOJIKH PSJI HA

JBA YMCJIa, COXPaHANA 3aKOHOMEPHOCTh:
13 1 1 3 7

280° 21° 20" 56’ 120
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)
%)

EE

Brmmoanu ngeitierusa. Kakue us NMOJYYCHHLIX YHCEJ MOYKHO NIPpeJICTABUTEL B BHE
KOHEYHKIX JECATUYHBIX Apobeit? Brimummu cooTBeTCTBYIONMNE UM OYKBEI H
nepecTaBb UX TAK, YTOOBI TOJYYHJIOCH CJIOBO.

5 7 9 7 .5
9 18 (1] 3+ 35 M] 15 +35
4.3 _5 3 _45
57 [A]1-3 ] 255 - 17
2 5 5 9
3 12 [r] 4 39 35 ?
12 8 17 48
Cl35+15 [P]o-255 110
Haiiayu 3HaYeHHA BhIPaKeHMIA:
5. 5.(22 _4o.2). 1 .1 (45 _,13 .al. 02
1)106.5+29.(39 3-2); 2)[48 38.(412 232 +19.6] 2£.

CocTaBb MaTeMaTHUYECKHE MOJEH 3a1a4:

1) Ansbom cTouT a p., a kuura — B 1,4 pasa aemesie. Ckoabko crosar aabboMm u
KHHUra sMecre?

2) O6'beMm oxHOM KOpobku b am®, a apyroii — Ha 8,4 am® MensIue. Bo cKOIbKO pas
nepeas KOpoOKa BMecTHUTe/IbHee, ueM BTopada?

3) Tpoe mKoaAbHUKOB 3apaborasu 3a jieto ¢ p. [lepssrit 3apaboran d p., a BTO-
poit — B 1,5 pasa 6oabme. Ckoasko pybaeit sapaboran TpeTHit IIKOABHUK?

E Onpeaeny BUJA BBICKA3BIBAHMI U IIOCTPOM MX OTpULIAHUA. Y 0eauCh B Bbl-
MOJTHEHHUH [AJIA HUX 3aKOHA NCKJIOYEHHOI'0 TPeThero.

1) Bee Bpauu — xupypru.

2) HexoTopble My3bIKAHTHI — BUOJIOHYEJIMCTHI.

3) HexoTopsie AMEPUITLE] UMEIOT KPBIIbA.

4) EcTb A010HM, HA KOTOPBIX PACTYT IPYINHA.

o) Bona nnoraa 6s1BaeT TRepaa.

6) He Bce MeTansibl TOHYT B BOJE.

7) B AurapkTujie pactyTr 6aHaHOBBIE TAJbMEI.

8) Ka)xawrit ueTOBEK YMeeT KaTarbed Ha KOHbKAX.

Haitnun 3HayeHNU A BBIpaXKeHUI:

L, 3).(7.8)-13 .4 4 _41) .9
1)(45- 3).(7 21) 12 -4 2) (3 5 112) 3
CocTasb BRIpaKeHHUA K 3aavam:

1) B nepBoM MelIKe @ KI caxapa, BO BTOPOM — HA 4 KI' MEHbIIIe, YeM B [1IepPBOM, a B
TpeTbheM — B 1,2 pasa 6oablie, 4yem Bo BTopoM. CKOJILKO caxapa B TPpeX Melnkax?
2) Or pepeBHM 10 cTaHUMHM b KM. Manbunk yrke npomen ¢ kM. Bo ckoabko pas

ocTaBluMiicsa nyTh Gosbiue npoigesHoro?

12
11 "'25 73

1

+ 6 2—.

70 I Cokparuma i Apo6b, KOTOpasA B CyMMe ¢ IaHHON MpaBHJIBHON HECOKPATH-
MO Apo06kIo naer 1?7 PaceMOTpH HECKOJBKO MTPUMEPOB ¥ TOKAXKH ITOMe-
YEHHYI0 3aKOHOMEPHOCTb.

19
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§ 2. NepemeHHas

1. IloasiTHe NepeMeHHON BeJXMUMHEI. BhIpakeHHsA ¢ NMepeMeHHbBIMH.

20

Pernas TexcroBble 3aga4uM, MBI BHAEIH, YTO OYKBbI B BLIPDAYKEHHAX MIpPaioT poab
CHUMBOJIOB, 8MECM0 KOTOPBIX MOYKHO ITIOICTABIATEL YHea. Takue 6yKBEI HA3LIBAIOT Nepe-
MEHHBIMH BeJIMUHMHAMM, UJIH NEPeMEHHbIMU, B OTJIMYME 0T u(dp ¥ 3HAKOB MaTeMaTHye-
CKHX JIefiCTBHIi — “IIOCTOAHHBIX” CHMBOJIOB MATeMaTHYeCKOro aagasura. A caMi Oyk-
BEHHbIE BhIPDAXKEHUS HASBIBAIOT BhIPaKeHHAMH ¢ nepemennsivu. Hanpumep,

a® + 3a — 3T0 BhIpayKeHue ¢ NepeMeHHoi a,
(5x = y) : 10 — BrIpaskeHue ¢ MEPEMEHHBIMH X # V.

ITocie 3aMeHbl OYKB YHCJIaMH BhIpasKeHHe CTAHOBUTCA YHCJIOBBIM, & €ro 3HaYe-
Hue — uucjoMm. Hanpumep,

ecima=T7,10a*+3a=T7+3+ T=70;

ecmux=4,y=2,70(5x-y):10=(5+-4-2):10=(20-2):10 = 1,8.

ITonyuenusie uucaa 70 u 1,8 sBAA0OTCA, COOTBETCTBEHHO, 3HAYCHHAMH JaH-
HBIX BBIPDAKEeHHH C IepeMEeHHBIMHY IIPH YKA3aHHBIX 3HAYeHHAX OYKB.

C nepsoro B3risaa MOKeT NOKa3aTbCA, YTO MOHATHA “NepeMeHHan” ¥ “BuIpae-
HHe C HePeMeHHON"” CBOMCTBEHHBI TOJILKO MATEMATHYECKOMY A3bIKY. OIHAKO 9TO He
coBceM BepHO. IIpumeps! “nepeMeHHBIX” MOXHO BCTPETHUTbL M B IPAKTHYECKOMN
KU3HH: JIIOJAM YACTO IIPUXOAMTCA 3ANOJHATEL Pa3dHble aHKeTHI, nacnopra, Habupa-
TeJbHbBIe DIOJIeTeHH, CIPABKH M BOOOLUE TEKCThl, 3All0JIHEHHBIE JININL YaCTHYHO.
Ha pucyske nokasas 0JlaHK CIPaBKHM C IPOYEPKAaMH M 3al0JIHeHHbIe OJaHKH AN
KOHKpeTHbIX Jiojeit. [locie sanonHedus Beex npouepkos OJIaHK CTAHOBUTCA AOKY-
meHTOM. TOUHO TakK e BblparkeHue ¢ IepeMeHHbIMY — “0JIaHK ¢ mpoyepkaMu” — nmocJe
3aMeHBbl BceX OYKB UMCJ1aM¥U CTAHOBHTCH YHMCJIOM.

CIIPABKA CIIPABKA
nana nana Heanoey Ilempy
B TOM, YTO 200 7, B TOM, uT0 14 mas 2008 r.

BO BpeMs# KOHTPOJbHOH paboThI
oH(a) Gouen(a).

BO BPEMA KOHTPOJILHOM paboThl
oH(a) OoJses(a).

JInaruos: Juarsos:
Bpau Bpau
CIIPABEKA
paHa _Kpwowiosoiu Kame

B TOM, uTo [ anpean 2008 r.

BO BPpeM#A KOHTPOABHOH paboTel

on(a) Goxaes(a).

Ilmaruoa:_Gonera zoroéa
Bpau _Tabremxuna




Hrak, nepemMeHHOM BeJMYMHOM, MM NePEeMEHHOM, HA3LIBAIOT OYKBeHHOE
ofo3HaveHHe JJIA NPOU3BOJIBHOIO 3JIeMEHTA HEKOTOPOro MHOKecTBa., A KaKAblil
3JIEMEHT 3TOI0 MHOYKECTBA HA3BIBAKT 3HAYCHHEM IePeMeHHOI.

INouaTne nepeMeHHOMN BEJIMYMHEI B COBPEMEHHOM BHJIE MOABUIOCH B MATeMaTH-
Ke CpaBHHTeJIbHO HeaaBHO — aumrb B X VII Beke — 1 0Ka3aJ10 OrpOMHOE BIUAHUE He
TOJBLKO HA PA3BUTHE CAMOM MATEMATHKH, HO ¥ HA PA3BUTHE APYIHX HAYK.

Jlesio B TOM, 94TO B OKPY’KalOIeM Hac MApPe MHOTHE BeJIMYMHBI CBA3AaHBI APYT C
apyrom. Tak, Hanpumep, CTOMMOCTS MOKYIKHA YMEHBIIAETCSA IPU YMEHBIIEHU U [EeHbI
TOBaApa, BpeMA paboThl YBEJIUYNBAETCA C YMEHBIIEHHEM IPOU3BOANTEIBHOCTH U T. /1,
ITousiTe MepeMeHHONW MO3BOJAET HATJAAJHO NMPEACTABIAATL 9TH 3AaBHCUMOCTH
dopmynamu, Tabaunamu u rpabuxamu. Hanmpumep, ecau memexon ABMMKETCS €
NOCTOAHHOM CKOPOCTHIO 3 KM /Y, TO 3aBHCHMOCTH IIPOM/IEHHOrO TIYTH § OT BpEMEeHH
JABMKEeHUs t BeIpa)kaercs dopmyaoit s = 3¢. 'paduK ABMIKEHUA MemIexona AIA
3HaYeHuit ¢, yaosaersopAmux HepaseHeTBy 0 < £ < 4, mokasan Ha puc. 1.

s =3t, 0<t< 4 S=a? 0<a<4
0112|334 al0]|1]12(|3]|4
§|0|3]|6|9]12 S|10|1(4]9]16
8KM A S M2 A
12 16
/ /
9 12 [I
7 /
6 8 7
/ /
3 / 4
// -
0 1 2 3 4 tu 0 1 2 3 4 ax
Pune. 1 Puec. 2

TouHO Tak e 3aBUCUMOCTE TIOMIAAM KBAAPATa S OT JJIMHBI €r0 CTOPOHBI @ BbI-
paskaercs dopmytoit S = a*. Tabauna u rpaduk 210l 3aBUCMMOCTH AJIA 3JHAYECHW a,
yaosJgeTBopAomux HepaseHeTBy 0 < a < 4, npuBeieHs! Ha puc. 2.

Ob6e1uHO Ha rpauKe He3aBUCUMEIe IePeMeHHEIC OTMEYAIOT HA FOPU30HTAILHOM
OCH KOOpAMHATHOrO yra (ocu abcyucc), a 3aBUCHMBIE — HA BEPTHKAJILHOIL ocH (ocu
opdunam).

IlonsATHE MEepeMeHHOIl IOMOIJIO OnMcaTh B yA00HOM Ans uccaegoBanus Gopme
MHOTHE TIPOIIecChl M ABJIEHNA, H3ydaeMble (PU3NKONH, XMMHeN U APYrUMH HAYKAMH,
M 9THUM CIIOCOOCTBOBAJIO HAYYHO-TEXHUYECKOMY IIPOrpeccy.

fasa 1, §2,n.1
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e 71 I Ha PHCYHEKe [IpDHMBeJeHbl TDHM TOBADHEBIX YeKa. Yro MEHSIeTCSH ¥ YTO OCTACTCSH

HeM3MeHHbIM Ha YyeKax ogHoro marasuHa? Ha yekax Pa3HBIX MAarasmHoB?

Yex 00081

Kaccup 3 Kacca 0412321

Cyuua: 247.20

000 "nuec”

27.07.08 12:35

Kaceup 1 Kacca 0412393
Yex 00345

Cyuma: 1200.00

04.12.07 17:43
000 "nHPC"

OAO "3apa”
Cyuua: 158.40
Kaccup 1

14.05.08
Kacca 3456766

Yex 0002345

Haijiaun sHaueHHe BbIpAXKEHNA C NePeMeHHOM:
1) 228 150 — (203x + 8569), ecin x = 604;
2)y+ 7,256y + 4,2y + 12,55y, ecan y = 0,708;

5

3 31:x+2.§.: ,ecamx =22, y=0,8;
) 9 15 - 6 y

4) (3x)* — 2y, eciu x = A 0,5.

Toabepu 3HaYeHMe MEPEMEHHOMN B NMPEAJIOKEHUN TaK, YTOOHI OHO TPEBPATHIIOCH

B MCTHHHOE BbICKadbiBAHHE:

1) Ceropus 1o KJjaccy AeKypHUT d.

2) Cerosna 1o pacuucasuio b ypoxos.

3) CeroaHsa B KJacce OTCYTCTBYIOT ¢ YYALIUXCH.
4) Ceroans 3aHATHA 3AKAHYHUBAIOTCA B f 9ACOB.

5)2x - T7=23l.
6) y < 45.
7z 2 3.
8)8< k<.

22

Bripasu u3 1aHHOI (OpMYIEI KAKAYIO TepeMeHnyo. B kavecTse GopMbI 3anucu
npuBeneH obpaser.

1) s =vt; 3)S =ab; 5) V= abe;
2) A = wt; 4)P = 2(a + b); 6)a=bc+r.
Ob6pasey: C=an & a=C:n & n=C:a (a,n#0)

Cocrasb BblpaskeHHe K 3ajade M HallJy ero sHaueHue NP JaHHOM 3HAYEeHHH
lepeMeHHOI:

1) IlupuHa npaAMOyroJibHAKA paBHa a M 1 cocrasisier 0,4 ero anuasl. Haiitu
[epuMeTp npaMoyrojibHukKa. (a = 8,6)

2) lnnua npamMoyrosibHUKa b 1M, a mmupusa — ¢ Am. Kakyio yacTs JJuHEl HPAMO-
yroabHHUKA cocTaBiaser ero mupuna? (b = 5,4; ¢ = 3,6)

3) O6seM mpaMoyroabHOro napaienenunena V em®, xmuaa — d cM, a mupuHAa
cocraBiasier 30% anunsl. Hajiti BeicoTy napansaenenunega. (V = 48; d = 8)

4) IITupuHA NPAMOYTOJBLHOTO TapaJuiesieluIena n M, AauHa B 1,5 pasa 6osbiae
LIMPHHBI, & BbICOTA cocTaBiaseT 24% cyMMBI AJMHLI ¥ IupHHEBI. Haittin 00beM
napaJjiesenunega. (n = 2)

Ky6omeTp kpyrioro jeca crout 3 Thic. p. IIyers n M* — KosimuecTBo KynIeHHBIX
Ky6omeTpos, a C TeIC. p. — CTOMMOCTEL MOKYNKH. CocTaBb TabJMIy U MOCTPOi
rpaduk 9TOW 3aBUCUMOCTH A8 3HAYEHWH N, YAOBJIETBOPAIOIIUX HEPABEHCTBY
0<n<5.
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7

78]

Bacceitn HanosiHgeTCA BOAOH U3 TPYOHI cO CKOpocThio 2 M*/MuH. ITyers ¢t Mun —
Bpems paboThl TPyOHI, a VM® — 06em Bosl, HanuTol B 6acceitn. 3anuimu hopmyry
saBucumoctH Vor t. Cocrasb Tabiauny u HoCTpoit rpadMk aTok 3aBUCHMOCTH A
0<t<5.

Paccrosanue ot goMa 210 mkKoJasl 6 kM. ITyeTs 0 KM/4 — CKOPOCTE, @ t 4 — BpeMs
NYTH B IIKOJAY. 3anuimy GopMysy 3aBHCUMOCTH ¢ OT v. 3a1I0JHH TAGIHUILY U ITOCT-
poii rpapMK 9TOi 3AaBUCHMMOCTH AJIsSI 3HAYEHMI U, YAOBJIETBOPAIONINX HEePABEH-
crBy 0,56<v<12.

v|0,5(1]1,56]2 (|3 |4]|6 (12
t

HyCTb OpoaOJIAKHNTEeJIBHOCTD JHA X 4, a IIPOAOJIZKHTEJIbHOCTD HOYH U 4. 3anuim

(dhopMy 1y, BEIPAYKAIOLIYIO 3aBUCHMOCTD Y OT X, Kakue sHaueHHs MOJKeT IPUHUMATD
x? 3anosEu TabJIHILY ¥ IIOCTPOM I'Pad)UK STOM 3aBUCHMOCTH AJIsi BCEeX AOIMYCTUMBIX

3HAYEHHIH X.

Y
x|0|3|6|9]|12]|15(18|21]|24 @ 3
y ' @iﬁ

W3 kBagpaTa co CTOPOHOM 5 CM BhIpe3aH KBAJAPAT cO cTOpoHOit a em. [Tnomaas

ocTaBIIeiica 4acTH KBaApaTa — S em’. 3anuimu GopMyay 3aBHCUMOCTH S OT a.
Kaxwue snavenusa moxket npuaumaTh a? IlocTpoit rpaduk aT0it 3aBHCHMOCTH A
BCEX OMYCTUMBIX 3HAYEHUH a.

@ - Onpegesiy BUJ BBICKA3bIBAHUI M YCTAHOBM MX MCTHHHOCTL. ITocTpoit

82

OTPHUILIAHUSA JIOMKHBIX BhICKA3bIBAHMIA.
1) JIio6as npaBuasHas Apo6s MeHbiIe Ja10001 HempaBuIbLHON Apodn.
2) 3HaMeHaTe b HeNPAaBUJILHON ApodM BCerjia ABJACTCS MPOCTHIM YUCIOM.
3) KpazpaT uncia MoKeT OLITH MEHbBIIIE CAMOTO YHCJIA.
4) Hu oany u3 apobeii co 3rameHareseM 6 Helb3A MepeBecTH B JECATHYHYIO.
5) Ky0 uucia Bcerjaa 60abine caMoro 4ueia.

1
6) 1% uucnaa cocrasiser 100 JIOJIIO 9TOTO YHCJIa.

7) Ecrb uncaa, 125% KOTOpPBIX MEHbLLIE MX CAMMX.
8) Ilpu pesieHMM HATYPAJIBHBIX YHCEJ OCTATOK MOKeT OBITH OOJbIIe WK paBeH
JeJIATeIIO.

9) Bce unciia, kpaTHble 3, KpaTHbI 1 9.

10) CymecTnyer Apobh, YAOBIETBOPAIONIAA HEPABEHCTBY % <x< % .

Kaxk HaiiTH 9yacTh OT YMCJIa, BEIpaXKeHHYI0 Apobbio? Haiian:
1) % ot 1%; 2)0,8 ot 2,75 M 3)15% or64r;  4)300% or 7.

23
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Kax HallTH YHCJIO 110 €r0 YacTH, BhIpa)KeHHOM Apodbro? Haiau uucio:

1) % KOTOPOTO COCTaBJIAIOT 1 ilz H 3) 45% woroporo cocrasusor 99;
2) 1,6 xoroporo cocTapasgioT 8; 4) 120% xoroporo cocrasiasaior 8,4.

84 I Kak HaliTH 4acTh, KOTOPYIO OAHO YHCJIO cOcTaBasAeT OoT Apyroro? Kakyio yacTs:

1) uncao 24 cocrasaser ot uncyaa 60; 3) uucao 1,5 cocraBasaer ot yncaa 3;

2) yucno 2 %),- COCTaBJIsAeT OT YMCJIa 8%; 4) yucyo 0,4 cocraBiger OT YuCaa %?

ﬁl IlepeBeau Ha MATEMATHYECKHUI S3BIK:

1) Cymma uyucJia @ 1 yTPOEHHOro uucja b,

2) YrpoeHHasa cyMMa yucea a u b.

3) HacTHoe kBagpaToB uuces ¢ u d.

4) KBagpar yacTHOro yuces ¢ 4 d.

5) YTpoeHHLI KBagpaT uncia k.

6) KBajpar yrpoesHoro uucJia k.

7) Ky6 cyMMBI yIBOEHHOIO YHCJIA X ¥ YHUCTA Y.
8) CymMma KyOOB Y/IBOEHHOIO YHCJIA X M YHUCJIA Y.
9) IIpousBeeHNe PABHOCTH YHCEJ M U N ¥ KBaapara yucsa k.
10) PasHoCTh NpoM3BeeHNs YUCe] M U N U KBajJpara dyucia k.

86' Haitam 1pobu, KOTOpBIE MOYKHO NEPEeBECTH B KOHeUHbIe fecATuuHble . [Ipeacrasn
X B BUJ[€ KOHEUHBIX JeCATUYHBIX Jpobeii, pacnosIoKi B NMOPAJKe BO3PACTAHUA U
COTIOCTABB COOTBETCTBYIOIMM OyKkBaM. YUTo 03HaYaeT NoJIyYUBIIEeCH CI0BO?

7 3 12 5 21 9 11 17 9 25 13 27 12 2

18 6’ 25 14’ 50° 16’ 24° 20" 36" 48 15 40 61’ 45

M [0] (] (] [A] [¥] [a] [0] (8] [E] (] [¥] [¥] [B]

Joxaxu, 410 00bIKHOBEHHBbIe APOOHM B JaHHBLIX IIPUMEpPax HeJIb3s [ePEeBeCTH B
KoHeuHble aecaTuuyHble, Ilepeseau pecsaTuuynbie Apodu B 00BIKHOBEHHBIE M BbI-
IOJIHY AeHCTBUS B OOBIKHOBEHHBIX ApPOOaX.

—1- i_ . l. . . Ea
1)0,2+3. 3) 9 0,4; 5) 6 0,15; 7)4,2.115,
2)2—2+0 5; 4)3—5—2 6; 6)32-1—1' 8)13—"l : 1,25

T 6 77 ’ 24° 377

Joxaxu, 4T0o JaHHble OObIKHOBEHHbIe APOOM MOYKHO Ie€peBeCTH B KOHeYHbIe
JAecATHYHbIe. 3aNUIIY BhIPpAKeHNUs, MCIOJIb3YH JAeCATUYHbIe APOOH, ¥ BHINIOJIHA
AeHCTBHUA B JIECATHYHBIX APo0AX,

L, 1. 13 . 9. d

1)0,8 + 3 3) 3,75 g 3) 25 11,111; 7) o5 : 0,036;
_1 bt l —_ - - lc - .-7._.
2) 5 + 2,3; 4)5 8 3,125; 6) 2,002 21 8) 70,707 : 50"

24
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Pemu sagauu u onpeneJyid, eCTh JH B UX YCJIOBHAX JHITHUE JaHHEIE,

1) lnuna npaMoyroabHEMKa pasna 7,2 M, a ero mupuHa cocrasaser 25% aauHbI.
Kaxy:o yacTb nomanb 9Toro NpAMoyroJbHAKA COCTABJAET OT IJIOIIAAY KBaApaTa
¢ TeM ke nepumerpoMm? Bripasu a1y 4acTh B IPOLEHTAX.

2) UamepeHusa 0pAMOYIroJIbHOIO napasienenunesa pasae: 0,45 M, 1,2 mu 0,8 M,
Memsiiee pebpo napajuienenuneaa cocrasiaser 75% pebpa Hekoroporo kyba. Ka-
KyI0 yacTb o0'beM KyDa cocrasisier or o0bema napanienenunena? Boeipasu aty
YacTh B IIPOLIEHTAX.

IlepeBenn Ha MareMaTHYeCKH A3bIK TPEMs PA3HbIMH CIIOCO0aAMM:
1) HarypasbHoe unciio a 6osablie HaTypaJbHoro yucia b B 5 pas.
2) Uucno ¢ mesbLue yucJa d Ha 8.

9

Ql] Ilepereu NUCEMEHHO ¢ MATEMATHYECKOrO A3bIKA HA PYCCKMIMA:
1)(a+b); 2)a*+b% 3)(a-b)%; 4)a*-b% 5)(a+b); 6)a®+ b
Haiigu sHaueHns BceX JaHHBIX BeipaxkeHuit npu a = 0,6, b = 0,4.

E Bpar Ha gBa roza crapure cectpsl. [IycTh X J1eT — BO3pacT CeCTPHI, a Y JIeT — BO3-
pact 6para. 3anumu GopMyay saBucuMocT# y oT x. CocTaBb Tabaumy 1 mocTpoit
rpauk 2Toit 3aBUCMMOCTH JJIAA 3HAYEHHH X, YAOBJIETBOPAIOIMX HEPABEHCTBY
0 < x<5.

CocraBp BeIpayKeHHe K 3ajlade U Hali{1 ero 3HaYeHue IIPH JaHHOM 3HaUeHUH nepe-
MEeHHOI:
1) lniuHa npaAMOYroJbHUKA a ¢M, a mUpHHA coctaBadeT 80% mamusl. Haitn
naomAanb NpAMOyroJasHuKa. (a = 2,5)
2) Illlnpnua npamoyroabHuka pasHa b am. Illupuna cocrasaser 0,2 ero ANUHEL.
Haitti mepumerp npamMoyroasHuKa. (b = 2,05)
3) Peb6po nepsoro kyba pasHo ¢ M, a Broporo — d M. Kakyio gacTs miomanhb mo-
BEPXHOCTH MEPBOro Kyba cocTapaseT OT IJIOIMAAN ITOBEPXHOCTH BTOPOTO Kyba?
(c=3,2;d=6,4)

Kpajpar 1 npaAMOyroabHUK HMEIOT OAMHAKOBBI nepumerp. CTopoHa KBaapara
paBHa 5,6 M, uTo cocraBaser 0,7 AMMHEI IPAMOYIOJIbHUKA.
1) HaiiTi luMpHHY IPAMOYT'OJIBHUKA.
2) Ha ckoapKO0 mIomaabs NpaAMOyTroJibHHKaA MEeHbIIIe IJIOMaAN KBajipaTa?

Hoxaxu, 94To ApoOh, MOTYYEHHYIO B OTBETE MPUMEpAa, HeJIb3s ITePeBecTH B KOHeY-
HYIO IECATHYHYIO po0h. 3aMeHH ee JeCATHYHON APOOHIO ¢ TOYHOCTHIO JI0 COTHIX.

54,2737:10,79+[3- G- 4,7)]* 1,1 593 .13 . (101 _45).21].67
1)—100-0628):9.1728152:6.9 ; 2245015 (103 46)'25]'68'

@ 3anaua Aua-Xopesmu (Cpeausnsa Asus, okoso 783 r. — 850 r.)
Paznoxurs uncsio 10 Ha 2 cjaraeMbixX, CyMMa KBaJApaToB KOTOPLIX paBHa 58.

3anaua Bpaxmarynra (Maaus, okoao 598r. — 660 r.)
Ecnu uneno greit yMeHBIIUTHL HA 1, 3aTeM pasaeauTs HA 6 u npubasures 3, TO

MOJIYYUTCH % NepBOHa4YaJbHOI0 Ymca AHei, CKoJb BeJIMKO YHCJIO0 JHeil?

3 - Hopodees, Gxa. 'l 1 25
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2. IlpennoxkeHus ¢ nepeMeHHbBIMH.

26

B npeasiaymeM OYHKTE Mbl BHAEJIH, 9TO IIepe-
MeHHble ynorpebisaioT B MaTeMaTHKe He TOJbKO B
BeipaxkeHusx. OHM BCTPEYAIOTCH ¥ B CAMBIX Da3Jiny-
HBIX MATeMATHYECKHX MpeAI0oKeHnAX.

Pacemorpum npemnoxenne x + 3 = 8. Ilo cBoeit
thopMe 2TO IpeATTOKEHNE MTOX0XKe Ha BRICKA3bIBAHUE,
HO HA CAMOM JleJIé BhICKA3LIBAHUEM He ABJIAETCH.
ITousiTHO, UTO 3€CH X — KAKOE-TO YHCJIO, HO MBI €ro
He 3HaeM. [loaroMy MbI M He 3HaeM, MCTHHHO HMJIH
JIOXHO 3TO npejJioxkerue. Bmecre ¢ TeM Mbl MOKeM
VTBEP¥KAaTh, YTO NIPpU X = 5 OHO MCTHUHHO, & IIPH
OCTAJIBHBIX 3HAYEHHUAX X — JIOHKHO.

JIpyruMu c10BaMH, JaHHOE NPeJIOMKeHne CTAHOBUTCHA BRICKA3bIBAHUEM — UCTHH-
HBIM HJIH JIOXKHBIM, — €CJIM TIePpeMeHHOMN X TPUAATH KOHKPEeTHOe YHCJIOBOE 3HAYEeHUE,
MoKHO cKas3aTh, YTO JAHHOE NpeJIoKeHHue ABJIAEeTCS BLICKA3LIBAHUEM C TIepeMeH-
HOMH X, MJIM, KaK I'OBOPAT, 6blCKA3bLEAMENbHOIL OPpMOi.

Kak u OyxkBeHHOe BhIpaskeHHe, IPeAJIOKeHHe MOMKET COAepPIKarh H HeCKOJAbKO
nepeMeHHLIX. HarmpuMmep, npeaioxeHns:

x>y — C IByMdA NepeMeHHBbIMH X 4 /;
at+tb=b+a - ¢ AByMSA NepeMeHHLIMH a ¢ b;

=i — C TpeMs NepeMeHHBIMH 8, U H {;
V = abc ~ € 4eTLIPbM#A NepeMeHHsIMH V, a, b u c.

Yr1obbl NpeAsoKeHne ¢ HECKOJbKUMH IlepeMeHHbBIMH npeofpas3oBaTh B BbICKA-
3LIBAHME, HYKHO NMPHIATH 3HAYEHUSA Kaxao# n3 nepemeHHsix. Hanpumep, noio-
JKHB B IEPBOM M3 NPHBEACHHLIX MPEAIOKEHHH X = 2, y = 3, Mbl IOJYYHM JIOIKHOE
BhICKAa3bIBauue 2 > 3.

Ecnm sxe npujaTh 3HAYEHNE TOJLKO OJHOM NMepeMeHHON, TO ONATHL NMONYUUTCH
npeAsoKeHune ¢ nepemenHoi. Hanmpumep, o0k uB B TOM 3Ke MpeANOKeHun iy = 3,
MBI IIOJYYHM HOBOE IIPeAIOMKeHHe X > 3.

Ilpepsioykenue ¢ nepeMeHHBIMH He 0083aTeJIbHO NIPU OAHHUX 3HAUYEHHUAX Iepe-
MEHHBIX MCTHHHO, & NPH APYIHX — JIO?KHO. MoKeT cIyunuThCs, UTO IIPH JIIO0OBIX 3HA-
YeHHMAX NepeMeHHbIX OHO BCerja MCTHHHO i, HaobopoT, Beerja JIOMAKHO.

Haupumep, npepoxxenue a + b = b + a, Kak U3BECTHO, JJIA M3YYEeHHBIX HAMH
YyupceJl BCerja MCTHHHO — 3TO llepeMecTHTe/IbHOe CBOMCTBO ClIoKeHus. [[pyrue cBoii-
C¢TBa apM(PMEeTHUYECKHUX JelcTBU TaAKIKe ABIAAIOTCA NPpUMepaMH BCerja MCTHHHBIX
[peUIoKeHnil ¢ nepeMeHHbIMH. KpoMe TOro, Bcerza MCTUHHBIMH ABJISAIOTCH IpeX-
JIO3KeHHU s, KOTOpbIe 1peAcTaBaAAlT coboi npasuia Aeicreuiic 0 1 1:

x+0=0+x=1x, x-0=ux, x-x=0,

x-0=0--x =0, x+1=1+-2==x.
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IlIpepnoxernue 2x = 15 ¢ nepeMeHHON X, HATIPOTUB, BCET/IA JIOMKHO, ecau X € N.
B camom sesie, npu 11000M HATYPAJbHOM 3HAYEHHMH X B JIEBOM YaCTH pPAaBEeHCTBA
YHUCJI0 NOJyYaeTcs 4eTHoe, a B upaBoii — HeuerHoe. IToaromMy mmocsie noacTaHOBKH
BMecTO X N1000ro HATYpaJbHOIO YKcia Becerga Oyaer nonyvarscs JOKHOE BBICKA-
3bIBaHHE.

Ecau ke nepemMeHHas X MOXKeT IPUHUMATH HATYPaJIbHbIe U APOOHbIe 3HAYCHMA,
TO NpeaaoKeHne CTAHOBUTCA MCTHMHHBIM BbICKa3blBaAHMEM I10CJie [IOACTAHOBKHW B HEIr'o
anavenus x = 7,5. [loaromy Bcerjia BaXKHO yKa3blBaTh MHOMKECTBO 3HAUEHUM , KOTOPbIe
MPUHHMAET TTepeMeHHa.

IIpenyioskeHnsa ¢ MepeMEeHHBIMHA B MareMaTHYeCKOM A3bIKe He 00A3aTeJIbHO
ABJNAIOTCA PABEHCTBAMM MJIM HepaBeHcTBaMu. Hanpumep:

Hamypaavhoe vucao k deaumes na 3 — npeisioxKeHne ¢ OJHON IepeMeHHOi k.
HApo0v %‘ npasuabHas — NPeAJoKeHne ¢ IByMsA NepeMeHHbIMI m | Nn.

Touxu A u B npunadaexcam npamoii | — npepsoxeHne C TpeMA lepeMeHHbIMHA
A, Bul,

B nocneaneM npuMepe MBI BHAMM, 4TO NepeMeHHbIe MOPYT MIPHHUMATHL He
TONBKO YNCJTOBbIE 3HAUCHNSA — UX 3HAYEHUAMHM MOTYT OBITH, HATIPHMEP, ¥ TOYKH,
n npaMseie. OGpaTuM BHUMaHUe U Ha TO, YTO BO BCEX 3TUX IPE/JIOKEHUAX YeTKO
omnpejeseHkl MHOKeCTBA, U3 KOTOPHIX “Oepyrea” 3Hauenus nepemensoii. Tak, B
NepPBOM MPEAJOKeHHH NMPAMO yKasaHo, 4To yucjo k — narypaianHoe. Bo sropom
NpPeAJOKeHUN MOAPA3YMeBACTCA, YTO M M N — HATYPAJbHbIEe YHCJIA, TAK KAK 3TO
caeAyeT ua onpeaeneHus Apobu. A B TpeTbeM Npeaso-
KEeHHUH CKas3aHo, 4T0 A u B — Touku, a [ — npsamas.

B 00b1YHOM A3bIKE, KAK 9TO HU YAUBUTEIBHO, TAKKE
eCcTh IlepeMeHHbIe, XOTA OHU He 0003HAUAIOTCH, KAaK B
maremaTuke, OykBamu. CkakeM, npemioxxesue “Koas
yuumen 6 6 “A” kaacce” apiseTCH UMEHHO NIpeJJIoXKe-
HHEeM c nepeMeHHoi. B camom ziesie, oHO 1o (hopme noxo-
JKe Ha BhICKa3blBaHME, OJHAKO BbICKA3BIBAHMEM He fB-
JIATCA — Mbl HEe MOJK€eM CKa3aTb, HCTHHHO OHO MJIH JIOK-
HO, eCJIM He 3HaeM, Kakoil uMeHHO Kouist uMmeercs B BUAY.

Mok HO ckasars noaromy, uro cjaoso “Koasa” ssnsa-
eTCs 3lech IepeMeHHOM, a 3HaYeHueM IepeMeHHOH
ABJAeTCA K00 MaJIbYMK C 9TUM HMEHeM.

BrickaspiBaHUs — NPeMJIOKeHHA 6e3 nepemennbtx — Ml OyaeMm oboanavarTh
GonbIIMMH JJATUHCKUMU OykBamu. [[y15s1 0603HAYEHUSA IPEAJIONKEHUH C TepeMEeHHBIMHU
rakxe Oygem ynorpebsasith Takue OYKBBI, HO JOIIOJHUTEJLHO B CKOOKAX CTABUTH
NMEeHA BXOAALIUX B HUX [I€PDeMEHHbIX.

Hanpumep, cumBosiom P(n) moxker GbiTh 0003HaYeHO npepnoxenue “Jucao n
vemnoe”, cumBosioM Q(x) — npemoxenue “x* = 2x + 3" u r.4. IIpoueaypy npucso-
eHUA UMEHH NpeJIoKeHUAM C IepeMeHHbBIMH OyieM NPOBOAMUTS IO 00pasLy:

P(n) <> Yucao nvemmoe, R(x) & x?=2x+3.

3% 27
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VYnorpebsienne 3HaKka PABHOCHIBHOCTH <> 3[€Ch COBEPIIEHHO eCTeCTBEHHO: OH,
KakK H Tpebyercs npu 0003HaYeHNnH, IOKA3bIBAET, YTO ABa NPEAJIOKEeHNA O03HAYAIT
OJIHO M TO K€, TO eCTh PA6HOCULbHbL. B 5 Kiiacce MBI y3Ke HCIIOJIb30BAJIH 3TY CHMBO-
JIMKY, HanpuMep, [JIs 3a0iCH PelleHus ypaBHeHHi, 8 UMEeHHO:

32x+1)=12 & 2x+1=12:83 & 2x+1=4 & 2x=3 & x-l%.

Cpean pasjMYHBIX 3anuceil HANAN NPeAJIOKEeHUA C NepeMeHHbIMH, I1PO-
YUTAN UX ¥ IPUCBOI UM MMEHA:

1) Mocksa - croauna Poccnu. 5)a-9>12.

2) B cioBe x nsATH OVKB. 6)4c*+d-1T.

3) Yucso n — cocraBHOe. 7) 2x + 5y = 252.

4) ITpsimbie a n b napaaaeabHbl. 8) (a — b)c =ac - be.
O6paasey 3anucu: A(x;y) & x+y=5

IToxcTaBh B MpeAokKeHNs AaHHbIE 3HAUYeHUA mepeMeHHbIX. Onpejenn ucTuH-

HOCTEH WIH JIOMKHOCTE TOJYYEHHBIX BbICKa3bIBAHUH. Kaxne NPeTOYKeHHNA TPH BCeX
HATYPAJBHBIX 3HAYEHUAX NMepeMeHHbIX HCTHHHEI, &4 KAKHe — JOKHBI?

1)a*+1=0 (a=86);

2)5b + c*=56 (b=8;c=4);
3)2d*-16 > 20 (d=3);
4)8,2<x+y<94 (x=2,5y=5,7);
5) Yucso 3m penurca va 3 (m = 28);
6) Yucao 7Tn + 2 kparHo cemu (n = 5);

k
0) Apots 2=

SJHpOGb% -~ npaBunbHas (p = 2);
9)a-(b+c)=a-b-c (a=9;b=3,8;¢c=1,6);
10)a-(b+c)=a-b+c¢ (a=9;b=3,8;¢c=1,6).

Hecoxkpatuma (k= 14);

)] Ilpuaymait npeaioxeHue: a) ¢ OAHOM NepeMeHHoi; 6) ¢ ABYMA NepeMeHHbIMH;

B) ¢ Tpems nepemeHHbIMU. [logcTaBh 3HaUEHUA I PeMEHHBIX TAK, YTOObI [10JY-
YHJIOCh BhICKa3biBaHne. Onpesesy ero MCTUHHOCTD MJIH JIOMKHOCTS.

U1} Haitan Bce smauennsa mepeMeHHBIX, ofpaiiaioniue JaHHBIC MPEATOKEeHNA B
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HCTHHHBIE DABEHCTBA.

1) 3,3 -0,3a=0,33; 5) 71,77 - (0,7T:x+ )+ 7,071=1T7T;
2) b:8-0,88=8,8; 6) 9,99 -0,99:(99y - 9,9) =9,09;
3) 55:¢+0,5=55,5; 7) (0,22-22):2,2+2 =20,2;

4) 6,666 : (6 - d)=6,6; 8) 4,44 (t:4,04-40,4):4=0,04.

Kax nraue M0o3xHO chopMyTHpoBaTh 910 3axanne? YTo Ha3sIBaeTCSA ypaBHEHHEM?
Kopuewm ypasnenns?
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-E IIpounTail npeasoxeHnda. SalUIIA MHOKECTBO HATYPAJIbHBIX 3HAYEHUH mepe-

MEHHBLIX, IIPH KOTOPLIX JaHHBIE [IPeJJIOKeHU A CTAHOBATCH MCTHHHBIMHM BEICKA-
SblBAHHAMHM.

1)a < 3; 3)ec<3; 5)4<x<9; 7)1,8<z<6,4;
2)b>2,4; 4)7,2< d; 6)3,5<y<5; 8)4,1<t<8,3.

Kak unaue MmoxHO chopmynupoBaTth a9T0 3aganue? YUTo HaspiBaeTCsi HEPABEH-
creoM? Peluennem HepaBeHCTBa?

IIpouunraii npejoxKeHns c nepeMeHEbIMHU. [Ipy KAKUX 3HAYEHUAX TePeMeHHBIX

OHM CTAHOBATCAH BhiCKasbiBaHUAMU? Kak MHAUe HASBIBAIOT JAHHBIE ITPE/IJIOMKeHN S
C nepeMeHHbIMHU?

1)a+b=>b+a; 3)a+b=>b- a; 5)(a+b) + e=ac+ be;
2)(a+b)t+ec=a+(b+c); 4)@a-b)ysc=a+b-+c); 6)a—-b)+c=ac-bc.

@ ITpounTaii BbICKa3bIBAaHUA, AOKAXKH MK onposepraun ux. IlocTpoii orpu-

IlaHUA JIOKHBIX BhICKA3bIBAHHUH,

1)dce N: ¢2+1=0; 38)d n € N: 15n — npocroe uucso;
2)da,be N: a*+ b*=5; 4)3 d € R: 5d < 5 (R - MHOMXKecTBO Apobeii).

-i 1) Mozker jiu npu JAeJIeHNH HATYPAJIbHOrO YMcjaa Ha 8 moaydYnThes octaTox 97

IMouemy?

2) Ilpn feneHMA HEKOTOPOrO HATYPAJIBHOTO YHCIa Ha T NOJYYHIOCh YacTHOE 4 1
ocratok 3. Kaxoe uyncyo aennau?

3) Banumu B BUAEe BhIpaxkeHus ¢ nepeMeHsoi n (n € N) obmmit Bua yucaa,
KOTOpOe IpH JleJleHnn Ha 4 aaet ocraTok 3. Haiiau 3HaueHue aToro BhlpaxKeHusd
npun=0,2,5,9, 16. I[IpoBeps ¢ HOMOLILK BIYUCICHUIA,

4) Beruncan u cgesnait nposepky. YUro Tel 3ameuaemsb?

24:5 45:8 140 : 40 1900: 30 58 000 : 700
15:6 64:9 560 : 60 2800 : 90 26 000 : 5000

Beruucsu, maiau SAKOHOMEPHOCTE B NIOCJIeJOBATEJBEHOCTH OTBETOB M 3alIHIIH

cjaeaylouue 2 yucsa;

1) 36:4+20:1; 2) (0,5+0,8-0,25):0,3;
80-28:4-T; (0,34 -0,09 - 3):0,1;
5+(81:9-16:8); (4,5:0,09+14:0,2) - 0,01;
4+4+5+5-0-6)-1; 4-1,8:(2,4:4)-0,7;

3) 0,6:0,01-0:(7,58 —4,09);
(0,08 - 4-0,04):0,2+0,7 - 6;
(0,8-0,8):0,3+0,1-(10-0,6 - 8);
(0,64:0,8+-9-8+-0,3)-0,1%
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BJIHAIITypanp.

IlepeBean ycsoBusA 3afady Ha MaTeMaTHYeCKH
A3bIK. YTO 06mero 1 4To pasJauYHOro B HOJIYYEeH-
HBIX BEIpaskKeHHNAX? 3anuium ux B 0000IEeHHOM
BHJle, HCITONL3Y A NePEeMeHHbIe X U Y.

1) Opna xo3saiika Kynuia Ha phIHKe 2 KI' MOPKOBH
10 LeHe @ P. 3a KMJIOrpaMM u 3 Kr KapTOIKH 110
uene b p. 3a kuaorpamm. Bropas xoasiika sarmia-
THJIA 32 4 KI' OrypUoOB CTOJLKO JKe JeHer, CKOJbKO NepBas 3a BCIO MOKYIKY.
Yemy paBHa I[eHA OAHOI0 KMJIOrpaMMa orypuos?

2) Ilepssolii paboumnii B TeUeHMe MePBLIX 2 Y IeJIaJ 110 ¢ AeTajel B 4ac, a B CJIejy-
omue 3 4 — no d geraneii B yac. Bropo# pa6ounii BLIMOJTHUI 3Ty 3Ke paboTy 3a
4 4, fes1af B KA /bl Yac OMHAKOBOE KOJWYeCTBO AeTajneit. Yemy pasBHa mpomns-
BOJHMTEJIBHOCTBb BTOPOro pabouero?

3) Benocuneauct exasn nepsuie 2 4 €O CKOPOCTHIO I' KM/4, a caeAyouue 3 4 — ¢o
CKOpPOCTBIO U KM /4. MOTOIIMKJIUCT, AIBUTASICH PABHOMEPHO, TPOEXAJ 3TO e pac-
crosaHue 3a 4 4. Yemy paBHaA CKOPOCTHL MOTOIIMKJINCTA?

4) Ha xaxaoM aTake 2-3Ta’KHOro IoMa M KBAPTHD, a4 3-9TAXKHOTO0 IoMA — 1 KBap-
TUp. Psigom crouT 4-3TasKHEINH I0M, B KOTOPOM CTOJLKO e KBAPTHD, CKOJBLKO B
2-aTa)KHOM M 3-9Ta’kHOM jgoMax BMecrte. CKOJIBKO KBAPTHD HA OJHOM 2Taxe
4-2TaXKHOI0 I0Ma, eCJIM KOJHYEeCTBO KBAPTHD HA BCEX ero aTaskax oAnHaKosoe?

9) Bacceits nanosHANICA Yepes ase TpyOsl. Ilepsas Tpy6a paGorana 2 4 ¢ npousBo-
AMTEJIBLHOCTEIO k M*/4, a BTOpas — 3 4 ¢ MPOM3BOAUTENHLHOCTHIO p M* /4. Bero Ham-
TYIO BOAY CITYCTHJIM Yepe3a TpeTwio TpyOy 3a 4 u. Hemy paBHA MPOM3IBOMTEILHOCTH
Tperbell TpyOkbl, eciiy oHa paboTasa paBHOMEPHO?

6) B nepBhIX ABYX BAIOHAX ITOE3/1A 10 ¢ YEJIOBEK, B CIAEAYIOMUX TPeX — 110 ¢ YeJo-
BEK, & B IIOCJEAHUX YeTBIPeX — CTOJBKO MACCA’KUPOB, CKOJBKO B MEePBBIX IIATH
Barosax smecre. ITo CKOJBLKY maccaskupoB B KaXXJA0OM M3 MOCJEAHAX YeThIpex
BAroHOB, €CJIM HacCCaKXUPOB B HUX MMOPOBHY?

v
m, \:‘f l'IepeBeJm yCJIOBHE 3a1a4YH Ha MaTeMaTH4YeCKH# A3BIK U H&ﬁnﬂ OTBET:

1) K uncay npubasuin 2% H MOJIYYHJIIA 5%. Kaxoe ato uncio?

2) Yucso pasgenunu Ha 1% M DOJYYUIN 2l . Kaxoe aro uncio?

4
3) YucJi0 BRIYJIA U3 3% M Oy NN 1%. Kaxoe uncyio Beraau?

4) 2% YMHOKHJIM Ha YHUCJIO B IOJIYYHIN 3%. Ha kakoe 4ucJI0 YMHOMKHJIIN T

5) 3 HEKOTOPOTO YHCJIa BBIYJIH % M OJIYYHIIHA 4-;—’ . Haitaqu aTo yucao.

6) 5% PasAeaMIN HA HeH3BECTHOE YHCIIO ¥ MOJYIHIH % . Ha kakoe uncao

nenmau?
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@ Ha¥im MHO>XeCTBO HATYPAJIBHEIX PELUeHUH YPABHEHUA Memodom npol u owubor:
1) a(a — 4) =21; 3)c*+5=14; 5)x*+2x+ 10 = 45;
2)(b+2)b-8)=0; 4) 18 - d*=10; 6) Y +y*+2= 82.

1) IlpounTaii onpege/eHue U HA30BU ONpeiesiAeMoe TIOHATHE.

ITapa uucex a u b, T @ —1epBoOe YUCII0, a4 b — BTOPOE YHUCJIO, HA3bIBAETCH
YIIOpAI0YEeHHOM napoit uncen u obosznavaercs (a; b). [Ipn arom (a, b) = (¢, d),
ecam a=c,ab=d.

2) Haitgu memodom nepeGopa Bee napsl (X; y) HaTypaJbHbIX YHCEJ, YAOBIETRO-
PHIOLIMX YPABHEHHIO HJIM HEPABEHCTBY:

a)x+2y=9; r)0 < x(10 - y°) <2;
6)x+y*=9; a) 15 < 2x + 3y < 16;
B) 0 < x(10 - 3y) < 2; e) 15 < x* + y* < 16.

e IIpounTail NpeJIoKeHUs U [I0JACTABb B HUX JAHHbIe 3HAYEHHUS [I€PeMeH-
HBeIX. Haiiju npeioxenusi, KOTOpble NP 3TOM OACTAHOBKE IIpeBpalna-

JOTCA B BBICKA3BIBAHNA, U M3 COOTBETCTBYIOIMX MM OYKB cOCTaBh HA3BaAHHE
mecana. 3 6yKB, COOTBETCTBVIONMMX MCTHHHBLIM BBICKA3LIBAHHAM, COCTABL

Ha3BaHMUeE JKUBOTHOIO.
Ksaapar uncaa a 6oasiie 16 (a = 3%);

Ksagpar uncna b mensiue uucaac (b= 17,5);

Jpobs % ABaAerca npasuasHon (p=6;¢=11);

IIpousseneHue YUce] m U n AeJIATCA Ha uucyao k. (m = 3; n = 8);
@ Cymma umcsia x 1 yrpoensoro yucyaa y pasga 1 (x = 0,4; y = 0,02);
PassocTs KyboB uncesn c ud pasHa 26 (¢c=3;d = 1);

[ a-6-35 @=33)

c+2d>n (c=15d=3);

[B] 5.4<x-2y<7.2 (x=6;y=0,8);
(@+b+ef=a’+b*+c? (a=5;b=2);
[P] (a+b)=a?+2ab+b* (a=5;b=2);
(@+b)a—b) =a*-b* (a=5;b=2).
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llﬂ- Pemn ypaBHeHNA: ) .
1)(0,8x +3,2):0,4-17,2=1,8; 2)2—+42 (3——1— y)= 4—
113I Haiian ssauenus spipaxkenuil upu a = 0,9, b = 0,6, ¢ = 0,1 u cpaBum ux. He-

NOJIL3YA NOJIYUYEeHHBII Pe3yJIbTaT, COCTaBb IPe/JIOKEeHHe ¢ TepeMeHHbIMu a, b ¢,
HMCTHHHO®E [IPH JaHHBIX 3HAUEHHAX llepeMeHHbIX. HPH KaKHux elje sHa4YeHNAX
nepeMeHHbIX @, bu ¢ oHO Oyzer ucrnaabiM? Kak 310 1okasaTs?
1)(a+b):c; 2)a+b:c; 3)a:c+b; 4)a:c+b:ec.
Beruncean, HalM 3aKOHOMEPHOCTH B II0CJIeI0BATEJIHLHOCTH OTBETOB U 3aNUIIH
cJaeAyOIMe 2 yncia:
1) 0,07 - 30+ 2,8: 0,56 — 6,08;
4-+(10-6,3:0,9 - 0,7);
9,1-(32:0,8+606 - 0,1) - 0,05;
(2,4 -2,4) : (48602,7 : 54,003) + 811 : 100;
(48,69 - 39,57 - 1925,6633) + 53,0048]: 3,28.

2)5:1%—(1:6“%-2);
(103-0:43.37):(22+33);

31:[13:1% % 3 (5 —52)]

(7 39) __[2 (i:la"ng) 4]

llSI Ilpuaymait 3 sagauu, pelieHrueM KOTOPHIX ABJAETCA BeIpaskernue (a —a: 4): 2.

E IlepeBean ycjoBHe 3ala¥d HA MaTeMATHYECKH A3BIK M HAWAHN pellleHHe MeTo-
OM npol u owulox,
B oaHoii kopoOke Ha 5 mapoB 6oabllle, YeM B APYroi, a Ipou3BeleHue Y1uca 1a-
pos B o6enx kKopobkax pasHo 24. CKOJBKO IAPOB B KayK10i KOpoOke?

ll7l IlepeBeaun ycnoBue 3ajia4yv Ha MaTeMaTHYeCKUH A3LIK U HAWAHM peIIeHue MeTo-
oM nepebopa.

IIpousBeeHMe ABYX OAHO3ZHAYHBIX HATYPAJBHBIX YHces Ha 7 Goabuie ux
cymmel. Haliti ot ynesa.

e | 18' Haiiau n18a oqAMHAKOBBIX pUCcYHKA. CKOJBKO OTJIHYHHA OT HUX ThI CMOJKeIllb
HaWTH V KaXKA0ro U3 OCTaBIMIMUXCHA PUCYHKOB?

(260 6) 60560 5)

119' IIpu gesreHuM HATYPAJIBHOIO YKcia Ha 8 nosyumnics ocrarok 5. Yucio yseanun-
au B 2 pasa. Kakum craser ocTaTOK NpH JesieHUH YABOEHHOro Ynucja Ha 87
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3

3. IlepemeHHas M KBAHTOPHI.

MaTeMaTHyecKHi A3BIK IIO3BOJISET 3aIHUCHIBATH

BBICKA3BIBAHUA B KOMIIAKTHOM, Jlerko 0603puMoii ' RBAHTOD
CYMECTROBAMUS

topme. Hanmpumep, yreep:kaenue “das mozo wmo-
Obl. Haumu npoitdennvilit nymvb, MOXCHO CKOPOCMb
OBUNCCHUA YMHON UMY HA 8peMa 8uxcenus” Ha Ma-
TeMaTHU4YeCKOM A3bIKe 3alMChIBA€TCA PocTO “8 = vt”,
a BBICKA3bIBAHUE “Daemenm a He npuHnadremum
MHoMmecmey A” sanuceiBaercsa “a € A”.

JAnsa ofimuX BLICKA3LIBAHMI U BRICKA3BIBAHUMN O
CYIECTBOBAHNM TAKIKE MMeeTCs crnocob ux cokpa-
meHHOMN 3anucKu. BeICKasbIBaHUA O CYIIECTBOBAHUH,
KaK MBI y)Ke 3HAeM, COKPAIIleHHO 3AMMHUCHIBAIOT ¢ IPUMeHeHneM cuMBoa J (“cyme-
CTBYeT TaKkoM, 4To...”), KOTOPEII HA3LIBAIOT KE6AHMOPOM cyujecmeosanun. s
3anucu o0IMMX BEICKA3bIBAHUM yrioTpedasercea cuMBoa V (“auas moboro”, “ans kax-
noro”, “ana BeAKOro” M T.4.), KOTOPBIN HA3BIBAETCS K8aHmopom obujnocmu.

ObosnaveHNs KBAHTOPOB HATIOMUHAIOT NepeBepHyThie 6YKBHI A U E, ¢ KOTOPBIX
B AHMIMHCKOM M HEKOTOPBIX APYIMX A3bBIKAX HauWHAKOTCA ciaosa “Bce” (“all”) m
“eymrecrByer” (“exist”).

Yrobb! 3aMCaTh YTBEPHKJCHUSA € TTOMOIILI0O KBAHTOPOB, CHAYAJIA HYXHO BBECTH
nepeMeHHYIO U ONpeAeIUTh MHOKEeCTBO, B KOTOPDOM 3Ta NepeMeHHAas IPUHUMAaeT 3Ha-
yennsa. Hanpuwmep, BoickassiBanue “Cywecmeyem namyparvHoe wucaro, keadpam
Komopozo 6oavuie 8, HO Menbwe 12” 3aTNCBLIBAETCA TAK:

dne N: 8<n*<12.

AHAIOTHYHO ¢ TOMOINLIO KBaHTOPa V 3anMuCEIBAIOTCA ¥ 001IMe BLICKA3LIBAHUI,
[IpuBeseM HECKOJIBLKO TPUMEPOB.

N |  Pycckmwitmsmk Jlormyeckmit A3BIK

1 | Bce sepeBbsi MMEIOT KOPHH, Vxe€ L: x umeer KOpHU
(L — MHOeCTBO €PEBbEB)

2 | CagoBrle nBeThl TPeOYIOT NOJNKUBA. Vye C: yrpebyer nosusa
(C — MHOKECTBO CaZ0BbIX LIBETOB)

3 | JIwbasa npasunbnas Apobs Meubme 1. | Vp€ P: p <1 (P — MHOXKeCTBO
NpaBHJIBLHBIX Apobeil)

4 | Besikoe narypansHoe uncyo 6oabme 2. VYVne N: n>2

5 |Ornepemensl MecT ciaraemMeixcymma| Vae€e RVbe R: a+b=b+a
He MEeHAEeTCH. (R — mHOKecTBO apobeit)
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IIpu HATWYUN HECKOJLKNX MTePeMEeHHLIX BbICKA3bIBAHMA MOMHO 3alMChIBATH
kopoye. UMeHHO, He YKa3hiBATH KBAHTOP AJIA KAMKA0M IepeMeHHOM, 8 yKa3aTb OJMH
KBaHTOP Cpa3y AJsA HECKOJbKHX NepeMeHHBIX (eCJM, KOHeYHO, 3HAYeHUA NepeMeH-
HBIX IPUHAJIEKAT OJJHOMY ¥ TOMY e MHOKecTBY). Harmpumep, mocnenee mpepo-
JKEeHHMe MOYKHO 3alHucaTh TakK:
Va,be R: a+b=>+a.

CuMBOJIMYEeCKaA 3aNUCh BHICKA3bIBAHUE II03BOJIAET NOAMETHTH OY€Hb BAXKHYIO
HX OCODEHHOCTh! U 00UWiUe BbICKAILLBAHUSA, U BbICKAIBLEAHUA O CYULECMBOBAHUU
codepicam 8 cebe npedONeHUS. ¢ NePeMeHHbLMU.

B npeasiayimem nyHKTe Mbl FOBOPHIIN, YTO NPEIJIONCCHUE ¢ NEPEMEHHIMU 8bICKA-
3bl8AHUeM He ABNACMCA, HO IIPEeBPALllaeTCA B BBICKA3bIBaHUE [10CJIe 3aMeHbI BCeX nepe-
MEHHBIX KOHKPeTHBIMM 3HaueHusMu. Mcnons3osanmne KBAHTOPOB NIPe/ICTaABIAET cOBOM
elre OfANH crocod rpeBpaleHusA NpeIoKeHNsA ¢ IepeMeHHbBIMHY B BRICKasbiBanue, Tak,
M3 IPeJIOIKeHHs ¢ mepemenHoi “Keadpam namypaavrozo wucaa n pasex 16” MoxHO
moay4uTh obmee BeickassiBanue: “Keadpam nwbozo namyparvHozo wucaa n pa-
6er 16” u BrICKaspIBaHMe 0 cylecTBoBaHnu: “Cyujecmeyem HamypaivHoe wucio n,
Keadpam xomopozo pager 16", To ecTs:

“Vne N: n*=16" u “Ine€ N: n?*=16".
IIpu aToM nepBoe BLICKA3BIBAHUE ABIACTCS JOXKHBIM (KOHTpIpUMep — uucio 1), a
BTOpPO€ — UCTUHHBIM, TAK Kak npu n = 4 umeem: 4° =16 — ucTUHHO.

O6paTuM BHUMaAHWE HA TO, YTO M3VYEHHBIE HAMM CBOMCTBA apH(METHUECKHX
AeHCTBHI ABIAIOTCH, MO CYTH, HCTHHHLIMH BHICKA3LIBAHUAMM O0IIEro BUAa, Kak
270 ObLJIO NOKA3AHO BBIIIE JIJIS MIePEMECTUTETBHOTO CBOMCTBA CJI0MKEeHH .,

e 120] Nepesean BrickasniBanusa ma pycckmii A3k, PaccMOTpu pasmuuHble
BapHAHTHI IEPEBOJIA.

1) V a € A: a — nmeer aHeBHUK (A — MHOKECTBO YUEHHKOB);
2) b€ A: b~ nuuer ctuxu (A — MHOKECTBO YYEHUKOB);
3) 3 x € B: x — umeer cuHOHUM (B — MHOKECTBO CJIOB PYCCKOr'0 A3bIKa);
4) V y € B: y - aBasercs raarojioM (B — MHOKECTBO CJIOB PYCCKOI'O A3LIKA);
5) 3m,n€ P: m| n(P - MHOX&eCTBO NpAMBIX Ha IIOCKOCTH; 3HAK || 0Go3Hayaer
napajJeIbHOCTh NPAMBIX );
6) VA, Be C: AO = OB (C — MHOKECTBO TOYEK OKPYKHOCTH ¢ LeHTpoM 0);
7Y Vabe N:a>b,umma<b,nma=b;
8) dx,y,z€ N: x+y+2=xyz.
3anumy yTBepiKAeHU S ¢ IOMOIILI0 KBAHTOPOB CYIECTBOBAHUS U OOII{HOCTH:
1) ¥V ka0l peKu ecTh HCTOK.
2) Ectb peku, Koropsie gauanee Huna.
3) Bee sleqib(huHBI JKHUBYT B BoJe.
4) HekoTopsble JeTH YMEKT KaTaThCH Ha BeJloCUIIee.
5) IlnameTps! OHOI OKPYIKHOCTH PABHBIL.
6) IIpsaMEBIe IpH nepeceYeHUN MOTYT 06PA30OBLIBATE TPAMOI YTOJ.
7) KBaapar npasunabHOi 1pobu Beeraa MeHbIne caMoi 1pobu.
8) Ky6 HaTypaJibHOro uucja MoskeT ObITH paBeH CAMOMY YHCITY.
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1) lIpuayMaii BEICKA3BIBAHME O CYIECTBOBAHUM M 3AIMIIM €r0 ¢ IOMOILbIO
KBaHTOpa .
2) ITpuaymaii obuiee BLICKA3bIBAHHWE M 3AIIMIIY €ro ¢ NOMOLLbIO KBaHTOpa V.

3 I'Ipeoﬁpaayﬁ JaHHBbIe [IPeAJIOKEeHHA C [IepeMeHHBIMHY B HCTHHHBIE BRICKA3LIBAHHU A,
uenoab3ys kpanTopsl d M V. Kak eme MOXXHO IpeBpaTuTh NPeAIoKeHUA ¢ nepe-
MEHHBLIMM B BhICKa3blBaHUA?

1) Yucno n(n + 1) — npocroe. 3) Ywucuno 6k — cocraBHOe.
2) Ipobn L — NpaBAJIbHAA. 4) Ipobb 2p_ _ coKparumas.
n+4 g+1

3anuim, UCnoab3ysi KBAHTODP OOIIHOCTH:
1) nepemecTUTEIBHOE ¥ COYETATE/IbBHOE CBOMCTBA CJI0KEHNA;
2) nepeMecTHTe/IbHOE U COYeTATeJbHOe CBOICTBA YMHOMXEHN A,
3) pacnpeaeauTeILHOE CBOMCTBO YMHOKEHU;
4) npaBUJIO BHIYUTAHUSA YHUCJIA U3 CYMMBI;
5) NpaBMIJIO BLIYUTAHMUSA CYMMBI U3 YHCJIA;
6) npaBuJIO JleJIeHMA YUCIa HA IPOU3Be/IeHUe;
7) npaBuJIO JeJIeHUsA [IPOU3BeICHUSA Ha YHUCJIO;
8) npaBuJa AeJIeHUA CYMMBI M Pa3HOCTH Ha YHMCJIO.

| IIpounTait yTBepIKACHNA U JOKAXKA HX HCTHHHOCTD:

1) 3ne N: n*> 30; 5) V. n€ N: n+ (n+ 1)— 4ucyio He4eTHOE;
2) Ja,be N: a=b% 6) V n€ N: n(n + 1) — uucyo uerHoOe;
3) 3x,y,z€ N: x*+y*=2% 7) ¥V n€ N: n(n+ 1)(n + 2) — KpaTHO 1meCTH;
4)3x.y.zeN:£=£; 8)Vm,neN:(E)l=ﬁf.

y 2 n n’

126] riposnmai i
0] TIpounTait yTeepkAeHus U onposepran ux. ITocTpoit UX oTpULAHMA.
1) YV a€ R: a*> a (R— mHoxecTBO Apobeit); 5) Ja,be N: (a+b)*=5;

2) V be N: b*+ b+ 1 — npocroe 4ucio; 6) dc,de€ N: ¢*+d*=6;
3) Vx,ye N: (x +y)y=x*+y% 7)3x,ye N: x+y=T n xy=T,;
4) V m,n€ N: E=£; 8) im,n, k€ N: E:tm—k.

n m n nk

f“
@ N3 6yKB, COOTBETCTBYIOLIMX MCTUHHBIM BHICKA3bIBAHUAM, COCTABb CJIOBO,
Yo oHo 03HAUAET?

19 999 kparso 9. @ Cymma 1400 + 56 kparHa 5.
I_é_—l 1275 geanTcsa Ha 3 ¥ Ha d. PasnocTs 3737 — 36 He gesures Ha 37.
@ 1275 kparuo 15. ITpoussenenue 9+ 36 » 151 unciio HeueTHoe.

6 — nestnrens uncsia 360 106. ITpoussenenne 11 - 25+ 508 kparso 10.
12 345 678 geures Ha 18. Cymma 452 - 49 + 702 gesures ua 7.

35



Masea 1, §2,n.3

Cuer-tecr. (B recrax 1 1 2 3anuchIBAIOTCH TOJBKO OTBETHI. )

36

130' ITocTpoit MaTeMaTHYECK VIO MOJIEAH 3a1a4YH:

Tecr 1 (2 muH)

3,2+ 17,5 8-1,7 0,06 + 2,9 2,78-1,28 3,14 -1,9
9,22 2,8+0,7 12,5-0,05 5,6 +3,4 4,5+ 0,63
Tecr 2 (2 mun)

3,7:0,01 58-0,1 0,4 -0,7 30 « 0,05 5,4:0,054
2,4-10 9,2:100 1,8:0,02 6:20 (0,09)*
Tecr 3 (3 mu=n)

530 - 52,9 12,92 + 7,315 117,171 + 7,129 4,07 - 1,976
Tecr 4 (5 mun)

9,78 - 30,6 0,805 + 70 600 19,212: 2,4 0,0228:0,075

129' B umncno 7*2% nopcrasb BMecTO 3Be3A04YeK UMGPHI TAK, YTOOBI MOJYyYEHHOE

YUCJ0 Aenausock: a) Ha 18; 6) na 30; B) Ha 45; r) Ha 36. YKaKu Bce BOBMOIKHBIE
perenus.

1) B gerckom xope “Becna” sauumaiorcs 148 gereit.
B muazeis rpynne xopa B 2 pasa 60oabie gerei, uem
BCpejHei, ¥ Ha 32 yeJioBeKa OoJbIne, 4eM B cTapIiei.
CKOJIbKO ZeTeil 3aHUMAaeTCS B Ka)kJI0# rpyrre xopa?

2) UanyuakTra A BuyHKT B eger moTouukauct. Ecin
OH YBEJIMYHUT CKOPOCTb Ha 4 KM /4, TO IIpoejeT BeCb
nyTh 3a 4,5 4, a €CJIM YMEeHBIIUT CKOPOCThL HA
6 KMm/4, To ipoezieT Bech nyTh 3a 6 4. C KAKOH CKOPOCTHIO eIeT MOTOIUKINCT?

3) Oneparop noskeH HabpaTh Ha KoMmubiorepe 240 cTpaHuI] PpYKOIHMCH. 3a Kask-
JIbI yac oH Ha0upaJ Ha 3 cTpaHuubl OoJabiue, YyeM NPeAIoaral, 1 ImodTomMy 3a-
KOHYMJ pabory Ha 4 yaca paHblile HAMEYEeHHOTO CPOKa. 32 CKOJLKO BpeMEHH oITe-
paTop caesai cBoxw pabory, ecaun oH paboTas paBHOMEpHO?

4) Ha napoxoae 240 naccakHMpoB pacceJHJId B OXHOMECTHEIE, ABYXMECTHbIC U
TPeXMeCTHble KalOThl TAK, YTO B KAKOTaxX He OCTANOCH CBODOAHBIX MecT. Beero
06110 3aHsaATO 108 KaOT, MpUYeM 0JJTHOMECTHBIX KalOT OBLIO B 2 pa3a MeHbLUe, ueM
TpexMecTHBIX. CKOJIBKO KaloT KaXkJ0oro Buja 66110 Ha napoxoae?

131' Yro 0b111er0 B ypABHEHHUAX KA A0 CTPOKH, KAXKA0I0 cTosa0na? ¥ npocTH 3anuch

VPABHEHU A, UCIOJIb3Y A CBOMCTBA apu(pMeTHUYECKHX JeiCTBUIL, a 3aTeM pelly ero:

1) x + 2x + 3x +4x = 48; 4)2x+ 5+ x+ 14 + 6x = 64;
2)3,2y— 1,4y +y - 0,6y = 5,5; 5)1,8+3,5y+0,9+y=16,2;

3 4 T, 51, 1,.7 1.1, 1
3)1-5-z+z—152+62 23, 6)42z+92+23+62 518'
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-l Brruuciu Haubosnee yaooHsIM ciocoboMm. Kakue cBoiicTBa apudMeTHUECKHX
JIeHCTBHI TTPH 9TOM MCIIOJIbL30BATHCH?

1) (8,46 + 2,008) + (17,992 + 1,54);  6)(9,09 + 999,9 + 900,09) : 9;

2)0,02 + 0,04 + 0,06 + ... + 0,08: 7)(1,5 - 4,28 « 0,04) : 4,28;
3)2.5 - 7.89 + 0,04 « 100; 8)(2:2+3+8:5:7-11):(2-3+3-11);
7 18 3..2 .8 2
1) 75+ (20 - 16,2) - (7 : 0.5); 9)( +5:% + 711) 475
_13,1) . s
%) (8 16 21 3) 48; 10)7 (4 25 18)'

ITocTpoit MaTeMaTHYECKYIO MOZAEEL 3a/1aUU U HAWAHA OTBET:
1) BospacT maazaiueii cecTpbl Ha S JIeT MEeHbIIE BO3PAacTa CpeAHei U B 5 pa3 MeHbIIe
Bospacra crapureit. CKOJIBKO JieT Kask10i cecTpe, ecau Beem BMecre um 19 ner?
2) Cecrpa Ba 4 roga muaajawe Opata 1 BYeTBepO MJIaJllue Marepu, a Opar BueTBepo
muaame oraa. CKOJbKO JIeT Kam oMy, eciau sceM dyerTsepsiM BMecte 100 ser?

@ - i 3anumy yreepKACHNAA, UCNOAL3Y A KBaHTops! V u 3:

1) ¥V Becex nTHl ecTh KPbLJIbSi.

2) Pocr sxupada moxer gocTurars 6 MeTpos.

3) JIxoboii kBaapaT ABJIsieTCH NPAMOYIOJIBHHKOM.

4) HexkoTopble OpAMOYIOJIbHUKH SABJAAKTCHA KBaaparaMu,
5) Cpeau cocTaBHBIX YHCEJI €CTh B3BAUMHO IIPOCThIE YHCJIA.
6) Bece npocThle uncJia B3aMMHO IIPOCTHI.

[TepeBean yTBEPIKACHNA ¢ MATEMATHYECKOTO A3BIKA HA PYCCKUN 1 ONIPEAETIN UX
MCTHHHOCTE N JOMKHOCTE. [10CTPOiT OTPUIIAHMSA JIOMKHBIX YTBEPIKACHUH,

1) 3a€ N: 5a+3=18; 3) Vm,n€ N: mnzmumn = n;
2) 3be N: b<1; 4) Vx,y€ N: x=dy.

1) B yucao 1#25%* nogerash BMECTO 3Be3/104M€K IUMPHI TAK, YTOOb! OJYYEHHOE
YHCJIO Aeauaoch Ha 15, YKaXn Bce BO3MOMKHBIE PEIIeHN .

2) Ilpn xakux HATYPAJLHBIX 3HAUEHUAX a U b 3HAUeHMe BeIpaxkeHus da + 3b:
a) kpaTtHo 3; 6) KpaTHO 5; B) KpaTHO 15; ) He KpaTHO 3; ) HEe KpaTHO 57

Pemn ypaBHeHUA:

1) 2,5x — x + 3,8x + 0,7x = 0,54; 2)3%4-1 1.5 11

2y+1 5=

3767 712
IMTocTpoit MaTeMaTHYeCKYIO MOACL 38484 ¥ HAAU OTBeT:

Cymwma Tpex ynces pasua 18. Ilepsoe unciio B 3,5 pasa 6oJibiiie BTOPOro, a TpeTse —
Ha 4,8 6oxsue Broporo. Haittu atu uncaa,

1)(2,073 - 5,82 + 4,18 + 2,073 + 2,073 - 90): 2,073 - 0,55.
2)(1,25 - 2,04 - 7,7): (0,25 - 1,02 - 11).
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©
142

HOCTpOﬁ MarTeMaTHUYeCKYIO MOJZeJIb 3alauu:

1) Ha crasnuy TeXHUYECKOro o0cayKuBaHUA
TPU MEeXaHMKA OTPEMOHTHUPOBAJIM 3a MecsHIll 78
aBToMobOuteii. IlepBeiit MEXAHUK OTPEMOHTHPO-
BaJ B 1,5 pasa 6ossine apromobusieii, yuem BTO-
poii, a TpeTnit — Ha 6 aBromobOuiei Gosabiie, Uem
nepsbiif. CKONMBKO aBTOMOOMIEH OTPEMOHTHPO-
BAJI KAYXABIH MeXaHuK?

2) I'py3unkam HaZo 3a OTIpe/ieJieHHOe BpeMs pas-
rpyauTh 192 amuka. OgHaKo OHY BRITTOJHUIM paboTy HA 2 4 paHbIIe CPOKA, TAK
KaK pasrpysKajH B 4ac Ha 8 AnnKoB 6osbiue, yem npeanosarajn. CKOJABKO ALM-
KOB B Yac OHM Pasrpy’xaJu, ecau paboraim paBHOMepHO?

14] I IIpoussenenue noapacros Taruasrx 6parses pasao 1664. Maaamuit ua
6paTrbeB BBoe Mostoxce craprrero. Ckoabko y Tanu 6paTbes?

B asyx naukax scero 30 Terpazeit. Ecayn 661 U3 MepBo# MavyKy MepesonsIn BO
BTOPYIO 2 TeTpaju, To B IepBOi nmauke craJio 661 BABOE GoJibIle TeTpajaeit, 4eM Bo
Bropoi. CKoJBKO TeTpajeit 66110 B Kax 101 mauke?

4. Orpuuanue yrBep:K/IeHHH ¢ KBAHTOPAMM,

38

rpe R — MHOKeCTBO JAPOOHLIX YMCeJI.

HAMHM paccyKAeHusi 00 OnmpoBepKeHUH OOLINX BHICKA3bl-
paHuii. B camMom geie, OIIpoBepruyTh 0011Iee BLICKA3LIBAHHE
V x€ M: P(x)— 2T0 Bce paBHO YTO JOKA3aTh HCTHHHOCTH
BBICKA3bIBAHUSA O CyLeCTBOBAHMM dx € M: ["P(x)]. Anusa
9TOro JAOCTATOYHO MPHBECTH XOTA OBl OAWH NMIpHUMEp, AaSA
KoTOporo P(x) He BEINOJHAETCA, ITOT IPUMeDP MbI M HA3bI-
BAJIM KOHMPNPpUMEPOM K BbICKA3pIBaHUIO V x € M: P(x).

HcenoansoBanme KBAHTOPOB MNO3BOJIAET KOpO4Ye 3AallHCHIBATE OTPHIlAHHE obmmx

BLICKA3LIBAHHI M BLICKA3LIBAHHIA O CYIIECTBOBAHMH.

ITycts nasHo npeasoxenue P(x) ¢ nepemeHHoit x, rae x € M. Torga coorser-

CTBYIOIIlee eMy olliiee BhicKasbiBaHue uMeeT BUA V x € M: P(x). Kak MBI yike 3HaeMm,
oTpuIlaEMe o0Lero BhICKa3blBaHUA o3Ha4aer, 4o “He 6ce x € M ob6aadawm c60i-
cmeom P(x)”, TO ecTh cyuLiecTBYeT X0TA Obl OJMH 3JIeMeHT MHOxKecTBa M, KOTOPbI
VKAa3aHHbIM CBOMCTBOM He o0sazaer. Takum obpasom, orpuuanue o0Lero BeICKasbl-
BAHWA UMeeT BHI:

= [Vxe M: P(x)] & 3dxe€ M: [~ P(x)].
MO3KHO CKa3arh, YTO 3HAK OTPHIIAHUSA MEHseT KBAHTOP ODIIHOCTH HA KBAHTOD

CYLIEeCTBOBAHMA U 3alIHCEIBaeTCHA nepej HCXOAHBIM IIPpeAJIOKEeHHEM C nepemeunoﬁ.
Hanpuwmep,

—[Vxe€ R:x>2] & Jx€ R: x<2,

Jra 3aruchk HATJISIHO oTpaXxKaeT paHee IIpoBe/ileHHLIE
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AnanornuasiM 06pasoM MOKHO 3alMMCATH OTPHIAHKE BLEICKASLIBAHHUS O CyIIe-
CTBOBaHUM:
—[3dxe M: P(x)] & Vxe& M:[~P(x)].

Mg BHANM, YTO ¥ 3/1eCh 3HAK OTPUIAHUS BeJeT cebs Tak JKe: OH MeHseT KBaH-
TOP CYIIEeCTBOBAHNA Ha KBaHTOP obmuocTi. Hanpumep,

~[3x€R: x<x-1] & Vx€R: x>x—-1,

rae R — MHOKeCTBO APOOHBIX YHCe.

3HA4YUT, YTOOBI ONPOBEPIHYTH BHICKA3BIBAHUE O CYIECTBOBAHMM Jx € M: P(x),
JOCTATOYHO A0KA3aTh 00lee BHICKA3BIBAHME O TOM, YTO HM OAHO M3 uHcen x € M
csoiicrBoM P(x) me obaagaer. Tak, 10:KHOCTE BeICKaseiBauua JXx€ R: x <x—1
caeayer U3 obIIero cBoicTBa YMCes Ha MHOXKecTBe R, a MMeHHO! X > X — 1, Tak Kak

YHCJIO X PACIIOJIOHEeHO Ha YHMCJIOBOM Jiy4ye [IpaBee, 4eM YHMCJIO X — 1.

e ITpounraii BICKA3BIBAHMSA M IIOCTPOM UX OTPULIAHUSA

1) Vme N: m?=2m; 5) ImeN: m* #m-+m-+m;
2) VneN: n*#1; 6) 3neN: 5-n=6;

3) Vx,ye N: xy»x+y; 7 3x,yeN: x+y<2;
4) VEEN: 5<k<10; 8) 3kEN: 2<k<3.

-i 1 OnpoBepray yTBePKACHNA | 3alHIIM HX OTPHIIAHUSA HA MATeMATHYECKOM A3BbIKe
(R — mHOKecTBO Apobeii):

1) Vn e N: n - npocroe; 5) Ane N: n*=3;

2) VRE N: E<Ek% 6) 3ke N: k*> k3%

3) Va,be N: HO (a, b) =1; 7) 3a,be N: HOK (a,b)=a - b;

4) Vx,y€ R: (x-y)? #=x*-y% 8) dx,y€ R: (x+y) =x*+ 2xy + y2.

lﬁl IIpuaymaii 1 3aTUNIIN ¢ TOMOIBIO KBAHTOPOB: a) obiee BhicKasbiBaHue; 6) BbI-
CKaseIBaHMe 0 cymecTBoBaHUU. [TocTpoit oTpUIiaHue Ka)Ioro U3 aTHX BhICKA-
3bIBAHUH,

E Jokaxu uin onpoBeprau BoickasbiBaHus. IlocTpoii oTpuuaHUs JIOKHEIX Bbl-
CKa3bIBAHUIA,

1) CywiecTByIoT 4YHCJa, KBAAPAT KOTOPLIX DoJsible ux Kyda.

2) Bee TpexaHauHbIe YUCIa AeJIATCS HA 3.

3) OnemeHTHl MHOMXKecTBa A = {8, 15, 31, 49}, B3sATHIe NONAPHO, ABIAIOTCA
B3AMMHO NpocThEIMH yyucjgamMm.

4) B muosxectse B = {345, 505 050, 222 555, 15 150} ecTh uncia, He KparHsie 15,
5) CymMa ABYX HEUETHBIX YHCEJ ABJIAETCH YeTHBIM YHCIIOM.

6) CymMa ABYX YETHBIX YHCEJ MOKET OBITH YHCIOM HEYETHBLIM.

7) HarypaJsipHble pelieHUs HepaBeHCTBa 7 < x < 12 — cocTaBHbIe yuca.

8) Cpenu pemenuit HepaBsencTsa 20 — 3x > 4 ecTh uuesaa, 6oasimme 5.

39
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5

9

i@

150

151)

40

Ilycts A(x) — HekoTOpOE Npeasoxkenne. IIpeobpasyil ero ¢ NOMOUILI0 KBAHTOPOB
OOLIHOCTH M CYLIECTBOBAHMUSA B BhICKasuiBanue. [TocTpoit oTpunanue nosyuyus-
IIHUXCA BEICKA3BIBAHUN, UCITIONBL3YA BMecTo cuMBosa —A(x) cuMmBoa A(x).

EI Cuer-recr.

Teer 1 (3 mun)

5_,8. 1.2, _o4, i ,3

36 215, 315+3. 7 39. 58 45.
Tecr 2 (4 muH)

3 12 .. 10 9 . 1. 7.

15 * 21; 74 27 " 257 °1 18’

5 ) 2., 7.43. 3.,2 11 ,1
26 12; 65.2, 19 34, 3 23'15 25

Pemrn 3anauy meronom nepefopa. Yxaxxu Bce
BOBMOYKHEIE PEIIeHHU .

1) Cymma nudp ABy3HauHOro yucaa passa 12,
a nmpoussegenue 35. Yemy paBHO yncao?

2) Cymma nudp ABY3HAYHOrO uncia passa 11,
a npoussejieane 24, Yemy paBHO 4nuciao?

3) HaitTi TpexaHayHoOe YMCa0, cyMMa udp u
npouaseaenune nudp KoToporo paBHEI 6.

4) Ha¥iTu yeTsIpeX3HAYHOE YHUCIO, CyMMa
nudp KoToporo pasHa 2, a npouapeaenue 0.

IlepeBeau ycioBue 3azaud HA MaTeMaTHYECKHUH ASBIK M PEIIM ee METOAOM
nepe6opa. YKaku Bce BO3MOMKHbIE PeLIeHu.

1) HaiiTi HaTypaisHOe YHCJI0, KOTopoe B 7 pas foJibiue Hudpel ero eJuHEMIL,

2) HaifTi BCce ABY3HAYHbBIE YHCJIA, KOTOPHIE OT TePeCTAHOBKY UX (P yBeJIHYH-
Balorcsa Ha 36.

3) HaitTi Bce ABYy3HAYHBIE YHCJIA, KOTOPBIE OT MEPECTAHOBKY UX MH(DP YBEJTNIH-
BalorcAa B 4,5 paasa.

4) HaiiTu Bce Tpex3HauHble uMcia, LU(pPbl AeCATKOB KOTOPLIX PaBHBL O U KOTO-
phlée NpH IlepecTaHoBKe HU(MPLI COTeH ¢ UM POl efMHUL, YMeHbIIaTCA Ha 594,

Pemn ypaBHeHns, UCIIONAB3YA NPaBUIO “BecoB”:

1)4a—-12 =a; 9) Tx = 5(3x — 4);

2) 5b— 6 = 2b + 21; 6) 2(4y — 5) = y + 2;

3)3c+42=8c + 1T; 7)5(z + 3,4) = 3(2z + 5,2);

4)0,9d - 3,4 =0,5d + 1,6; 8)0,2(4k + 3) + 0,8(5k + 4) = 1,4(4k — 3).
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1) CuiE cpocuJi oTIA, CKOJBKO eMy JeT. Orer orBetna: “Ecnam K mosoBuHe

)

154
153)

Moux seT npubasuTs 4, TO y3Haemsb MO BoapacT 14 ser Hasay”. CKOABKO JeT
orny?

2) Tana kynuia ansboM, 3amiaTus 3a Hero 2-pybaessiMn MoHeTamu. Ecim 661
OHA 3aIJIATHIIA 34 HEero 5-py0JIeBLIMH MOHETAMH, TO MOHEeT 05110 061 Ha 12 MeHb-
nre. Cronsko eront ansbom?

HauyepTn KOOpAMHATHBIM YIoJ1 M IOCTPO# B HeM npaMoyroaesHuk ABCD no koop-
AuHATAM ero BepmuH: A(2; 3), B(2; 7), C(8; 7), D(8; 3). 3axaii ¢ nOMOLIBIO
JIBOMHBIX HEPABEHCTB: ) MHOXecTBO abcuucc BcexX TOUeK NPAMOYTOJbHHUKA;
6) MHOIKECTBO OPAMHAT BCEX TOYEK NPAMOYTOJIbHHKA.

Touku A(a; 0) u B(0; b) npunaaiexkar Koopagusatraomy yray xOy. Jokaxu, 4To
TpeyroJbHuK AOB siBJisieTcs OPAMOYIOJbHBIM,

IMnomans npamoyrojabanka passa 10 cm?. JlinHa 0OHOM €ro CTOPOHLI PABHA
a cM, a JJMHA BTOPOM CTOPOHBI — b cM. 3anumuu GopMyJy, BbiparKaoulyo
saBucumocts b or a. CocraBs Tabsuny ¥ nocTpoii rpa@uK 270 3aBUCHUMOCTH
npu l < a<10.

Sanuiuy JaHHYIO IPOrpaMMy AeHCTBUHA B BUJAE YHCJIOBOI'O BRIPDAKEHHUA U HAHAH
ero 3HavyeHue:

1) BoasecTn 1% B KyO.

2) U3 nonyueHHOr0 YMcia BbIYeCcTh 1% .

3) PasrocTs pasgenuTs Ha 4 1.

8
2 1
4)2 3 pasaeauTs Ha 10 3
5) Peayabrar 4-ro eiicTBUA YMHOKHUTDL Ha 1i

16 °

6) N3 peayasraTa 3-ro geficTBUA BBIYECTDh PE3YJIbTAT 5-I'0 AHCTBUSA.

E ITpounrait BRICKa3pIBAHUA U NOCTPOM X OTPUIIAHMA!

1)Va€e N: 4a-9=15; 3)Vxe€ R: 2x > 2 (R — MHOecTBO aApobeii);
2)3 be N: b(b+ 1)< b% 4) 3m,ne€ N: HOII (m; n) = m + n.

IlepeBeau BLICKA3BIBAHMA HA MATEMATHYECKHH A3BIK M MOCTPOH HX OTPHLLAHUSA:

1) Haumensbiuee obLiee KpaTHOE J106BIX ABYX HATYPAJIbHBIX YHCEJ PABHO HX IIPO-
MU3BeJIEHHIO.

2) Ksaspar uucia He mosxer 6b1Th pases 0,01.

3) Ilponasenesne ABYX paBAIbHBIX Apo0eii MOKeT ObITh HeNPABUIBLHOM J{PO0KIO.
4) YacTHOe ABYX HATYPaJbHBIX YHCEJ BCEraa MeHbIIle JAeJIUMOro.

4 - Jopogoes, 6 k1, Y. 1 41
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159)

160}

161

163

42

Pemmn ypaBHeHNA:
1) 2x + 7= 5x — 26; 2)0,4(y-5)=0,3(y+1)+1,2.

B nepsoii kopoOke B 2 pasa OoJiblile KapaHaaulei, ueM Bo Bropoi. Ilocse Toro kax
M3 I1epBOil KOPOOKH B3A/IM 5 KapaHjaleii, 4 BO BTOPYIO IIOJIOMKHIHA 3, TO KApaH-
Aaiei B 00enx KopoOkax cTajo nopoBHY. CKOJIBKO KapaHjalueii ObLI0 B KAy 40ii
Kopobke?

Pemru 3agaumn memodom nepebopa. YKaku Bce BOSMOXKHbIE PeIIIeHHUA.

1) CymMma nugp aBysHauHOro yucaa pasua 13, a npoussegenue — 36. Yemy pas-
HO yncyao?

2) JIBy3HauyHOEe YMUCJIO IPH NepecTaHOBKe ero mugdp yseanuniaock Ha 18. Kakoe
aTo uncao?

3) HaiiTi ABYy3HAYHOE YHCJIO, KOTOPOE IPH IIEPEeCTAHOBKE ero udp yMeHbIlaeT-
cdA B 1,2 pasa.

1) IMocTpoit yersipexyroabuank ABCD, eciin A(0; 2), B(2; 6), C(8; 8), D(6; 4).
Haitan KOOpANMHATEI TOUKH MepecevyeHns ero guaronasnei.

2) U3amepb CTOPOHEI M YIJIBI YeThipeXxyroabHuka ABCD. Yto T 3ameyaelns?
Haitau enge Kax MO HO 6OJBINE CBOMCTE 9TOI'0 YeTHIPEXYTIOJLHHUKA.

CocTaBb mporpaMmy jieficTBHIT M BEIYUCIH:

7% : 2% —8% :[10-(53)": 4-5_—] + (3% - 2): (allz -12).

BuINOJHEY AEHCTBUA U TPOBEPH MPABHIBHOCTE BEIYUCIEHUH, HCTTIOMB3YA YNCITO-
BOM KBajpaT (Kamjaaa u3 qudp KBajgpara NPpUHAIJIEKHUT OTBETY TOJABKO OJHOTO
npuMepa):

1) 394,42 :16,4; 6{2]0,/]0}2

2) 72,54 - 3,568; 8, 2 2“1 4

3) 139,7 + 80,324; 9172|065

4) 425,736 : 60,75; 8O0 |5|7|5

5) 5,086 - 9,05. 7,/]0|8]|4]|5,

165I 3anauva “Omuaemus rpunna’.

Buepa 4HCIO YYEHUKOB, IPUCYTCTBYIOIMMX B KJacce, Ob110 B 8 pas Gosbiue
yucaa orcyTeTByomux. Cerona He NpuiliIy elle 2 y4eHHKA, ¥ 0Ka3ajoch, YTO
orcyTeTBYIOT 20% OT uHMCIa yYeHHMKOB, IPHCYTCTBYIOLIMX B KJacce. CKOAbKO
BCero Y4eHHMKOB B Kjacce?

ITpu caoxeHnH ABYX HATYPAJLHBIX YHCEJ YIeHHK 110 omnbKe nOCTaBUII BO BTO-
POM CJIaraeMOM JIMIIHNH HYJAb Ha KOHIe ¥ noJIy4uJi B cymme 6641 Bmecro 2411,
Kakwue yncsa oH CKJIaasIBag?
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3anaum UIA CaMONPOBEPKH.

E IIocTpoil OTPUIAHUSA BHICKA3BIBAHMIL:

1) Yucano 1 — npocroe.

2) Cymma 38+ 15 + 27 kparna 9.

3) KBazpar HaTypaabHOro Yucaa MmosxkeT 6b1Th MeHbIine 1.

4) Bee npocThie yuca — He4eTHBIE.

5) JIxo60e 4HuCcI0 OTAHYHO OT CBOET0 KBajiparTa.

6) CywiecTByIOT HATYpaIbHBIE UMCJIA, CYMMa KOTOPBIX He IIPeBLIIIAeT X PA3HOCTH.

IIpounTail BEICKA3LIBAHNSA ¥ OTIPEIe/IM MX UCTHHHOCTD MJIM JIOKHOCTE. [TocTpoit
OTPHLIAHMSA JIOKHEIX BHICKA3LIBAHHA,

1)3neN: 2n—-5=12; 3)V x,y€ R: xy=yx (R~ MHO)ecTBO Apobei1);
2)Va,beN:a-1<b+1; 4)3e,de N: c*=d*-1.

169' 3anuLuM NPeANoKeHNA ¢ TePeMEeHHBIMH Ha MATeMaTHYeCKOM sA3bIKe. ¥ CTAHOBHU
UX MCTHUHHOCTH MJIM JIOXKHOCTE VIS JIAHHBIX 3HAYCHMI lIepeMeHHbIX.

1) KBaapaTt cymme! yuces a u b pasen 34 (a= 5, b= 3).
2) PasuocTts kyboB uncenc ud pasaa 7 (¢ =2, d = 1).

2 3 ,11) .1 4, 2,
170] (32 - 2-53 :13) :ag 4% 0+ 23
2) [40 - (4,25 - 7,08 + 6,768 : 0,75)] + 2050. . & o

E W3 npsaMoOyrojibHUKa CO CTOPOHaMu a U b BeI-
pesaJyiu 4 paBHBIX KBaJIPATA CO CTOPOHOI €, KaK
nmokasano Ha pucyHke. CocraBb BeIpAXKeHUA
NS BBIYMCJIEHUA IJIOIA M U NepuMeTpa mo- . _ .
ayuusmeiica gpurypsl. Haiiagu ux sHayeHus _]’_“_ -
mpua=10m,b=6muc=1,5m, c

172' JlnuHa npsAMOyroJIbHOro napaJjuesenunesa passa 3,6 aM, mupuHa cocTaBaseT
0,5 gauuel 1 0,9 BeicoTHl napasnenenunesa. Kakyio gacth o06beM 9TOro napas-
Jlenenuneja cocrasisier or oobema kyba ¢ pebpom 3 am?

E Pewmu ypaBHeHuUsA:
1)15,8-(2a + 3,6): 0,4 =4,8; 3)1,5x+1,2+2x+0,8=2,T;
2)2,3b+6b-3,8b+b=11; 4)4y-11 =y + 2,5.

1) Cymma mucdp Tpex3HAYHOro Yucia pasHa 9, a npoussegesue pasHo 15. Yemy
PaBHO 9TO YHCIO0?

2) ITocae Toro kaxk nuMPL! ABY3HAYHOIO YHCJIa [IOMEHAJIHM MECTaMH, OHO VBEIH-
yujock Ha 54, Kakoe aTo uucno?
IlepeBeju ycioBHe 3ajauy HA MATEeMATHUYECKUIH A3BIK

ITyTs 01 A 10 B Bes1ocHIIeAUCT IPOEXAJT 34 5 4, A MOTOIMKIHCT — 3a 2 4. CKopocTs
MoTonuKancTa Ha 23,4 KM/4 GoJIbLIe CKOPOCTH BeJocHieAnCcTa. Yemy paBHO pac-
crosgHue ot A 10 BY?

4% 43
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Apugpmerunka

§ 1. Yucna v gencrema C HUMMH

1. CoBmecTHBIE NeHCTBHA ¢ OOBIKHOBEHHBIMH H IECATHYHBIMH J{POOAMH.

Mgl yi)xe HayYHJIUCh BBINOJHATD AeMCTBUA ¢ OOBIKHOBEHHBIMH M JI€CATHYHBIMH
apobamu no oraeabHocTH. Ceifyac MBI pacCMOTPHUM LpUMepk, rae oba sujaa apoben
BeTpeualTes ognospemenno. Hampumep,

3 b}

ZZ - 0,6; 121,2: 25 5,18 -« 7

Yrober mosyyuTs oreet, o6e ApodU HAMO 3aNUCATHL B KAKOM-JH00 OZHOM BuJe:
aubo B BUAE OOBIKHOBEHHBIX Apo6eit, 1160 B BUIe KOHEUHEIX AECATUYHBIX Apobeit
(ecsiM, KOHEYHO, TEPEBOJ] B JIECATHYHYIO ApoOb BoaMokeH). TaKTHKA BHIYMCICHUI
BpIOMpaeTca B 3aBUCHMOCTH OT KOHKPETHBIX 00CTOATENbCTB, HO TAK, YTOOLI peie-

HHe ObLJIO 110 BO3MOMKHOCTH 5oJee MPOCTHIM U YAOOHBIM.
3
B nepsom npumepe 2 e 0,6 BerunCcIeHUA OPOLLE B JeCATUYHBIX APODBAX, TAK KAK

noce nepesoga apobu 0,6 B 0OOBIKHOBEHHYIO HOJAYYAKTCA APOOH C PA3HBIMU 3HAME-
HaTenAMHU, Yao0Hee CUMTATE TAK:

2 ;13— ~0,6=2,75—0,6 = 2,15.

Bo sTopom npumepe 121,2 : %

C#l BRIMIOJIHATD JeJIeHHe yIJIOM Ha ABY3HAYHOE YHCJI0, YTO TpebyeT JOBOJBHO I'PO-
MO3AKHX BbIYMCIeHMH, YuuTeiBas, 4yro 1212 nerko genurca Ha 6, sgecs yaobHee

AeCATUYHYIO APO0b 3aMeHUTH 0OBIKHOBEHHOI !

101
2687

121,2 : m25~505

25 !‘}0',6/

A BOT B nocjieHeM npumepe 5,18 -+ % iepe-

, Iepeiis K AeCATHYHLIM Apo6siM, HAM NpUjeT-

XO4 K AeCATHYHBIM Ap0o0AM HEBO3MOIKEH, TaK KaK
aHaMeHaTe/ b OOBIKHOBEHHOU APOOH COMEPIKHUT
IPOCTOM JesuTenb 7, oTau4Hbli oT 2 1 5. [loaTo-
MY BBIYHMCJICHHA 3[€Ch BEAYTCH TAK e, KAK U BO
BTOPOM IIpUMepe: ,,

54:8 ,5’ 37

5 = oe— =
5,18 -« 7= 1»90/7/ 10 3,7.

10

14
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[Tpu BeIGOpe criocoba BrIYMCIeHUA HAAO VYUTHIBATE ¥ TO, KAKOe Ce/yioiee Jeil-
CTBHE M C KAKMMM 4YHCJaMu Hajgo Oyzaer BeInoJiHATH, Hanpumep, ecjin pasHOCTh

2% - 0,6, KoTOpYI0 Mbl HAXOAUJIM B IePBOM IIPMMepe, Ha10 pasieanTs 3aTeM Ha 0,1,

T0 BhIOpaHHBIA HaM# cr1ocob BhIYMCAeHuA Hanboee yaoOHbIH. A ec/ii MBI peliaeM

npumep ( 2— -0,6)« 1— 37 , TO JIVYINe CYMTATH TaK:

3

g) 137 2_3_ 137 4‘3'-8‘6'

(2——06) 1 "‘2 43 “20 '43 2648’

=4,

Kak 1 panbie, 9TH IpUMepbl MOXKHO pemaTh “no aeicreusam” win “nenouxoit”.
Ilepen pemienueM nmpuMepa MmoJae3HO OGLIBAET NPOAHAJIU3UMPOBATH €ro, YTOOKI MOMC-
KaTh BO3MOJKHOCTH YIPOIeHUA Beruncaenuit. Hampumep, npescie 4eM uCKaTh 3HA-
uyeHue Apodbu

3,2+0,46 - 2% - 0,18

1% .0,021-7,2+2,3

MOKHO 3aMEeTHTDb, YTO B YHCJINTEJIe M 3HaMeHaTeJIe 10 5 IeCATHYHBIX 3HaKOB I1ocJie

7
3anATOi, 4 B MHOKHTEAAX 2% " 1'§ 3HameHaTenn 3 1 9. IToaToMy, YyMHOKHUB YHUCJIH-

TeJIb M 3HaMeHaTeJab Apobu Ha upoussexaenne 9 + 100 000, MBI cMOIKEeM 3aMEeHUTH
BCE YHMCJIA B €e 3alIUCH [eJIbIMH:

3,2-0,46-23 +0,18+(9-100000) 2

_ 3246
1% +0,021-7,2-2,3+(9+100000) 16’1’2'1;
A BOT B npuMepe
15 23
[2 375+ 42 - =
9,56.%_ 8 56+— 0,75

MOACYET CYIeCTBEHHO YIIPOCTUTCSH , €CJIU UCIIOIb30BATH
CBOMCTBA CHIOXKEHUA U YMHOKeHusi. Ha ocHOBAHMH
epeMecTUTeIHHOTO U COYeTATEIBHOTO CBOMCTE CJI0-
MEHUA BO BHYTPEHHHX CKOOKaX YMCIHUTENA CyMMY
2,375 + 0,625 MOXKHO 3aMEHUTb YHUCJIOM 3.

. 3
JIerko 3aMeTHTh TaKKe, YTO B 3HaMeHaTeJle eCTh 001Nl MHOMKHTEN H Z , nau,

4TO TO ke camoe, 0,75, KOTOPLIN MOXKHO BBIHECTH 3a CKOOKY, & 3aTeM COKPATUTH Ha
Hero Apobs.

45
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BrinosHuM faHHbIe 1peobpasoBaHus:

7

[(3 - 23) 4—+25 1,25 3]075 (3+15 +28) .47 +2,5:1,25:3

46 30 46 30 8

46

(9,56 - 5.6+ %) . 0.75 9.56 - 5.6 + 0,04

B peayabrare Takux npeobpasoBaHui Mbl “cakoHOMHUM” D gelcTBHI, a OCTaB-

nrHecs BEIYHUCJICHHUA CTAHYT NIpoIe:

2)3+%=3%. o
4)2,5:1,25 =250 125 = 2;
5)2:3=—§—;

6)3 +%=1%.

7-8) 9,56 -5,6 +0,04 =9,6-5,6=4;

1
1 1
O15:4=A4 =2
) 3 3.4 3
1

Pemas NpuMepsbl M 3aja4y HA YPOKax MaTeMaTHKH, Mbl He TOJIBKO OCBanBaeM c4yeT

1 MATeMATHYECKUH MeTO/ MCCJe0BAHUS PEaslbHONO MHUPA, HO ¥ VYUMCH JIOTHYeCKH
paccy»KAaTh, IVIAHMPOBATEL CBOM A€MCTBUA, VIUMCH HACTOMYMEBO U LleJIeHAIIPABJICHHO
noomsareea yenexa. C aToit TOUKH 3peHUs “MHOrocTyneHyaTble’” npuMepsl Ha IIops-
JIOK JIeMcTBHIT ¢ OOBIKHOBEHHBIMHU U JIECATHYHLIMHA APOOAMHU CTAHOBATCA cBOE0OpAas-
HBIMM T€CTAMM HA YMEHMEe MbICJIUTh, HA aKKYPAaTHOCTb, HAXOAYMBOCTb, TPYAoJII00HE,
CroCODHOCTH YeJIOBEeKA IOCTUTATE NOCTABIEHHOM nesn. U ToT, KTO HAYyYUTCSA perarh
TaKue IpPUMepbl, CAe/aeT BaKHbIM LIAT [0 IYTH K CBOEMY XHU3HEHHOMY yCnexy.

E 1) ITpu kaxom yc/10BMM 0OOBIKHOBEHHVIO JIPO0h MO HO NEPEBECTH B KOHeY-
HYIO eCATHUHYIO? A KOHEUHYIO JEeCATHYHYIO B OOBIKHOBEHHYIO?

2) Bribepu apobu, KOTOpLIE MOYKHO IEPEBECTH B KOHEUYHbIe JeCATHYHbIe, U pac-

mudpyi CI0BO:

7 3 4 7 9 5 3 17 4 15 2 8 14 5 10 31

122 8° 5" 9’ 18 46" 4° 20" 11° 16° 3’ 15 25 6 7’ 50

] [a] [ [¥] [x] [¥] [0] (] (3] (] [w] [¥] [T] [B] [s] ]
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I77I BeInosiHM feHCTBUA, lIepexons K AeCATHYHBIM ApobsaMm:

I 3. 2 oot L
a) 0,36 +_§_’ 6) 5,8 1) .B) 5" 0,001, r) 7,2 100"
I78I Beinosny geiicrBusi, nepexons K OObLIKHOBEHHLIM Apo0saM:
2 ) 1 _ 4= .9 8 o4
a) 3 + 0,6; 6)1 6 0,5; B) 0,3 9} r) 11 : 0,4.
179' Brrmoanu neitcTBuA, NpeACcTaABAAA YHCAA B Handosree yA00HOM ANA BEIYMCICHUSA
BH/jIE:
4 . 1 NI a3
a)3 5 -1,8; B) 2,2 : 15 x4,2:3%; .m)5,384 420.
3 9 1 2
6) 0,84 i r)3 10 + 1,68; e) 5 20,08; 3)1 3 + 2,b.
180I Haiian anavernus apobeii:
e : 5
«3=+0, ,27-1=+4,8+0,
a)gzz. 3)7,2-2.8. n)5,6 33 063' m)027 - 80,3 .
3,6 3,5+0,64 4,9-0,018-55 0,082-0,54-37 - 1,8
1 1 3 1 1 2 2
5? 1§°2ﬁ ‘3E 15'25'0.36 0,38-0,17 2?5 2,7
3 V1 1.9 © T .1 % 1
31—4 5-46-3ﬁ 0,6-2-4—-1§ 5,1-35 - 0,064

Beimoannu geiicTBnsa:

181] »(15:% - g-0,25)- 3,2-38,2.2

3 8 8’
2) 4—"(') :2% ~0,1 - (1,45:2-;-— -213 :2%);
3)(3,6-2% + 1,125+5%- 2%—1%) : 2,5
4)20: 33313— - (42—75 -1,28): (0,75 + 3%)- 0,2.
182 1)4,5+0,5- (2,4 - 1,375 - 1,6-4“:“0-,8) : 2_1—12 - 1%_14
2)(2,5-0,75) + & +[(3%—2% - 1%+2i—§- 1%]:(3.5:2%);

3)0,198 - 91—11 - [(2,56+ % - 2,56 -0,125) - 2-3— - 115] £ 16 - (5-2- +2,25);
4)(8,96: 0,8 + 1-5-13- £ 0,8):1,1- [(51—2 —2%—%) : 0,9—4-;- :2,6 - 0,6]:%.

47
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1,4- 2 +2,6:0,6-0,71

7.8:1,1+5,5 0,19:0,03:0,75-10,8 3
]83 ]) > ) ) : 3) 1 E) y 3 : 5) :
:I 0.39 1.2:2.5-5.7:0.4 0’71,1% e
1 5 9
28:12 .62
) 0.16 . 4y 81:04:2.7-3.06 27" 11 °11
)002 0007 08’ 10,2:2,4'12,5'0,8’ 068'0016'43'14
] L L] 7 ,
16%—15-€+13 (z-g—+1,75)o0,14 0,3-7,8:0,39—1—52 .3,6
184] 1 ) R P 15)—s ;
2.5-0,56 0,4 25 -1,1:1,6 1% +0,26:0,1+0,4
21,75-18 3 g—l— 28051036 (24-33+71-37) - 53
Q)i ) 2 (4.5 1.6y 971
1,8:0,4+0,3 2% 1','5_53) 4 0 125) 6—+171 0.5

185 Haiigu 40% ot uncaa:

016-(3.2- 2)+22 -4,125:83 | [r,88+(a5-25-16-25):7,5-212]:625
1 —(3)

5% +0,3-0,3+4,5+3-0,3 (10- s-g-) 10,32 +(9,6: 93) (0,27

0,6+2,4-(3-0,7- %)— 7:3-;- 1,7: 8%-—(1-{-0 5+l] :(4,3—31—3)-7.2]

? [5%-4—(5,9-2,7:% ]-25; : g 0,375 + 4. +(23 15) 0,8 - 41";3
E Haitan uncno, 25% KOTOPOTo COCTABAAIOT: N *52;%:%‘:”‘ "*‘
1)3%+2.15+(2,96+1%{—15)-1—§ (%3g+0 552403 2%;
25-13  0,625-50:1= 2,2:278

3
6:(0,3-0,1) 3,6:(4,3-2,5) + 20’

2) 6,4: . — ;
[0,5 (,670,4) (82-7,8-25" 5 (o 5.2
63 e
1,5:83
0.05 0,03:01 T
3) 90,9 : o : :11—85:1% --——14—-18%.
0,125——9‘ 0,5+Z 025+3Z 13

48
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Haiiau npaBuio, Mo KOTOPOMY PACHOJIOMKeHbl GUTryphl, U HAPUCYH HeIO0-

craomyio purypy:

1)

A A Al T
A A P
A A ‘

) € ()
@

: .@,

v
—

v,
*l

(&)

1) Sanumu B BHJAE JeCATHYHLIX Apobell faHHbIe OOBIKHOBEHHBIE ApOo6H:

11313572341 3 1
247 4°8° 8788 55 5720 20" 25’

4 9 11 7
25" 167 40" 50°

2) Ilpencrass B BUje OOBIKHOBEHHOI HecOkpaTumoi apobu: 0,5; 0,2; 0,4; 0,6;
0,8; 0,25; 0,75; 0,125; 0,375; 0,625; 0,875; 0,45; 0,02; 0,24; 0,025; 0,008.

E 1) Manpuuk, Habawogasa rpody, yBuaes, kak OJgecHysa MOJHUA, ¥ Yepe3 15 ¢
yeaslmaj yaap rpoma. Ha KakoM pacCTOAHHMM OT HEero IpoMCXOoxHJa rposa,
€CJIM CKOPOCTB 3ByKa B Bo3dayxe pasHa 0,33 km/c?
2) ABTo0Oyc BeIXOAUT U3 MOCKBHI B 9 U 45 MUH ¥ IPHE3KAET B IYHKT HasHave-
HusA B 12 u 5 mun. CkopocTs aBTobyca 54 kM/4. Uemy paBHa JJMHA MapLIpyTa
asBrobyca? Ha KaxoM pacCTOSSHUH OT IYHKTA Ha3HAYEHUA MO PACIIMCAHMIO HAaX0-

nures aprodoye B 11 14 20 mun?

190' 1) IToesn us 10 Baronos mpomes MuMo Habmioaarens 3a 8 ¢. Yemy paBHa Cko-

191

POCTb HOe3a, ecJu AIuHa BaroHa 16 m?

2) KoHAYKTOD naccaxMpCKOro moesia 3aMeTHJI, YT0 BCTPeUHbIN TOBAPHBIH 110e3]
npoiues MUMo Hero 3a 9 c¢. Yemy pasHa JUTMHA TOBAPHOTO 1103718, €CJIU OH CIefyeT
CO CKOpPOCTBIO 56 KM /4, a CKOPOCTh NaccakKMpCcKoro noesia pasHa 84 xm/4?

1) Paccrosinue Mex Ay AepeBHEH U cTaHI{HeH Je-
5

12
CKOpOCTb JeBOYKM MeHbllle CKOPOCTH OTLAa Ha

2,4 xm/4. Ha KakoM paccTOSHUH OT I€PEBHH Ha-
XOAUTCA CTAHLMAT

2) Paccrosanue ot aoma a0 paun Usan UBanoBuy
00br4YHO mMpoesdkaer 3a 1 4 20 mus. Ho us-sa no-
FOAHBIX YCJAOBHII OH YMEHBIIINJI CBOK CKOPOCTh Ha
10 KxM/4 1 IO9TOMY AOEXAaJ A0 AAa4yM 3a IIoJITopa
yaca. Ha kakoMm paccrosHuu ot foma Misana Wsa-
HOBHYA HAXOAUTCH ero gaya?

BOYKAa IIPOXOJMAT 34 4, a ee oren — 3a 0,25 u.
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1) TypucThl OpowJy NyTh OT Typdassl 40 o3epa 3a 4 AHA. B n1epBbIi JeHb OHHU
1 . . .
[POLLLJIM 1 BCEro IyTH, BO BTOPOi — — OCTaBILIEerocs NyTH, & B TPETHH 1 YeTBePThIi

7
HM Tpoxoaun no 12 km. YeMy paBHa JJIMHA BCero myTH oT Typdassl 40 ozepa?

2) JIskEUK mpomen mapmpyt jgiauHoit 103 kM 3a 4 aus. Bo BTOpoOit 1eHbL OH

npomex 120% nyTH, npoiiAeHHOTO B MEPBLIH JeHb, B TPETHH AeHb — % nyTH,

KOTOPBII OH IPOIUEJ] BO BTOPOii IeHb, & B YeTBEPTHI JIeHb — ocTaBiunecs 28 KM.
CKOJILKO KHJIOMETPOB HPOXOAMJI JIBIKHUK B KaKAblil M3 IEePBbIX TPexX AHein?

193] 1) IBa nemexoxa BHIIIN OZHOBPEMEHHO HABCTPEUY ADPYT APYTY M3 IYHKTOB

A u B. IIpu BCcTpeue 0Kas3aioch, YTO NePBhIi Menexo 1 Mpouies 7 BCEro nyTH i ewe

3,2 kM, a BTOpOii — B 2 pasa 6oabiue nepsoro.Yemy paBHo paccrosinue ot A 10 B?
2) MacTep ¥ YUEHUK JOJKHBI OBLIU C/IeaTh HEKOTOPOe KOau4YecTso aeraneii. [To

2
OKOHYaHMM paboThl 0Ka3ajloCh, YTO MacTepP BHIMOJHUII E BCero 3ajlanvd u enie

8 neraseii, a yueHuk — 0,25 Toro, uTo BeinoJaHMI Macrep. CKOIbKO BCero aera-
JIeil caesiaiy YUYeHUK U Mmacrep?

@ Haiigun no pucyEKaMm CKOpPOCTH COJMMKeHusA M CKOPOCTH yAajleHusA Neliexo-
noB. Kak 1 Ha CKOJIBKO U3MEHUTCH PACCTOAHNE MexXay HUMH yepesd 2 u? Yemy
OHO craHeT paBHO? B KakoM ciyuae 1 yepes CKOJIBKO BPpeMeHH 1ocJie HavyaJla JIBU-
JKeHUs npousoiiser serpeva? (d,~ paccrogHne Mexy nemexoaamMu yepes 2 4
[10CJie BhIXOMA.)

D 3KkM/4 5KM/4 3) 3KM/4 5 xm/4
I—’ ? KM "—1 . ]\-_/ A
—_— t=2u 30 t=2y
‘ KM
=7 ~ > d,=?
30 km ? ke 2
2) S KM/9 3 kM/y 4) I KM/U DKM/u
[ [ t=2y — — t=2y
N~——— d2= ? N d2- ?
30 kM 30 kM

195' 1) U3 aByx ropojios, paccroaaue mexay xoropeimu 400,4 KM, OTHOBPEMEHHO

HaBCTpeuy APYr APYTry BhleXaJu aBToMobuib u aBTobyc. CKOpOCTL aBTOMOOUIA
11

paBHa 82,5 kM/4, a cKkopocTh aBTofyca cocraBiaseT 5 CKOPOCTH ABTOMOOMIIA.
Kaxoe paccTosiHEe IpoegeT aBTodyc 40 ero Berpeydn ¢ asromodbuiem?
2) IIBa NbIKHMKA, HAXOAACH APYr OT APYyra Ha PACCTOAHUM 6 KM, BBILILIN OJHO-
BPEeMEHHO HABCTPEYy APYr APyry 4 depes 15 mus Berpermanck. Korzga ke oun
BBIILJIM M3 OJIHOIO IVHKTA B OJHOM HalpasJieHHuH, TO Yyepe3 50 MUH OMH OTCTAJ
or apyroro Ha 5 kM. UeMy paBHa CKOPOCTh KaXK/J0T0 JbDKHUKA?
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HeM NOXO0KH U UEM OTJIUYAIOTCA aa,naqu? Pewu ux 1 conocrask pelliesurs.

1) 3 aBYX ropojioB, paccTosiHue Mexkay KoTopsiMu paBHO 490 kM, BBIeXaau
O/lTHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYT APYTY JABa moesaa
H BCTPETUJIUCH Yepe3 3,5 4. CKopocTh NepBoro mo-
eana 6611a Ha 12 KM/49 GoJibie CKOPOCTH BTOPOrO.
C KaKoi CKOpPOCTHIO LK Hoe3xa?

2) 3 1BYX ropoji0B, pacCTOssHUE MEKAY KOTOPLIMH
paBHO 490 KM, BEIeXaJiu HABCTPEYY APYT APYTy ABa
1oesaa U BCTPETHJIMCH Yepesd 3,5 4 IIocje BhIXoja
BToporo noesza. C Kakoil CKOPOCTLIO OHU LN, €CJIH
MIepPBBIM 10e3]], CKOPOCTh KOTOporo Obw1a Ha 12 KM /4
MEeHBIIIe CKOPOCTH BTOPOI'O, BEIILIEJ HA 1aC paHbIie
BTOpOro?

3) I3 ABYX ropoioB, paccTosiHHEe MeKAY KOTOPBIMU
paBHO 490 KM, BbleXaJu O4ZHOBPEMEHHO B OJJTHOM Ha-
npasjeHuy Asa noeazaa. Ilepssiit moesj goruan sropoii yepes 10 u mocse BbIXO-
aa. C Kkakoil CKOPOCTBIO OHHM LIJIM, €CJHM CKOpocTh mepsoro B 1,7 pasa 6oxbme
CKOpOCTH BTOpPOro?

197' CocTaBk 110 cxeMaM 3a/lauy ¥ Haliiu Heu3BeCcTHbIe BeJIMUMHEI (d,— paccTosiHue

MexXy o0beKTaMu uepes | U I10cJie BhIXOJa):

1) 40 8/ 80 x4/ 3) ?KM/4 9 kM/u pm14
KM/q KM/4 <—| I—b =144
|—> ? KM ‘—I t“mp‘=2‘5q  — dl.-l_ 40 &km
— e - ?
?7Km dl-"'_ ? 7TKM o d3_2 KoM
2) 4)
110 kM/g T0KkM/u t=2y 4 kMm/u 12 KM /4 0
= [—b |—> t=0,54
| d,=? d =17
< " A S 05 °
150 M o 6 xkm

1) 3 aByX ceJl OJHOBPEMEHHO BbleXaJIld HaBCTpeuy APYyr APyry JABa BeJOCHIIe-

2
aucra. Ckopoers ogHoro u3 Hux 19,5 KM/4, a CKOpOCTH BTOPOTO COCTABJIALT 3

CKOPOCTH IepBoro. Yemy paBHO pacCTOAHHE MeXKAY CeJlaMH, eCJIH BeJIOCHIIeIH-
CThI BCTPeTHIHUCE Yepes 48 mua? Ha KaKoM paccToOAHUM APYT OT APYyra OHU ObLTH
yepes 0,5 4 mocJie Buie3na? Yepes noaropa yaca?

2) F'opona A n B pacnosoKeHbl Ha OJHOM 1rocce. M3 3TuX ropoJioB O HOBPEMEeH -
HO B OJTHOM HAIlIpaBJIEHU M BblexaJiu JBa aBroodyca. ITepBuiit aBTobyc ABUrajcs co
CKOpocThIO 54 KM /4, uTo cocraBasier 60% ckopocTu Broporo aBrodyca. Bropoii
aBTo0yc orHaJ 1TepBbli yepes 1 4 30 MuH 11ocJie Bee3ia. YeMy paBHO pacCTOAHUE
mexny ropogamu A u B? Ha kakom paccTositHUM APYT OT Apyra OuLIHM aBTOGYCHI
yepea 24 muH nocse Bhleaga? Yepes 2 4 nocie suieana?
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@ 1) 3 aByx ceJ OJlHOBPEMEHHO B npo'msononomnux HANPAaBJICHNUAX OTTIILLIH

aBa karepa. CKOpPOCTh 0THOTO U3 HAX HA 5 — KM /4 6osbiue ckopocTH Broporo. C

3
KaKOH CKOPOCTHIO TUTLLI KAMXALIN KAaTep, ecau yepes 29 15 MUH pACCTOSTHHE MeK-
Ay HUMH yBeJIMunsoch Ha 138 km?

2) 3 aByX ropofioB, paccTofsHNe Mex Ay KoTopeiMHu 480 KM, OJHOBPEMEHHO B
OJTHOM HATIPABJIEHWH BRIEXAJ NOE3]1 ¥ BhIIeTes camosier. CaMoser nposeres Haj
noesom yepes 40 MuH nocse BolieTa. C Kako# CKOPOCTHIO ABHIAJNCH [I0€3] B
CaMOJIeT, eCJIM CKOPOCTE moe31a Obra B 9 pas MeHbIIe CKOPoCTH caMoiera?

JIBa moesja BeIEXAJM OJIHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYT APYry M3 ABYX IOPOAOB,

201
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yAaJeHHLIX APYT OT Apyra Ha § KM. CKOpOCTh MOe3a0B paBHA COOTBETCTBEHHO
v, KM/4u v, KM/4. ITyeTh d KM — paccTosiHNe MeKy HUMU uepes ¢ 4 [10CJ1e Bbles-
na. 3anuum (opMyITy, BEIPAMKAIOIIYIO 3aBUCHMOCTE PACCTOAHUA d OT BeJIMYHH
8,0, v, Hut.

YeM MOX0KH ¥ YeM OTIUYAIOTCA 3aAaYn? Pemn UX ¥ cONOCTABL PeIleHHs.

1) U3 gByX ropojioB, paccTossHne MexX Ay KoTopsiMu 294 KM, 0JHOBPEMEeHHO Ha-
BCTpeYy APYT APYTY BhleXaau asa MoTonukancra. Yepes 1 4 40 MuH paccrosHme
MeKAY HUMH ¢Taso paBHO 24 kM. CKOPOCTH IIEPBOTO MOTOIIMKIHNCTA COCTABIAET
80% cropocTtu Broporo. C Kakoil CKOPOCTHIO OHM exanun?

2) U3 aBYyX ropojioB, pacCTOAHME MeXAY KOTOphiMu 294 KM, OJHOBPDEMEHHO B
OJHOM HanpasJIeHUH BbleXaJu ABa MoTouukaucra. Yepes 1 4 40 mun paccros-
HUe MeKAy HUMHU cTas1o paBHO 264 kM. CKOPOCTH MEPBOro MOTOIMKJINCTA COCTAB-
aser 80% ckopocTu Broporo. C Kakoi CKOPOCTHIO OHHM exasin?

3) U3 ABYX ropojoB, paccTosHue Mexay KOTopsiMu 294 KM, OJIHOBPEMEHHO B
IPOTHUBOTIONOMKHEIX HAITPABICHUAX BhIeXaJH ABa MoTonukaucra, Yepea 1 % Y pac-
CTOAHUE MEKAY HUMH cTaso pasHo 564 kM. CKOPOCTEH NEPBOro MOTOIMKINCTA
cocrasasger 80% ckopoctu Broporo. C Kakoi CKOPOCTBIO OHU eXanu?

4) U3 ABYX ropojioB, PACCTOSHHNE MM AY KOTOPLIMU 294 KM, OJJHOBPEMEHHO B
OZIHOM HANPABJEHHMHU BbleXasu jBa Motronukancra. Yepea 1 4 40 Mmun paccros-
HUE MeXKJy HUMH cTaJ0 paBHO 324 kM. CKOPOCTE MEPBOro MOTOLMKJINCTA COCTAB-
aser 80% ckopoctu Broporo. C Kakoi CKOPOCTHIO OHM exanu?

1) MacTep u yueHHnK, paboTas BMecTe, MOTYT
BBITIOJTHUTE BCIO paboTy 3a 3 4, a OAWH MacTep
caenaeT ee 3a 4 4. 3a CKOJBLKO BPEMEHH MO-
JKeT c/leNIaTh BCIO paboTy OAMH YYEHUK?

2) K bacceitny noasesensl 3 Tpyowr. Ilepras
Tpyba ojfHa MOKeT HaATIOJHUTh Bech Oacceitn
3a 2 u, propas Tpyda — 3a 4 u, a Tperba — 3a
12 4. 3a CKOJIBKO BpEeMEHH CMOTr'YT HANOJHHUTH
nycroii 6acceiiH Bce TpH TPyObl, ecam UX
BKJIIOYUTH OJHOBPEMEHHO?
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1) TTepsuiit Hacoc MOXKeT BbIKAYaTh BOAY M3 KOTJIOBaHA 3a 36 4, a BTOpoit — 3a
48 4. Cnauasia B Teuerne 12 4 pabGoras oJuH NepBLIil HACOC, TIOCTE Yero pabory
3aKOHYMJ BTOPOi. 3a CKOJIbKO BpeMeHH Oblila BhIKAYaHA BCsi Boja?

2) Isym™ ontepaTopam 061710 MopyyeHo Habpars Ha
KoMILIOTepe pykonuch. Paboras smecTe, OHM MO-
I'YT BLINIOJIHUTE BeCh 3aKaa 3a 2,4 u. OaHako sme-
cTe onepaTopsl npopaboranu auins 2 4, 10cjie
yero paboTy 3aKaHYMBAJ OJIUH U3 HUX. 38 CKOJIb-
KO BpeMeHH OBl BBIMOJTHEH 3aKas, ecJiy orepa-
TOp, VIIeAmuil panbine, paboras OJUH, MOXKeT
BEITIOJTHHUTE €T0 TTOJTHOCTHIO 3a 4 u?

e @ Brinosan aeiicTeua 1 pacmudpyi haMUINI0 H3BECTHOIO HCTOPHYECKOT'0
nearenss. YTo Te! 0 HeM 3Haellb?

[H] 7% - 2,35; 5,7: 63; [P] 42,14 - 12; 1% + 8,755;

1 .1 1 13 92
0,56-0.0-3.6 wm 43°15 27 gy 30°175°08 o 98:25°0,11:125
1,8-0,42 ° 1.3 .4’ _l. ; 5
33557 4=:0,16 550,77

5,655 0,9 8 |60,2| 0,9 1 2,4 3 5,025

2

1) (13-0,424-0,78 %) % -0,5 - 5%;
2) (1—+225 1il )4§ (22 036+0625) (106+1§)
3 3 1.,...3
E1)0,25:2,4-0,9o2.1, 2)028 0,08- 2 14. 3) 17 -3:28-33 _
8,6-0,0¢:3.2 32.0,36+4,9:3,3 (2.375- 5 +155)-0.8
m Hauiau 75% ot yucna:
2.1 01.42_o41
1)(1,75-333-+§-1,75).0,1 7213
0,4-4%-2,5—9:(5%-0,1+1,42)
2 3
) [(4.2:0.14 -2, 121,2-0,1) +0,5+0,04]: 12

(3,74 +4,5- 1% +0,26)- (9,6 9%)
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m Haitau uucio, 20% KOTOPOro COCTaBIAIOT!

. 0,8:(%-1,25) ’ (1,08—2—15):2%: 0,6 2;
0.84—2—15 (22—15—1%):1§+(2,6—2.6) . 52—15
7,2-0,48-2% .0,9 0,3+ 1% +2,7+3-131-):o.8 18,3 - 18,3
2) 1 -+ 12,5: 3 + 1
211 -6,3-0,54 92 + 6,1 193-0,24

Ilpu ucnblTAHMM aBUAMOZeJIell OHA U3 HUX PasBuja cKkopocTs 4,5 M/¢ M mpo-

nepxxasack B Bosayxe 1,8 mun. Ckopocrts Bropoii Obu1a Ha 1 M/c¢ 6oabire CKOPO-
CTH MIepBO¥, HO BpeM# ee TTOJIeTa COCTABHAIIO % BpeMeHH noJiera nepsoit. CpaBHH
JaJbHOCTH IIOJIeTa 3THX aBHamMoeiei.

BesiocuneaucT npoexas NyTh OT MOCEJaKa 0 paoHHOro nenTpa 3a 1 4 30 MuH.

Ha obpaTHOM nyTH OH YBEJHYHUJ CKOPOCTH U MOITOMY BeCh NYTH IIpoexal 3a
1 4 15 muH. Bo CKOJIBKO pa3 CKOPOCTH BEJIOCUTIEANCTA HA 0OpaTHOM NTyTH OblLIa
BoJIb11Ie IePBOHAYAJIBHO ?

21 l YuebHBIit aBTOMOOMITE, B KOTOPOM HAXOANJINCH MPEenogaBaTeb ¥ Tpoe YyUYeHHKOB,

212 3amava-myrKa.

BbleXaJl B TPeHMPOBOUYHYIO moe3aky. [Ipenogasarens npoexan 1—25 BCEro Mapiui-
pyTa ¥ elme 5 KM, IBa YYeHUKA — 110 % MapHIpyTa, & TPETHI YYeHHUK —O0CTAJIbHbIe

105 kM. Yemy paBHa AJIHHA BCEro MapmpyTa?

Ha [leHb ropoja M3roTOBMJIM I'MI'aHTCKYI COCHCKY
aauHOM 12 M. JIBe TaKkChl HauaJ ecTh ee OJHOBpe-
MeHHO ¢ 06oux KoHuos. IlepBasd rakca chenaer 9 em
COCHCKH B CEKVHAY, & Bropas — 6 ¢cM B CeKyHAY.
CKOJIBKO METPOB COCHCKM OCTAHETCS Yepes MUHYTY?
Yepes CKOJIBKO BPEMEHH TAKChI ChEJAT BCI COCHC-
Ky? CKOJIbKO METPOB COCHCKH C'eCT IIPH 3TOM Kaxjaas raxca?

BesocuneancT orbexas OT CTAHIIMHA B TOT MOMEHT, KOrJa Ieliexoj] oTolel o1
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Hee B TOM ke Hanpasjenun Ha 1,6 kM, u yepe3 15 MUH BeslOCHIIEAUCT JOIHAJ

. 1
nemexoaa. C Kakoil CKOPOCTBIO L1l IeLIeX 0, eCJIM BeJIOCHTIeIHCT XA B 2 -§ pasa
ouicTpee?

213 W3 ABYX ropofioB, PACCTOAHUE MeKAY KOTOPHIMH 18 KM, BBIILIN OZHOBPEMEHHO

HABCTpeYy JAPYr Apyry Asa typucra. OQuH U3 HUX IPOXOAMI B Yac Ha % KM

Goapme aApyroro. C Kakoi CKOPOCTHIO IIeJl Ka/Ablil M3 HUX, ecan deped 1,2 4
[1ocJie BRIXO0/a UM OCTABAJIOCH TPOMTH 10 BeTpeuu 6 km?



@ IIpuaymaii 3aa4M 0 CXEMAM ¥ PeIIH UX:

1 p 3
) BRM/"I IZKM/‘I ) 3’4 KM/q 4’2 RM/‘! 2
“ | I ? =29
~_ t=2,5u4 | ‘ }%{ ) | d,= 19 xm
? KM d,,= 56 xm — ) - §=7
< 56 kM > do . KM rﬂmp\. =?
2) 4
68 km/4 14 kM /4 t =9 ) 4 KM/4 16 km/u
scmp.
[ [ 1 =? [ [ d,= 50 kM
d‘ =7 e e i=?
81 km 14 kM

Fhasa 2, §1, n.1

1) Bacceits npu 0AHOBPEMEHHOM BKJIOYEHHH TPEX TPYO MOKET HATIOJHUTHCH 3a

4 y, yepe3 oAHY lepBYIO TPyOy — 3a 10 4, a yepes oAHy BTOpPYIO — 3a 15 4. 3a
CKOJIBKO BPeMEHM MOJKeT HAIOJHUTHLCHA NYCcTOM GacceilH yepea OAHY TPETHIO
TpyOy?

2) JIsyM aKCKaBaTopaMm JaHo 3ajaHue BLIPLITH KOTJIoBaH. Pabdoras BMecTe, OHM
MOTYT BBINOJHUTE 3T0 3aganue 3a 20 gueit. Ho cuauana 24 agusa npopaborasn oguu
AKCKAaBaTop, a 3arem paboTy 3aKOHYMUJ BTOPOIi. 38 CKOJIBKO BpeMeHH OLIJIO BbI-
TOJIHEHO 3aJlaHKe, eCJIM IKCKABaToOp, paboTaBIINIi MePBLIM, MOKET OJIMH BLIPKITH
BeCh KOTJIOBaH 3a 36 quei?

217' Haiiau 1uinHee cJ0BO 4 00'bACHH, IIOUYEMY OHO JUINHee. EcIu BO3MOMKHO,
YKa ¥ HECKOJIbKO BADMAHTOB PELIEHH A,

1) KATIMTAH, ®EHOMEH, OIrorPOJl, PABOTA, OIIEPATOP;
2) ODOKPUJIK, KPOYEBC, IITAPKAAJIH, AAJIMHTIIO, YVHI'PEK.

1) Jokasxku, 4To KBaApaT J060r0 HATYPAIBHOrO YKcaa GoJibliie IPOU3BeAeHu s

NpeAbIAYILEro ¥ CAeAYIONIero 3a HUM YHce.
2) Haiiau Bce HATYpAJbHBIC YHACIA, PABHBIE VTPOCHHOM CYyMMe CBOMX LU,

JBa nyTHMKa BHILJIM OAHOBPEMEHHO — ONMH U3 A B B, a apyroii us B B A, Illin

Tpu xnoyna, Bum, Bom n Bam, Beimam Ha ape-

OHHM PABHOMEPHO, HO C PA3HLIMH CKOPOCTAMH. B MOMEHT BCTpeun nepBoMy ocTa-
Basioch uATH ente 16 4, a BropoMy — 9 4. Yepes CKOJIBLKO YaCOB [10CJIe BLIX0/a OHU
BCTPETHJINCH?

HY LMPKAa COOTBETCTBEHHO B KPacHOM, 3eJIeHO
M cuHel pybamkax. Ux Tydbau raxke 6uam
Tpex nseTos. ¥ Buma usera pybamxu u tydenn
copnazanu. Y Boma HM Ty(u, Hu pydamKa He
ObLTH KpacHeIMU. BaMm ObLi B 3esieHBIX TY(IIsAX

G

u pybamike apyroro nsera. Kak 6bliau o1eTbl . Wl AT
KJIOYHBI? I T
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2. 3axayu HA nnn;énne 110 pexe.

Kaskaslil 3HaeT, 4TO MJILITH BBEPX IO PEKe — NPOmué
mexeHus — ropaszio TpyAHee, YeM BHU3 — N0 MEYCHUN.
JTO ¥ MOHATHO, BeAb TEYECHHE PEKH HJH [IOMOraer
IJIBITH, K00aBJAAA CKOPOCTH, UM, HaoOOpOT, Melaer —
VMEHBIIAeT ee.

Ecsu cKopocTh TeYeHusA peKH paBHa 2 KM /4, TO IpU
JIBHXKEHHUH I10 TeYeHN10 00'beKT 3a KayK/ABIN Yac IIpoxo-
auT Ha 2 KM BoJsblie, 4eM B CTOS4Yel BOje, a TPOTHB
TeyeHUA — Ha 2 KM MeHbIne. Hanpumep, ecau cobeTBen-
HAs CKOPOCTH JJOAKM PABHA 5 KM/4, TO ee CKOPOCTh 110
TeYEeHMIO PEKH paBHa 5 + 2 = 7 KM/4, 8 CKOPOCTb IPOTUB
TeyeHUA paBHa b — 2 = 3 KM /4.

Cropocmy meveHus pexu oOnpeaenseTcs o TOMY, KaK JaJeKo PeKa OTHOCHT JII0-
00i1 mpeaAMeT — MIENKY, MJI0T, JOAKY — 34 eJHHUIY BpeMEeHH.

O6Goamauum v_, —~ cOGCTBEHHYIO CKOPOCTb 00'beKTa (TO €CTh €ro CKOPOCTh B CTO-
aA4edt Boae), v~ CKOPOCTb TEYeHHs PEKH, U — CKOPOCTb OO'bEKTA MO TeYEeHHIO,
av ~ ero CKopocTs nporus redenus. Torxa

op. TEu.

v = vﬂlﬂ. + vm.

v =V U

np. TeN. ™.

Takum 00pasoM, 3HaA CKOPOCTh TEHEHNA U COOCTBEHHYIO CKOPOCTh 00/beKTa, Mbl
MOeM HalTH CKOPOCTH 3TOro 00'beKTa M0 TeYEeHHIO U IIPOTHB TeYCHHA.

Yr0o6bI pemuThL 00PATHYIO 3aZ1a4y — HAMTH COOCTBEHHYIO CKOPOCTEL 00beKTa, eC/IH
MU3BECTHBI €r'0 CKOPOCTH 110 TeYeHWIO ¥ MTPOTHB TeYeHU A, — JOCTATOUHO UX CJA0MKHUTD.
Toraa sameuaeM, YTO CYMMA CKOPOCTEI 110 TeUeHWIO ¥ IIPOTHE TeUeHUsI PABHA YABO-
€HHOM cOOCTBEHHO CKOPOCTH:

v + v = (vmé' + vm.) + (U — vm.) =V T UtV VU = 2v

o TeY, np. TeY. Teu. cob.

B3HauyuT, cofcTBEHHAS CKOPOCTH 00beKTa PaBHA NMOJYCYMME €ro CKOpPOCTeH 1o
TeUeHHIO H MIPOTHE TeYeHHuA.

12

no Tew. up. m)

AHAJIOrMYHO CKOPOCTh TEYEHH N PeKH PABHA NOJIYPA3HOCTH CKOpocTeii odbeKxTa no
TEYEHHIO H IIPOTHB TeYeHH A, ITO XOPOLLIO BHAHO U3 NPHBEACHHON HIKE CXEeMBbI:

v

oo TeY.

Ueos.

—_—— — 4

T-T1-7T

np. Ted,
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3anaua 1. Kamep no mevenuio pexcu npouten 87,5 km
3a 5 4, a nPOMUE Me4eHUA IMO He PACCMOSHUE OH NPO-
wea 3a 7w, Yemy pasra cobcmeeHHaAs CKOPOCMb Kamepa
U CKOPOCMb meyeHusn pexu?

Pemenue:

1)87,5:5= 17,5 (kM/4) = CKOPOCTH MO TEUEHUIO;
2)87,5:7=12,5 (km/4) — CKOPOCTHL MPOTUB TEUEHUS;

3)(17,5+12,5): 2 =15 (km/4) — coGCTBEHHAA CKOPOCTE;

4) (17,6 -12,5): 2 = 2,5 (KM/4) — CKOPOCTDH TEYEHHS.

O 1 B eT: cobcrBeHHAaA CKOPOCTH KaTepa 15 KM/4, a CKOPOCTh TeYeHuda 2,5 KM /4.

3aMeTHM, YTO IPHU pelIeHun 6osiee CHOKHBIX 3a/lau HA JABUIKEeHUe 110 peKe NpH-
XOAMTCHA BCIOMHHATH BeCh apCeHaJ IIPpMeMOB PelleHHd 3a/a4, U3YYeHHLIH paHnee.
IIpureieM HECKOJNBKO IIPUMEPOB.

3apnava 2. Ilzom nponavieaem nyme om A do B 3a 40 u, a xamep — 3a 4 u. 3a
CKOJbKO Hacosé nponaviéem kamep nyms om B do A?

Pemenue:

1)1:40= 4—10 (myTn) — nporuibiBaer nJjot 3a 1 4.

2)1:4 =% (myTH) — nporbIBaeT Karep 10 TeyeHuo 3a 1 4.

1
4)1: 5~ 5 (u).
O T B e T: KaTep IPOILJILIBET I1yTh 0T B 10 A 3a 5 4.

3anava 3. Co6cmeennaa ckopocms 100Ku 6 4 pasa 6oabuwie CKOPOCMU MeYeHUR
pexu. Hatimu co6cmeeHHY10 ckOpocmb 100KU U CKOPOCMb J0OKU NO MeYeHU0, ecau,
deuzaacy npomue mewernus, ona npowra 10,8 kum 3a 1,5 u.

Pemenue:

1)10,8:1,5 = 17,2 (kM/4) — CKOPOCTH NPOTHUB TeYEHHS;

2) IlyeTs x KM/49 — CKOPOCTH TeUeHUsd, 4X KM/4 — cOBCTBEeHHAS CKOPOCTS JIOJKH.
4x-x=17,2
3x=1,2
x=2,4

3uauur, v = 2,4 km/4, v_, =9,6 KM/u.

3)9,6+2,4=12(xm/4)

O T B e T: cOGCTBEHHAsA CKOPOCTD JIOAKHK 9 KM/4, a ee CKOPOCTh IO TeYEHHUIO —
12 xMm/4.

2
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2_71' 1) ManpuMK ce1aa urpymeYHbif MapyCcHuK u
HyCTHJI ero 10 py4bio. ITapycHNK MpomabsLT 3a
15 muH paccrosaue, pasHoe 300 m. Haiigu cko-
pPOCTh, ¢ KOTOPOM TedeT pydyeil, ¥ BBIPA3H ee B KNJIO-
MeTpax B 4ac.
2) CkopocTts TeyeHus peku 2,4 KM/4. 3a CKOJABKO Bpe-
MEHH II0 9TOH peKe LPOILJILIBET IJIOT PACCTOsIHHE,
pasHoe 10,2 xm?

CropocTsb ABHIKEHHSA IAPOXOJA 10 03epy @ KM/4, & CKOPOCTb Te4eHNs PeKu b KM/4.
C kakoii ckopocTsio Oyger ABUraThes nMapoxoa: 1) mo TedeHuo; 2) MPOTHB Teye-
ana? CocTaBb BhIPAXKEHME ¥ HAMAM ero 3Hayenue npu a = 36,4 km/4, b = 1,6 km/4.

1) Karep nuibiBeT BHU3 IO TeYeHUIO peKH. C KAKO#H CKOPOCTHIO OH ILJIBIBET, €CJIH
ero cobcreeHHas ckopoctk 14,8 kM/4, a ckopoeTh TedyeHusa peku 40 m/mun?
OrBeT BbIpa3u B KHJAOMETPax B 4ac.

2) CxopocTh KaTepa NpOTHB TedeHUs peku paBHa 280 M/MHH, a CKOPOCTH
reuenus 2,7 km/4. Yemy paBHa cOBCTBEHHASA CKOPOCTH KATEPAa U €0 CKOPOCTh
1o reyenu0? OTBeT BLIpas3u B KHJIOMETPax B Yac.

Jlogka oTmibLIa OT IPMCTAHU IO PeKe, KoTopas
Teuer CO cKopocThio 3,2 kKM/4. Byxer nu nmepeme-
IaThCA JOJAKA OTHOCHTEAbHO Oepera, B KaKymo
CTOPOHY H € KAKOH CKOPOCTHI0, €CJIN OHA NOILILIBET:
1) o Te¥eHHIO cO CKOpoCThIO 4,5 KM /4;

2) IPOTHUB TEYEHHUS CO CKOPOCThIO 4,0 KM/4;

3) IPOTHUB TeYEeHM S CO CKOPOCTHIO 3,2 KM/Y;

4) NpoOTHB TEYEHUS CO CKOPOCTHIO 2,5 KM/4u?

1) CobGerBeHHAsi CKOPOCTH TEMI0XoAa paBHa 32,5 KM/, a4 €ero CKOpOCTk 110 Teye-
HUIO pexu — 35 KM/4. C Kakoif cKopocThio TedeT pexa? Yemy paBHa CKOPOCTH
TeTI0X0/a NPOTHUB TeueHus pekn? Kakoe paccrosinMe NpOIILIBET TEILJIOXO0J,
ecau Oyzer aBurarthbes 2,6 4 mo revenunio pexu u 0,8 4 nporus reuenusn?

2) CoOcrBeHHAA CKOPOCTL KaTepa pasHa 14,7 KM/4, & ero CKOPOCTb IIPOTHUB Teve-
HuA peku — 10,2 km/u. Kakoe paccrosiaue 1mpeojosieeT Karep, MJIbIBA 2 4 10
TeYeHWIo peKu u 4,5 4 IPpOTUB TeyeHusna?

Paccrosiane Mmexay AByMs npudajgamMu pasao 16,8 kM. 3a CKOIBKO BpeMeHH MO-
TOPHAS JIOJAKA LPOIIbIBET IYTh OT OJAHOrO MpHYaja A0 APyroro u o6paTHo, eciu
coberBeHHasi CKOPOCTh JoAKHM 11,2 KM /4, a CKOPOCTHL TCUCHUA PEKH COCTABJIAET
25% cxkopocTty noaKu?

Hcnoabsys 0003HauYeHns, IPUBEICHHLIC B TEKCTe yueOHMKA, ONpeje/ I, KaKas
CKOPOCTH HOJYUUTCSH, €CJIM BhIIOJHUTS CIeAYVIOIne AefCTBUA:

Do tv,; 3o, +v.5 B, -v i D, +v

o 1 . no Teq. np. Tew,

+2v_; 6)v -2v_; 8)( -V

. o Te, np. 'mu.)

): 2;

0o Tek.

-
. .

2) UM. . u-mq.; 4) Unp. Tey. no Ted.
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[Tapoxop IIIBIBET 10 TeYEHUIO PEKH CO CKOPOCTHIO X KM/4, & IPOTHB TEYEHUS —
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co ckopocThio Yy KM/4. KaxoBa cofeTBeHHASI CKOPOCTE NAPOXOAA ¥ CKOPOCTH Teve-
ausa pexu? CocTaBb BolpakeHne U HallAu ero s3Hadesue, ecau: 1) x = 42,6 km/q,
y = 34,2 km/u; 2) x = 35,6 kMm/4, y = 28 KkM/4.

1) Jloaka mIa mo TeYeHUIO peKu co ckopocTeio 10,5 KM/4, a8 IPOTHB TeUYeHUs —
6,7 kM/4. HaliTi CKOPOCTHL TeYeHH ¥ COOCTBEHHYIO CKOPOCTE JIOAKH.

2) Karep npomen 48,6 kM mo TeueHnio pekH 3a 3 4 1 52,2 KM IPOTHUB TeYeHUA
pexu 3a 4,5 4. 3a CKOJILKO BpEMEHH OH IIPOILIBIBET 10 o3epy 55,6 kM, ecsu cob-
CTBEHHas CKOPOCTb KaTepa He U3MEeHHTCA?

Penru 3agaun u onpeaean, KakMue JAHHbIE B HX YCJIOBHH JIMIIHHE:

1) Jloaka nasiser o reuesuo pexu. Ee gorousier karep. CobcTBeHHAA CKOPOCTh
noaku 8,2 km/4, a cobecTBeHHAaA cKOpocTh katepa 15,8 km/4. Ceiiuac Mexay
KaTepoM M JIOAKOI paccToAaHHe 9,7 KM. Yepes CKOJIBKO BpeMeHH KaTep JOrOHUT
JIOAIKY, eCJIN CKOPOCTh TeUeHUS pexku 3,5 km/u?

2) JlBa Temyioxoja ABHMMKYTCH IO pexe HaBcTpeuy Apyr apyry. Ilepsorit Terioxon
HMeeT COOCTBEeHHYIO CKOPOCTE 25,6 KM /4 M ILILIBET 110 TeYeHUIO PeKH, & BTOPOM —
coBCTBEHHYIO CKOPOCTh 32 KM/4Y M TIJILIBET MPOTHUB TeueHus pexu. Ceifuac Mexay
remtoxogamu 144 xm. Kakoe paccrosinne 6yaer mexay Humu yepes 0,5 u? Yepes
CKOJIBKO BpEMEeHM ITPou30iizieT BeTpeda?

1) KaTep mponJsiBaeT 0ZJHO ¥ TO JKe PACCTOSHHE 110 03epy 3a 7 4, a 110 TeYeHUIO
pexu 3a 6 4. CKoJIbKO BpeMeHH noTpebyeTcs IIoTy, YT00bI HPOIUIBITE TAKOE Ke
paccrosiHue?

2) Jlonka nmpomasla HEKOTOPOE PACCTOAHHE 0 03epy
3a 4 4. Takoe ke paccTOsIHHE ILJIOT NPOILJILIBAET 110 PeKe
3a 12 y. CKOJIbKO BpeMEeHH 3aTPaTuT JIOJAKa Ha TOT e
MyTh: &) M0 TEYEHUIO PeKH; 6) MPOTHUB TEYCHUS PEKU?

1) U3 nyakTa A B NyHKT B 110 peke oTiabL1 10T, OaHo-
BPEMEeHHO ¢ HUM M3 NYHKTa B B IyHKT A BBIIIE] KaTep.
Yepes CKOJIBKO YACOB MOCJ€ BBIXOAA KaTep BCTPETHJ
IJIOT, €CJIM KaTep IpPOoIleJ] Bce PACCTOAHHE MeXAY A 1
B 3a 6 4, a nior — 3a 30 u?

2) N3 nyHKTOB A M B 0JJHOBpEMEHHO HaBCTPe4Yy Apyr
ZPYTY BBIILIH TJIOT ¥ KaTep. KaTep BCTpeTHst mioT 4e-
pe3 4 4 mocJyie BeIX0AA, a eme yeped 20 MuH npubbLr B
nyHKT A. CKOJIBKO BpeMeHH ILIBLI IUIOT U3 A B B?

Pemm 3aiaum ¥ onpejiesd, eCTh JIM B HUX JIMIITHUE JaHHbIC:

1) CoberBerHAs CKOPOCTH TEILIOXO0/1a B 7 pa3 6oakilne CKOPOCTH TeYeHUS PeKH.
HaiiTi cKopocTh TEIIOXO4a OPOTHB TeYeHHUd, €CJId, ABUrasch 110 TeYEHHIO, OH
npomes 42 km 3a 1 4 15 mu=s,

2) CxopocTs MOTOPHOI JIOAKM NMPOTHB TedeHUs B 4 pasa Goubiie CKOPOCTH
reyenusn pexu. Kaxoe paccrossaue npoiiger jgoaka 3a 2 4 48 MuH, ABATASACH TTO
TEYEeHHIO, eCJIH 110 03epy OHAa NPOILILIBAET 3a TO ke BpeMsa 49 km?
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@ 233 ITonpobyii pemuTh mpuMeps! Kaxaoro 0joka He 6ojee yeM 3a 2 MHUH.
(ITnmu Toxsko orBersl.) Ecnu He yioKuUIILCA B OTBEeJeHHOE BpeM4,
nonpobyH NOBTOPHUTSE ellle pas goMa.

0,36 : 0,9; 3,4 +0,16; @ 1,48 - 0,9; 0,05-1,8;
0,8 +0,02; 4,2 -0,02; 400-0,17; 22,2 - 3,2;
4-1,75; 2,5+0,08; 6:0,0001; 0,6 +7,5;
21,6-0,1; 6,4:0,04. 2,35+0,25; 25,5:2,5.

235' CocraBb BEIpaykeHNe M HAWAH ero 3HaUYeHHUe:

1) YrpoerHoe npoussesenune yucaa 4,8 u xpagpara yucaa =

2) YacrHoe xyba uncaa 0,2 u passoctu ynucen 0,64 u %

3) KBagpar cyMMBI uncesn é—, é- n0,3.

4) CymMMa KBaJIpaToOB YMCeJI —é—, —-15- n0,3.

1 _ _ 1 1_095 1o
H3ssecTHO, UTO 10 0,1; = =0,125; 5 =0,2; y 0,25; 5 0,5. INoatomy auist

TOT0, YTOOB! YMHOXKHUTS YHCJIO, Hanpumep, Ha 0,125, MoxHO pasaenuTs ero Ha 8.
Hcnonbays 9TOT npuem, Haliiu NPOU3BeleHUA:

64 - 0,125 1,8+ 0,5 35+ 0,2 71,5 - 0,01
28 - 0,25 3600 - 0,01 320 - 0,125 680 - 0,5
505 - 0,2 0,48 - 0,125 7+ 0,001 3,6 - 0,25
82,4 - 0,1 1024 - 0,25 282,8 - 0,5 0,75 - 0,2
32+ 0,5 4,5+ 0,2 4,44 + 0,25 5,6 - 0,125

237' IIpeoGpasyit Beipaxkenue B Apodb M, €CJH BO3MOKHO, COKPATH ee (3HaueHusa
BCEX IePeMEeHHBIX OTJIMYHbLI OT HYJIfA):

b 4 Y. 2b m

3 . — —  — — -
1) a 2a %) xt T 2y °) 3p3 4b2 a’ ) 3n "’ (mn);
e 1, ‘3_b_ _H 6x2, L
2) >d + port 4) 3: 6) Th 8) 3n (mn).

238' Haitnu memodom nepe6opa MHOMKECTBO BCeX AP HATYPAJIbHBIX UYHCEN X U ¥,
V/IOBJIETBOPSAIOINX YPABHEHUIO:

1)3x + y*=19; 2) x? =20 - y% 3) (x — 2y)y + 2x) = 12.
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23 EI BND&SH H3 JAHHOI'O paBeHCTBa IepeMeHHYIO X, eCJIM 3HAYeHWA BCeX NMepeMeH-

740)

HbIX HE PABHBI HYJ10:

1) 2xn = yn*; 3)Tx+5=y; 5)2n=l(x—n); 7)i= @;
3 x b
2
) ba Sxa 4) 2b =a — 3x; 6) x 6 14y 8) 3 19%
Obpaszey: %= 523x & 8a=5c+3x¢c & 3xc=8a-5¢ & x=8a3~050

H3amepsb yribl ¢ MOMOMIBIO TPAHCIIOPTHPA W PACTIONOKYM UX MePhl B BO3PacTaio-
IeM nmopAaKe. ¥ CTAaHOBH 3aKOHOMEDPHOCTD B MOJIYYeHHOM paje yncea. IToctpoii
yroJi, paBHLIN IMOJOBHHE YTJa, IPOJAOJIKAIOMIEr0 3Ty 3aKOHOMEPHOCTh.

F

B
/\ 112°
K
E
D L
A < c

24]' Haiiau Ha pUCYHKe CMeXKHbBIe ¥ BepTHKAaJIbHEIE VIbl. IlyeTs N3BeCTHEI BeJIUYH-

HbI ABYX YIVIOB, OTMEUYEHHBLIX Ha uepreske, 28" u 90°. Mosxno nu HaiiTh Beauyu-
Hbl OCTAJIbHbIX YIJIOB, HE BBIIOJIHSS N3MepeHuii?

1) B 2) B 3) |K
C
90° 28°
VO v
M

242 1) [TocTpoit ABa cMeAXKHBIX yIJia TaK, 4T00bl OAMH U3 HUX: a) 6b1a1 Ha T0° 6oabme

BTOpOro; 6) 6b11 B 4 paza MeHbILE BTOPOro; B) ObLJI paBeH BTOPOMY.
2) ITocrpoii Tpeyronsauk ABC Tak, urobnr £ A = 34°, a Z B = 42°, Ckonbko eme
MOKHO IIOCTPOMTE TPEYroJbHHKOB, YAOBJIETBOPAIINNX aToMy yeaosuo? Kak
HaJ0 JONOJHHUTE YCJIOBHE, YTOOHI peleHue CTANO0 eITHHCTBeHHBIM?
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243 Haiiamn nepeceuyerne MHOKECTB HATYPAJIBHBIX PEIIeHHI HEPABEHCTB:
1) x>4 u 3<x<T,; 3) 6<x<9 u 8<x<1l;
2) x<6 u 6<x<10; 4) x> 12 u 31 < x < 36.

H Haitau nepeceueHue MHOMecTBa A = {3§i' 30; 1,8; 5; %; 2,01; 3,56; 2; 0;

124; 6; 4,89} ¢ MHOKECTBOM pelleHHII HepaBeHCTBa:

(4,4-0,25+2,7-%+0.2:0.125):-;—‘:ms% 1.(38-12-238-12).82
(5-4%):0.25 3 33 64 '

@ 243 IInoT nuasIBeT 1Mo pexe co cKOpPoCThio 2,4 KM/4. 3a CKOJIBKO BpEMEeHHU KaTep
MPOTIIBLIBET 110 TEYEHUIO 3TOi pekn 123,2 KM H BepHeTcs 00paTHO, ecJii u3-
BECTHO, 4YT0 CKOpOCTs 1u10Ta cocrasisier 12% or coberBeHHOM ckopocTy Karepa?

Moropsas goaka npouria 90 kM Mo TeyeHnio pexu 3a 6 4, a NPOTHB TeUYeHHUA
pexu — 3a 10 4. 3a CKOJILKO BpeMEHH IIPOILILIBET HTO K€ PACCTOSAHME: a) IJIOT 110
peke; 6) MOTOpHAS JIOAKA 110 03epy?

247} Jloaxa Moxker NPOHTH PACCTOAHUE MEKAY ABY-
Ms IOCEJIKaMHM, CTOALUMMHE Ha Gepery peku, 3a
4 gy 20 MHH IPOTHB TeYEHHA PEKH M 3a 2 4
10 mus 1o reveHnio. CKOpPOCTHL TeUEHHUA PEKH
paBHa 1,5 km/4. Haiiam co6cTBeHHYIO CKOPOCTH
JIOAKHM U PACCTOSHHE MEKAY IOCeJKaAMH.

IIpeobpaayii BeIpakeHue B Apobb M, €CJH BO3MOHO, COKPATH €e, ecJH 3Have-
HHUSA BCEX NEepPeMEeHHBIX OTJIHYHLI OT HYJIA:

m_3, b, 2.8, , &t
1) 3 m 2) 2a + 5 3) pe— 4) (5¢) : 7"

242 Haiigu memodom nepeGopa MHOMKECTBO BCex
VIOPANOYEHHBIX 1P HATYPAJbHBIX YHCe] a |
U b, y10BIeTBOPAOLIMX YPABHEHHIO:

a* + 5b = 46.

253] 1) HauepTu KBazpaT co cTOpoHOi 9 M u 3a-
TOJTHM ero napkeTom mno obpasny. Packpachk

MOJYYHUBIINICA PHUCYHOK TaK, 4TO0BI OBLIO [
Kpacuso.
2) IIpuaymaii cBOM PUCYHOK IapKeTa. 3amoJ- > R

HH MM TAKOM 3Ke KBaZpaT U pacKkpach.

IlocTpoii Ba CMEXKHBIX YIJIa TaK, YToObI OAMH M3 HUX: 1) 6611 Ha 20° MeHbIIe
BToporo; 2) 6s11 B 3 pasa 60Jab11€e BTOPOro.
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ITocTpoit Tpeyroasauk ABC rak, urodsl £ A = 56° u AB = 4 cM. CKOJBKO eime
MOYKHO TIOCTPOUTH TPEYroJbHUKOB, VAOBIETBOPAOMuX aToMy yerosuio? Kax
HAJI0 IOTIOJTHUTH YCJI0BUE, YTOObI PeIleH e CTaJI0 eAMHCTBEeHHEIM ?

253 BeluMCaM ¥ onpejesn, KAKyIO 4acTh NONYYeHHOe YMCI0 cocTaBaser oT 4. Bai-
pasu 3Ty 4acTh B IPOLEHTAX.

(2.8 + 1% 51—2,5) (7,5:13—2,5

8, .4 33 . 0,45 +5,3] .

1.1
(2,8-13 53+2,5 =

o 253 Crapunnasn 3agava.

JBa nouraiboHa A 1 B, KOTOPBLIX pasjeJisier pac-
CTOsIHHE B D9 MHUJIb, BbI€32KAI0T YTPOM HABCTPEYY
apyr apyry. [louranboH A npoes:kaer 3a 2 Jaca
7 MuJib, a nouTaJboH B — 3a 3 yaca 8 MuJIb, IpH
arom B orunpasisiercs B IIYTL 4acoM mozixe A.
CKOJIbKO MHJIb IIPOeeT HOYTaJNbOH B 10 BeTpeuH
¢ nourajboHOM A?

0,2

2

Mumo Moero goMa HpoxoAsaT Tpu aBTo0ycHBIX Mapwpyra. Ux Homepa — Tpex-
3HAYHbIE YNCJI4, IPUYEeM BCe OHHM — TO4YHbIe KBaaparsl. Boiee Toro, oHM 3aNHUChI-
BAIOTCH OJHMMH M TeMu e nudpamu. Kakue Homepa y aBro6ycos?

Tans B 6 pas mosioxe cBoero npageayiiku, Kpome roro, ona saMeTusaa, 4To Cau
MeKAY Lu(paMy ee BO3pacTa [IOCTABUTh HOJIb, TO KAK Pasd MOJYYHUTCHA BO3pacT
npageaymkun. CKoabko eit jser?

[

3. Cpennee apudmeTnueckoe.

B :KH3HM MOJKHO YACTO YCABIIIATE CJIOBO “CpeiHU” .
ITorsaTHe cpedrezo BOZHUKAET CAMBIM €CTeCTBEHHBIM 00-
paszom. Hanpumep, B pasHbie MeCAILLI YeJIOBEK YACTO MO-
JIy4yaeT pasHbli JOXO0/, U IS TOT0, YTOOLI OIleHUTh, MHO-
r'o HJIM MAaJIO OH 3apabaThiBaeT, OH 00bIYHO OepeT BCIO CyM-
My, 3apaboTaHHYIO UM 34 IO, ¥ JIeauT ee Ha 12 ~ noJy-
YaeTcA TAK Has3bIBaeMblif cpednemecavruvtit doxod. B
Poccun uMeHHO aTa U pa uCronb3yercs JJIA pacyera
neHcuii, AJA UPEeAOCTABJIEHUSA PA3JINYHBIX IMOCOOHI M
JIBTOT.

TouHO TaK 7Ke UCNOJIL3YIOTCS CPeAHNE 3HAYEHUS ¥ BO
MHOIHX Apyrux obsacrsax gesirenbHocTu. CKarkeM, YPOBEHb KU3HU HACEJNEHUS
CTpaHbl ONpPeAeNAT cpedHum doxodom ee KUTeNeH, a AJIA ero BhIYMCJIEHHA CKJa-
ABIBAIOT I0XO/ABI BCEX KUTeJIell CTPAHLI M JeJIAT Ha oblee YucsIo KuTeei,

Ry
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A o61uii ypoBeHb 3HAHUMI KJlacca 10 MATeMaTHKe OLeHUBAIOT cpedrum 6aniom —
CKJIAABIBAIOT BCE I'0A0BLIE OLlEHKH, II0JIYYEHHbIe YYeHHKAMH 9TOr0 KJjacca, ¥ AeJIAT
HA YMCJIO YUeHNKOB. Tak ke onpeaesiior CPeAHIOK BBICOTY U TOJIIINHY JlepeBbeB Ha
AeJIAHKe, CPeAHUM POCT yYallluXCHA B KJjacce H T.A4.

Taxkum 06pasoM, Mbl BHAUM, YTO B IPAKTHYECKOM JKM3HU 4ACTO COBEPIIAIOT O4HY
H TV jKe ONePALHIO: N0 HECKOAbKUM 3HAYCHUAM 8ElUNUHbL Onpedersiom ee cpedHee
3Havenue.

Onpenenenue. Cpednum apu memuecKum HECKOLbKUX YUCENL HA3bLEA-
emcs peaynvmam OeNeHusn CYMMbl IMUX LUCEN HA YUCLO CLAZAEMBLY .

Jpyrumu croBaMu, cpeiHee apudmMeTnyeckoe ynucen d,, d,, ..., @, PABHO

a,+a,ta,+...+a,

n
3anaua 1. Haumu cpednee apugpmemuveckoe wucea 2,7; 8,215 u 4,109,

Pemenue:
(8,215 + 2,7+ 4,109): 3=5,008.
Orser: 5,008.

3anava 2. Yvawuecsa 6 “A” kaacca 3a KoRmpoavryio pabomy no mamemamure
noayuuau 4 namepku, 18 wemeepok u 3 mpoiku, a yvawuecs 6 “B” kaacca 3a amy
Jce KOoHmpPorbHYy0 pabomy norywuaru 8 namepok, 12 vemeepok, 3 mpoiiku u 1 deoii-
ky. Kakol kaace Hanucaa KORMPOAbHYIO padomy ryiuie?

Pemenmnue:
Cpenanii 6ann yaammuxes 6 “A” kiacca ecTs cpeinee apudMeTHUeCKoe Beex I10-

JAYYEeHHBIX HMH ﬁammn, TO €CTb
18 pas
P GRS

5+5+5+5+4+4+...+4+3+8+38
25

SlcHo, 9TO AJISA CIIOMKEHUA BCEX 9THX YMCes OAUHAKOBLIE CIaraeMble Hajlo Crpymn-
MUPOBATL. AHAJIOIHYHO NOACYHTHIBAETCA cpeaHuil 6ayn yuyamuxcsa 6 “B” kaacca.

3anucaTh pelieHHe MOKHO CJIeAVIOIHM o0pa3om:

1)5-4+4 - 18+ 3 - 3= 101 (6ann) — sapaboranu Bce yuamuecsa 6 “A”.

2)4 + 18 + 3 = 25 (uen.) — umceso yuamuxesa 6 “A”,

3) 101 : 25 = 4,04 (6ansna) — cpegnuwnii 6amn 6 “A”,

4)5+8+4+12+3 « 3+ 2 - 1 =299 (6annos) — sapaboranu Bce yuamuecs 6 “B”.
5)8+ 12+ 3 + 1 = 24 (uen.) — yucno yuamuxcs 6 “B”.

6) 99 : 24 = 4,125 (6anna) — cpeannii 6ann 6 “B”.

7) 4,04 < 4,125.

O 7 B e T: C KOHTPOJLHOM paboroit nyyine cnpasuics 6 “B”.
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W3 npoBeieHHOr0O NCCIeJOBAHUS MOMKHO C/leJIaTh U
ApyTHe BBIBOAbI, HAlIpAMED:

— 0ba kJjacca ¢ KOHTPOJALHON paboToi ClIPaBHINCH
JAOCTATOYHO XOPOILIO.

~ YpoBeHb NOATNOTOBKM 3THUX KJACCOB OTJIMYAETCH
He3HAYHMTEJIBHO.

— Kaacc 6 “A” 6osree poBHBIH — pesyabTaT O0JIBIIUH-
CTBA yYallMXCH NPAKTUYECKH COBIANAET CO CPEeIHHUM
B6annom.

- Kaacc 6 “B” BearpeiBaeT 3a cuer 0oJiee 3HaA4M-
TEeJbHOU I'PyNbl “CHABHBIX" YUALIHXCH.

HMenHo pagn TaKoro poja BEIBOJOB M PACCMaTPUBAIOTCA CpeJlHNE 3HAYEHUA Be-
JIMYUH — UJET JIM peYb O CPeJlHeM yposKkae Ha PasjAU4YHbIX MOJAX, YPOBHE JOXOJOB
HacCeJIeHUs CTPAHBI, YPOBHE IMPOM3BOACTBA JEKTPOIHEPIHH HJIH O COCTOAHHUM
3arpA3HEHHOCTH ropoia BLIXJIOMHLIMY ra3aMu aBToMoOuMIei.,

Co cpeaaum apupMeTHUYECKUM CBA3AHO BaXkKHeHIee LOHsATHEe cpediell cropo-
cmu deuxcernus. J1o cUX ITOP MBI PeIIain 3aJa4vyy Ha ABUKEeHHe, B KOTOPBIX Ipejarno-
JIArajoch, 4TO OOBEKT ABMIKETCA C IIOCTOSHHOM CKOPOCTHIO, KAK TOBOPAT, PAGHO-
MEpHO, TO €CTh B PaBHbIE IIPOMEKYTKH BpeMEeHH IIPDOXOAUT paBHLIe paccroanud. B
JeHCTBHTEJLHOCTH TAKOE ABHIKEeHMe BCTPeuaeTCH AOCTATOYHO PEKO.

Hanpumep, peicoBnlif aBTo6YC TO YCKOPSET ABMMKEHUE, TO TOPMOZUT MU BOOG-
Ille OCTaHABJIMBaeTCA. A ero CpeHei CKOPOCTHIO Ha MApPLIPYTe CYHUTAETCA YACTHOE
OT JeJIeHUS AJIMHBI MAPIIPYTA Ha 3aTpadeHHOe BpeMs. [pyruMu cjaoBaMu, ecau 66
aBTOOYC ABMIaJICS PABHOMEPHO €O cpedHell cKopocmbio, TO Ha CBOM MApPIIPYT OH 3a-
TpaTHJ Obl KAK pa3 CTOJNHKO BpeMeHH, CKOJIbKO OH 3aTpayuBaeT (QakTHIeCKH.

3anaua 3. Aemobyc nepeévie 2 waca exanr co ckopocmboio 56,6 xkam/u, a caedy-
owue 3 v — co ckopocmuio 48,1 xa/u. C kakoit cpedueil ckopocmbio o exan?

I o m IV V)

DarTUUECKN: ( + — + + |
56,6 56,6 48,1 48,1 48.1:

B cpesireM: A
51,5 51,5 51,5 51,5 51,6

Pemennue:
1) 56,6 + 2+ 48,1 - 3=257,5 (kM) — Becbh NPOHJIEHHEII aBTOOYCOM Ny Th.
2) 2 + 3 = 5 (4) — Bce BpeMs IIyTH.

3) 257,5: 5= 51,5 (km/4).

O T BeT: cpeHasa CKOPOCTL aBTobyca 51,5 kM /4.

B aTOM pelieHHH peyb B AeHCTBHUTEIBHOCTH TAKXKe HJET O CpefHeM apugMeTn-
geckoM. B caMom ziesie, BpeMsi, 3aTpadyeHHOe AaBTOOYCOM, pa3bUBaeTCs HA OT/IebHBIE
gachl, ¥ 3aNMCHIBAETCA PACCTOAHME B KHJIOMEeTPax, NIPOHIeHHOe 3a KayK/AbIN uac:

56,6; 56,6; 48,1; 48,1; 48,1.

Tnasa 2, §1, n.3
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e @ 1) Haiigu cpexsee apudmernveckoe uuces 2 u 8. Msobpasu atn unecna n
UX cpejgHee apudMeTHYECKOe Ha YMCIA0BOM npaMoit. YUTo Te samMevaenrs?

2) N306pasu HA YHCIOBOM IPAMOI JIBa IPOU3BOJIBLHBIX YHCJIA M UX CpelHee apud-
MeTHyeckoe. CpaBHM MOJYyYEHHBIH Pe3yJbTAT C Pe3yJbTATOM NpeALIAYILEro

sananusa. Chopmynupyit cunomesy.
259 Haiinu cpearee apud)MeTHYeCKOe YHCENT:

1)anb; 2)a,buc; 3)a,b,cnd; 4)a,,a,a,, ..., a,

252 OrmMeTh HA KOOPAMHATHOM JIy4e IIPOM3BOJIbHbIE YHCJIA X U . 3aTeM BBITTOJIHHU
HeoOXoaMMble N3MepeHnA U H300pasy Ha aTOil NPAMON cpejHee apA(pMeTHYe-
CKOe YHCesI X U V.

E Haiinu cpeanee apud)MeTHdecKoe Yuce:

1)1,6n 21; 3)5%; 1,25 n 3,5; 5) 2,108; 4;—5; 8,1 ul,44;
2) 7% 4,1 4)0,54; 1% u 2,46; 6)0,01; 0,03; 0,05; 0,07; 0,09.
2_61' Haiigu cymmy:

a) ABYX umceJ, ecjiu UX cpeaHee apudMeruyeckoe pasHoO 4,5;
6) Tpex ynces, ecaM UX cpeAHee apupMeTHIECKOe paBHO 1 %;
B) ISATH YHCeJI, €CJIM UX cpeaHee apudmeTnyeckoe pasro 0,28;

3
') BOCBMY YHCEJI, €CJIN UX CPE/IHee apudMeTHYeCKOe PABHO 103.

262 1) B BoJiei1601bHOI CeKIIMM IIKOJIBI 3aHUMaeTcea 24 yenoseka. Mx cpenuuii Bo3-
pact 15,5 ner. Ilocne Toro Kak B CeKIMIO 3ATTMCAJICS HOBBLIM MI'DOK, CpeAHMIL
BO3pacT ee y4acTHHUKOB ctai 15,4 set. CKOIBKO JIeT HOBOMY UIPOKY?

2) B 5 “A” knacce 30 yuamuxcsa. Ux cpeaguuil Bosapacr 10% JIeT, a BMecTe ¢

yuuTeJeM MATeMATUKHN UX cpeaHuil soszpact 11 ser. CKOMBKO JeT yY4uTe o
MareMaTuKn?

E 1) Yemy paBHa cpejHss TeMIepaTypa Bo3jyxa B 1oJ-

eHL B MEPBYIO HEJe/0 Mas, ecjii TepMOMeTp MoKa-
a3nIBaJ B 9TH AHu 4°, 6°, 10°, 12°, 16°, 18°, 10°? OTBer
OKPYTIJIN C TOYHOCTBIO J0 LeJIbIX.
2) Ha ropoACKHX COpeBHOBAHUAX 10 PUTrypPHOMY Ka-
TAHHIO OJ{HOI M3 YYACTHMIL, YTOObI IOMNACTH B ICCATKY
cHIbHeHuX, TpeboBanocs HabpaTh B TPOM3BOJABHBIX
yIpa)KHeHusAX He meHee 5,4 6anna. CyabpH eil BbicTa-
BuaM ouenku: 5,2; 5,6; 5,4; 5,5; 5,3; 5,4; 5,6; 5,6.
Cupasuiach Jim GUrypucTKa co cBoeil sagaveii?
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754

1) UxTHoN0Or MPOBOAUT M3MepeHHUe Beca PLIOEI ropby-
ma B peke Kamuarka. IIpo6HBIN yI0B MOKa3ami, 4To
CpeJau BbLJIOBJIEHHBIX PbIO 4 ropOymu BecAT no 1,2 Kr,
5 ropbym — no 1,4 kr, eme 5 ropbéym — no 1,6 xr u
ocrasbHble 6 ropdym —mo 1,7 kr. Yemy paseH cpeaHuii
BeC IOMMaHHBIX pBIO?

2) Cmemann 2 xr xkoHder 1o uede 142,6 p. 3a kujo-
rpamMm u 3 Kr KoHGeT 1o uese 189,6 p. 3a Kmiorpamm.
Crousko crout 1 Kr accopru?

JIJIsi MpOBEPKM BCXOXKECTH CeMAH HOBOI'O COPTA IIBETOB MOCAANIIN 5 COTEH CeMsH.
W3 nepsoii corau B3onuto 95 ceMAH, U3 BTOPoit — 84, U3 TpeTheid — T2, U3 yeTBep-
Toi — 78, a u3 nuaAToi — 86. CKOIBLKO B CpeIHeM B3OIILIO CeMAH HA OJHY COTHIO?

1) JIsxkraa tpacca 2,4 KM ujeT Ha OABEM, 3,2 KM — HA COYCK, 4 OCTAJbHBIE
5,2 kM — o paBHUHe. JIbDKHEUK npoiies Ty Tpaccy 3a 40 mus. C Kakoii cpegHei
CKOPOCTBIO OH 11eJ1?

2) Paccrosinue or jgoma jo gauu 75,6 kM. Ilo myTu ot 10Ma 10 1aUm OTer ¢ Chl-
HOM eXaJIM Ha aBTOMOOMJIe cHayaJia 1o mocce B reyedue 0,8 4, 3arem 1o rpyHTo-
Boui gopore 0,4 4 4, HAKOHeIl, MO Mpocenoynoit gopore 0,2 4, C Kakoil cpexHei
CKOPOCTBIO OHH exayu?

1) Benocunenucr 3a nepBblii yac npoexat 12,6 kM, a B caeayiomue 2 yaca OH
exaJI co ckopocThio 13,5 kM/4. Onpesenu cpeHIOK CKOPOCTh BEJIOCUIIEIHCTA.
2) T'eosnoru mwm 1,5 4 co ckopoeTsio 5,8 kM /4, caeayiomnue 3,2 4 — CO CKOPOC-
ThIO 4,5 KM/4 1 nocaegaue 0,3 4 — co ckopocTeio 3 kM/4. C Kakoit cpeanei
CKOPOCTBIO ITPOIILIIH I'€0JIOTH BECh MapILupyT?

1) ®epmep umeer 3 HeNAHKU ¢ KapTodereM niomaaso coorsercresenso 10 a,
20 a u 30 a. C nepsoii gensHku oH cobpan yposxai 17,4 1, co Bropoit — 30 1, ac
TpeTheit — 46,8 1. Onpegenn ypoxaitHOCTh KapTodeaa Ha Ka)K0#i U3 JeIAHOK
U CPEHIOIO VPOXKAWHOCTE BCEro KapTo(hessHOoro noJs.

2) Konxos sacess mmenunei asa moas. Ilaomans nepsoro noas 75 ra, a mio-
maae BToporo nojd Ha 50 ra mensine. C nepsoro nmoasa cobpanu ypoxkai 2580 11,
a co Broporo =720 1. Ha cKoIbKO ypoKaliHOCTS HEePBOro noJjs 6bl1a BhIe, 4eM
Broporo? Yemy paBHa CpeHAS YPOXKANHOCTD MILIEHULb] B 9TOM K0JIX03e?

1) Cpeznnee apudMeTHYecKoe ABYX YMCes] paBHO 8,2, a OAHO U3 HUX paBHO 4,5.
Haitau BTOpoe umncio.

2) Cpenuee apudMeTnueckoe AByX umces paBHo 21,8, npuyem ofHO U3 HUX HA
6,8 6osbme apyroro. Haiiau atm uucna.

3) ITepBoe unciio B 5 pa3 MeHblIe BTOPOro, & UX cpeaHee apudpMeTnyeckoe paBHO
12,6. Ha ckoabK0 BTOpOE 4ncJio 6osibliie 1epBoro?

4) Cpexnnee apupmernyeckoe Tpex unces passo 10,4. Ilepsoe uneno passo 9,6,
a Bropoe B 2 pasa 6oabme Tpersero. Haitau aru uncia. Kakyio uacts Measiee
gucyo cocrasiader or 9,67 Beipasu aTy 4acTh B IPOLIEHTAX.

67



fnasa 2, §1, n.3

27g I[OR&}KH HJIX OIIPOBEPTHHU BbICKA3bIBAHMA

1) Cpestee apudMeTHIECKOE HECKOJBKIX PABHBIX
Yypcesl paBHO KA J0My U3 HUX.

2) Cpennee apudMeTHUYECKOE TPEX IOCJIef0Ba-
TeAbHBIX HATYPAJLHLIX UHCEJl PABHO BTOPOMY
YUCHY.

3) Cpeanee apudMeTHyecKoe ABYX YeTHBIX YHCEJ
eCTh YMCJIO YeTHOe.

4) CpenHee apuMmeTHYeCKOE IBYX HEYETHLIX YH-
ceJl ecTh YUCJIO HeYeTHOe.

@ Permu Kpyrosble npuMepbl, HAYMHAA C IePBOro (OTBET Kak/0ro npumMepa —

68

IepBoOe YMCJIO B CJEAYIOLIEM IIpHMepe), ¥ NPOYMUTAH JAeBHU3, KOTOPHIM
PYKOBO/ICTBYIOTCA MHOTrMe JioAu. A y Tebsa ecTh cBOM AeBu3?

(B] 1,28 [@] 10: 15 [€] 5.4 -4,8
[0] 0,25 +2,5 [H] 12,5 0,8 0.3 - 18
[Clos+55 [Pl136-05 [E]68:04 [B]2-%

5
M] 0,6 - =

27 1) ITocTpoit KOOPAMHATHLIN JIyY (¢ = 3 CM) M OTMETh Ha HEM TOYKHU A (%), B (2),

C (2-%-), D (3,5). Ha xakom pacCcTOAHMMA OT Ha4daja OTcYeTa OHM HAXOAATCA?

Haviau mynae! orpeskos AB, AC, AD, BC, BD, CD.

2) Ha koopausaTHOM Jyue ormeuens! Touku A (a) u B (b), rae b > a. Ha xakom
PACCTOSIHMM OT Hauaja orcyera oHM HaxoaarcA? Haiam aanHy orpeska AB u
KOODAMHATY CePEAUHLI 3TOr0 OTpe3Ka — Touku M.

1) Kakue OCTATKY MOTYT MOJYYATHCS IIPH JIeJICHUM HATYPAJILHOIO Yucia Ha 57?7
2) Kakwe ocTaTKHM MOTYT MOJyYaThCA IPH AeJIeHUH Ha 5 KBaZpaTa HaTypPajbHOTO
yucaa?

1) Yucsio npu ageneruu Ha 8 gaer ocraTok 5. Kakum 6yzeT OCTaATOK NPH AeTeHUN
aToro yucaa una 4?

2) IIpn pesiesuu umciia Ha 15 B ocrarke noayvaerca 11. Kakum 6yzer ocraTox
MpH JeJIeHUM 9TOro umesia Ha 37

3) IIpu pesieHnn Ha 7 OJHO U3 YMCeEJI gaeT ocTaTok 4, a apyroe — 3. Kakum Gyaer
OCTATOK IIPH JIEJIEHUN HA 7 CYMMBI 9TUX ABYX uucen?

4) I1pu nenennu Ha 9 0ZIHO U3 TPEX YHCEJ AAeT OCTATOK 5, Bropoe — 6, a rperbe — 2.
KakumMm OyieT ocTaToOK NpH AeJIeHUH Ha 9 UX cyMMbI?
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Jlokaxy BeICKA3bIBAHNA:

1) Cymma unena 219 u siro6oro uuceaa, KOTOpoe NpH AeJeHun Ha 14 naeT ocTaTok 3,
ABJSIETCA YETHBIM YHCJIOM,

2) Cymma uncna 49 u sio6oro uncsa, KoTopoe pu AesieEun Ha 6 gaer ocraTok 5,
KpaTHAa IIeCcTH.

Bcrasb BMecTO 3Be310YeK NMPOnyIilleHHbIe YHCjia 1 caenan IIPpOBEPKY:

a) 7,3 % 8 % B) 1«9 %0 = r)_5*,1*-‘-]75
1%, %4 % 2 X w4 %% 5 ¥, % F %
25,9572 5584 R

* * 1 6 * * % %

6)_54*’*3* ¥ %k & % * % % % % 0
* * 3,4 * ()

14,575

277' ITocTpoii oTpuLaHKMe BRICKA3LIBAHUN:

1) CymecTByer TpeyroJibHHUK € ABYMA TYIILIMY YIJIaMH.
2) Bee OKPYXHOCTH MMEIOT PaBHbIC PAANYCHI.

3) Xopaa OKpY»KHOCTH MOeT ObITh 60JIbIIE ee AUaMeTpa.
4) Kax1p1ii mapajijieslorpaMM siBasIeTCsI MIPAMOYTOMLHUKOM.
5) Hekoropeie napaJjule/ibHble IIOCKOCTH TMEPIeHANKYJIAPHBI.

27E INpounTaii BEICKa3bIBAHUA U OIPEAEJIH UX HCTHHHOCTH WJIH JOXKHOCTH. IlocTpoit
OTPHIIAHUA JIOKHBIX BbICKA3bIBAHUM.

1)3a€e N: % — HeCOKpaTumas aApobb; 3)Vb,ne N: b*=bn;
2)Vae N: HO (a, 7) = 1; 4) 3b,n€ N: b*=bn.
Pemn ypaBHeHUA:
143 —(0,5x+21):61 =33, 3)2,32+442z-1%;+ 2= 25
14 ? 6 b 3 7’ r 2 5 y
cy) 11 _ab. R 14
2)(2,6-2,2:y):0,19 112 13 4) 5(2k 13) 2,4k + 15

E IMemexon Bbimes B 8 4 yTpa U3 ceja Ha CTAHIAIO, Y-
JIEHHYIO OT ceJla Ha paccTosHue 15 KM, CO CKOPOCTHIO
3 km/u. Yepes 1,5 u u3 TOro ke cesia o TOMY 3Ke MAPIII-
PYTY BhIIIIEJ BTOPOM Nerexo co CKopocTsio 6 km/4. Yepea
1 4y nocJre CBOEro BHIX0/1a BTOPOI IeLexo/1 CAeJal oayyda-
COBYIO OCTAHOBKY, & 3aTeéM IPOAOIKHII IIYThL C IPEesKHeH
cxkopocThio. IToeTpoit rpaduk aABuKeHUA NEIEeX0M0B U
oInpejeJsiy 1o rpaguKy:

1) B xoTopom "acy BTOpPOif nemexo i A0rHaJ nepsoro?
2) Kaxoe paccTosiHMe GBUTO MeK Ay NEIIeX0AaMy B MOMEHT BEIXOJA BTOPOTO I1e-
mexona? B11 4 30 mun?

3) B kakne MOMEHTHI BpDEMEHM PACCTOAHME MEeXKAY HUMH OBLIO PABHO 3 KM?
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70

B rabauie npeacTaBieHbl 3HAYCHASA IepeMEHHOM y IPH YKa3aHHBIX 3HAYEHUAX
nepeMeHHOH X. 3anuiy 3aBUCHMOCTD ¥ OT X ¢ nomousio dopmyasi. [locTpoi
rpaduk aToit 3aBucumoct, ecan 0 < x <6.

Dix|(o]1]|2|3[4]|5]686 2)[xlofl1l2|3l4a|l5]6
ylol2|4|6]|8]|10]|12 y|[3|4a|ls5]|6|7|8]|9

1) IIpounrail onpeje/ieHUss U HA30BM oNpejiesigeMble TOHATHA:

TpeyroabHUK, ABE CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHLI, HA3blBaETCA PaBHOOEIPEHHBIM,

JIBe paBHBIE CTOPOHBI paBHOOEJAPEHHOrO TPEYroJbLHAKA HAa3kiBalTCs OOKO-
BBIMH CTOPOHaMH, & TPEThHA CTOPOHA — OCHOBAHHEM.

2) Kaxue u3 TpeyroJIbHMKOB Ha PUCYHKe ABasAI0TCA paBHobeapennniMu? Haso-
BHA MX OCHOBAHMUA U OOKOBBIE CTOPOHBI.

B C R X
E M H

S

3) ITocrpoii B KoopauHaTHOM yray TpeyroabHuk ABC, ecnin A (9; 0), B (0; 6),
C (15; 9). [lokaxku, uro TpeyroiabHuk ABC — pasHobeapennsiii. Kakue cTopoHsbI
9TOro TpPeyroJIbHUKa ABJIAKTCA O0OKOBBIMH CTOPOHAMH, & KaKas CTOpPOHA — OC-
HOBaHueM?

4) TTocTpoit 1POU3BOJILHBIN PaBHOOEpPeHHBIH TpeyroabHUK. CoeIMHN cepeInHy
OCHOBAHMS C IPOTHBOIIOJIOMKHOI BepIIHHO. M3Meph Ykl MOJYYUBIINXCA TPe-
yroabHuKoB. IloBTOpDM aKCcniepuMeHT ewle 2 pa3a U cHOPMYJIUDPYH 2unomesy.
MO)XHO JI¥ CUMTATH I0OKA3ATENHCTBOM TBOEIH M'MIOTEe3hl BHINOJIHEHHbIe I0CTpoe-
HHUA 1 M3MepeHusn?

283' Haiian cpeanee apudMeTHYeCKOe YHCe:
1) m u n; 3)5u %; 5)0,48; 3,4 u 5,816;
2 x,ymz; 4)8,25u1,15; 6)2,3; 2,4; 2,5; 2,6; 2,7; 2,8; 2,9; 3; 3,1; 3,2.

283 B oxnoii u3 urp KBH komasaa “BepHble Apy3bpa’” mosy4yniia 3a JoMallHee 3aja-

Hue oneHku 5; 6; 4; 5; 6, a ux conepaurn, komauaa “I'veapsl”, 3a aTo ke 3aaa-
HHe HoJy4YHiIa oneHkH 4; 5; 7; 5; 4. Kakaa U3 xomaH Jy4lle CIpaBHJjach C
pomamHuM 3anaaunem? Kakas komanaa nobeamnsa B 9TOi Urpe, eCJd KOHKYPC
“IomamHee 3afanue” GBI MOCACAHMM, a Nepej] ero npoBejeHueM y KOMAH/bI
“BepHbie Apy3ba” 6n10 26,7 6anna, a y komauasl “I'ycapet” — 26,8 6anna?
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289

288

759

20

1) Haitam cymMy yeThIpex 4yucesl, eCJIH UX CpeiHee apudMeTHyecKoe paBHo 29,
2) Cpenusis reMneparypa Bo3ayxa 3a Hezenio pasHa 18,6°, a 3a mects aueii Ges
BockpeceHbs — 18,4 °, Kakoii Obl1a TeMIepaTypa Bo3[yXa B BOCKpeceHbe?

B knacce camocTosaTenbHy0 paboTy 1o MareMaTHKe 8 YYeHWKOB HANMCAJIN HA
naThb, 12 y4eHMKOB — HAa 4YeThipe, 4 yYeHHKaA — HA TP ¥ 1 yYeHUK — Ha JBa.
Boruuciin cpeaumit 6a1 Kiaacca 3a 3Ty CaMOCTOATENLHYIO paboTy.

Camouner neren 1,2 u co ckopoersio 840 km /4, a B caenyiomue 0,6 9 n3-3a Berpeu-
HOI'0 BETpa ero cKopocTh cHMU3uach A0 780 km/4. C kakoi cpeiHel CKOPOCTHIO
OH IIPOJIETEN 3TOT NMYTh?

1) Ilaceunux cobpasn co cBoux 24 yjbeB B ne-
PHOJ LiBETEHHUA JIMIIB] @ KI' MeJia, B IePHO/J 1 Be-
TEeHUsA I'PeYUXHu — b Kr Mesa, a B mepuojl 1Bere-
HUA KJeBepa — ¢ Kr meja. CKoJbKO KuJjiorpam-
MOB MeJla ¢ OZHOI'O YJhA B cpeAHeM cobpaJ na-
CeUHHUK 3a aTOT nepruoa?

2) Konxos 3acesan oBcom aBa moud. Ilnomans
OJHOro 1oJs 32 ra, a NJI0MAAbL BTOPOro MOJsA
48 ra. C nepsoro noss cobpayu x 11 oBCa, a co
BTOPOro — y 1. YeMy paBHA ypOoXKaNHOCTH
Kaxa0ro ua nojeit? Yemy paBHa cpefiHaa ypo-
KallHOCTb 0BCA B 3TOM KOJIXo3e?

1) Cpeasee apudmeTnyeckoe Tpex unces pasHo 25,6. OgHO U3 3TUX YMCeJI paB-
HO 32,8, a sropoe — 21,4. Haiiti TpeThe yHcyo0.

2) Cpeasee apudMeTHYeCKOE YETHIPEX YHCeJ paBHO 2,5, Bropoe u3 aTHX uuces B
2 pasa Gosblue mepBoOro, TpeThe — B 3 pasa Gosbine mepeBoro, a 4erseproe — B
4 pasa GoJsipmue nepsoro. Haittu atn uncaa.

Ha xoopanHaTHOM Jiyye oTMedeHbl yncaa 1 u x. [lepepucyit yepre:x B Terpasb
M OTMETH C TIOMOILbIO IMPKYJIsA HA 9TOM Ayde yueaa x + 1, x — 1, x + 2, 2x.

0 1 x

ITpu nesenuu HeKoTOPOro yucaa €Ha 12 B ocraTke noayuuiaocs 11. Kakum 6yaer

OCTATOK IPH JeJIeHHH 9TOro Yucsaa: a) Ha 6; 6) va 3; B) Ha 4; r) Ha 27

. 1 .3,
292 1)(28.3 +9,118) : 5,3 + (50 55— 10,85) - 75

1,5+3L  436- (120-3- +33,7)-0,27 1,3- 2 4 0,816: 0,8
6 10 13
2)| —2 - £0,28 — - .
33—21—8 2,4+4§ 1ﬁ‘2,2
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e Cxonbko n3o6pakeHo Ha PUCYHKe: a) KBAAPATOB; 6) TpeyronbHUKORB?

72

59

a) 6) /\

Mosker m yucyao a® + b? + ¢? pesurses Ha 5, €CAM HHU OAHO M3 HATYPAJIbHBIX
qyucena a, b u ¢ e gesurcs Ha 57

293 HexoTropsle yucya MOKHO CBA3ATH ¢ reoMeTpuuecKuMu durypamu. Pacemorpu

PHCYHKH M IIPOJOJIMH MOCAEIOBATEIHBHOCTH TPEYI'OJIbHBIX M KBaApaTHbIX YH-
ceJ1. H&I-UHIH COThIE YJIeHBI MOCTE/I0BATEIBHOCTEN 9THUX YUCe.,

a) Tpeyroasusle uncaa: 1, 3, 6, 10, ...

. ol b1 =
1 e e e o e o
1+2 o o o e o o
1+2+3 e e
1+2+3+4

6) Ksagparusie uucaa: 1, 4, 9, 16, ...

]

1+3

1+3+5

1+3+5+7

1) U3 BanoBa B MocKBY 3a yyeOHMKaAMM MaTeMATHKM OTIIPABUJICH MUKPOABTO-
Oyc, KOTOPBIN MpoIIeS Bech MYTH cO cpeaueil ckopocTbio 50 xm/u, Ha obparHom
IIYTH €ro CpelHAA CKOPOCTh cocTaBuyIa ToabK0 40 KM/4u. Yemy paBHa CpeiHAA
CKOpOCTh MUKpOarTobyca Ha moaHoM MapripyTre UBanoso — Mockea — Uranoro?
CpaBHu ee cO cpelHMM apu(pMeTHYECKNM CKOPOCcTel 110 gopore “ryaa” u “obpar-
HO". (¥ kK a 3 a H ¥ e: paccTossHNe Mexxay Mocksoii u UBaroBOM 0603HAYS 3.)

2) Pemn ary xe 3agauy ana “OykBeHHBIX” ckopocreit v, u v,. Ilosyuennoe
BblpayKeHHe Ha3LIBAIOT CpedHUM 2apMOHuyecKum yucesa v, n v,. llpuaymai
olpejieJieHNe CPeIHero rapMoOHNYeCKOoro Tpex, 4YeTbipex u Boobie 1oboro Koan-
yecTBa 4Hces.

3) B aToii 3agave cpesnee rapmoruyeckoe uuced 50 u 40 okasanoch MeHbIIE UX
cpeanero apudmernueckoro. Byger jiu Takoe HepaBeHCTBO BEPHO M VIS APYTHX
gucesa? IIpoBean HECKOJIBKO 3KciepuMeHTOB. MOYKHO JIH HA MX OCHOBAaHUH
cnenats 06muii eeisoa? [louemy?



fasa 2, §1, n.3

3ajaum s CaMOITpOBEPKH.

2, 1_ ) 1. ) 3.

29’7| 1)3,6 - g 2) T - 3,059; 3)g 12,5 4)2:5-0,22.
1 1 1 )

208] 1) 3.9:0.7-4.80,03. 32516 (33:10+25:3.25): 0.125
229 V) 55154 0,082 0 2 i .. Y3 3 5
0’5.22.8)8 ﬁ' 5'2+3'ﬁ+4!8'ﬁ

299 (1.6 ='§' + 1% +1,4):0,08 -(9—9:4%): 0,23+(2,25 - 1}).

-E : Kartep npomen npoTus TedeHus pexku 21,6 kM 3a 1,2 4, a Mo Te4eHHIO PEKH 3a

TO JKe BpeMs — paccTosiHue Ha 4,8 kM 6oabmee. Hemy paBHa coOCTBeHHAsS CKO-
POCTh KATePa U CKOPOCTh TeYeHus pexn?

Cnecaps monyuua B ausape 3aprrary 18 350 p., B ¢pespase — 18 470 p., a B map-

Te — 18 500 p. On y3HAN, YTO HA COCEJHEM MPEANPHUATHU cpeAHUil 3apaboTok
cJecaps 3a aToT e nepuog cocrasui 18 460 p. Ha kakom npeanpusaTy sapia-
Ta cjaecaps Beimre?

ITapoxoa nuswa 1,5 4 no pexe co ckopocThio 36,4 km/4, a 3arem emte 0,5 4 o

oaepy co ckopocThio 33,6 km/4. C Kakoit cpefHelH CKOPOCTHIO OH MJIbLN?

JIlBa 1noesja Bblexaid OJJHOBPEMEHHO HABCTPEYy APYI APYry U3 ABYX IOPOLOB,
paccTosHMe MexKAY KoTophIMu paBHO 385 kM. CkopocTs nepsoro noe3aa B 1,2 pasa
BoJbllIe CKOPOCTH BTOPOro noesia. Kaxkoe paccrossaue npouies nepsblil 10e3j 10
ero BCTpPeuYu co BTopbiM?

Ilo abDXHOM Tpacce B 0OAHOM HAIIPDABJIEHUM UAYT ABa AeDKHUKA. Ceituac paccrTosHue

Mexay Humu 2,4 kM. CKOpocTs JBIKHUKA, HAYVINEro Bnepeau, passa 9,6 kv /g,
a CKOpPOCTh JIBIZKHMKAa, uaymero caagu, — 13,2 kmM/4. Yepes CKOJIBKO BpeMEeHH
BTOPOM JIBXKHUK JOMOHUT 1epsoro?

W3 opuoro u Toro xe ropojaa oAHOBpPeMEHHO B IPOTHBOMOJIOKHBIX HATIPpABJIEHH-

K 6acceitny noaBesens! 2 Tpyonl. Yepes nepsyio Tpy-

'} IIpu nepeceyeHUN ABYX NMPAMEIX OMH U3 06pa30BaB-

AIX BBIeXaJ N BeJOCHIEAUCT U MoTOoMKANCT. CKOpocTh BeslocuneaucTa B 3 pasa
MeHbIIIe CKOPOCTH MOTONMKANCTA. C KAKUME CKOPOCTAMM OHH eAYT, eCJH Yepes
1 4 20 MuH nocJIe BeI€3la pacCTOAHME MEXKAY HUMH ¢TaJo 96 xm?

Oy GacceifH MOKeT HATIOJHUTHCA 3a 9 4, a yepes JBe
TpyOBI, OTKPHITHEIE OJHOBPeMEHHO, — 3a 3 U 36 MuH.
3a CKOJIbKO BPEMEHM HAIMOJHUTCA NMYyCTOi OacceilH
yepes OAHY BTOPYIO TPY6y?

IMxcH yrioB B 2 pasa Goabme apyroro. Haiiau sesn-
YHHEBI BCeX oﬁpaaonanmnxca yrjaoB 1 HOCTDOI“'I HX.
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§ 2. NpoueHTbl

1. ITouaTHe o mpoueHTe.

74

IIpoueHThl — OHO U3 HOHATHI IPHUKJIAMHOK Ma-
TeMaTHKH, KOTOPbIE YaCTO BCTPEYAIOTCA B MOBCE-
HeBHOW KU3HU. TakK, 4acTo MOKHO MPOYMUTATEH WJIH
yeaBImaTh, YT0, HAIPUMEP, B BHIOOPAX NPUHSAIN
yuactue 56,3% wuabupareneii, peTHHr nobeguTe-
JIA KOHKypca paBeH 74% , IIPOMBINLIEHHOE IIPOU3-
BOZCTBO yBeIUYHjI0Cch Ha 3,2% , 6auk Hauncaser 8%
roJ0BBIX, MOJIOKO cogep:xur 1,5% xupa, TKaub Co-
aepxkut 100% xnonkaur.x. cHo, uyro noauManue
Takoil mH(pOpMauLUH HEOOXOAMMO B COBPEMEHHOM
obmecrse.

Eme ¢ Maagmux KjaaccoB HAM U3BECTHO, YTO OTHHM MPOIEHTOM OT JIF000MH BeJIu-
YHHBI — JCHeKHON CYMMBI, UMCJIa YUAIlMXCH IIKOJBI M T.J. — HA3bIBaeTCs OIHA
coras ee yactb. O0o3nauaercsa npoueHT siaxkoM % . Takum obpasom,

1
1% - o910 0,01, uin 100 “acTb BeNHUMHEL.
IIpuBeseM nNpUMephI:

= 1% or muaMManbHOK 3apaboTHOM maaTsl 2300 p. (cenTabps 2007 r.) — aro
2300 : 100 = 23 pybas;

— 1% or nacenenusa Poccun, pasaoro nmpumepHo 145 mun. yenosex (2007 1.), -
ato 1,45 MJIH. YeN0OBeK;

— 3% -a KOHUEeHTpauusA pacTBopa coam — 310 3 r coau B 100 r pacrsopa
(HAIIOMHMM, YTO KOHIIEHTPAILIMSA PACTBOPA — 3TO YACTh, KOTOPYIO COCTABJISET Macca
PacTBOPEHHOI'0 BelllecTBa OT MAcChl BCEro pacTBopa).

ITousTHO, YTO Bea paccMarpuBaemas BenuunHa cocrasasier 100 coreix, nian
100% or camoii ceba. Iloaromy, Haupumep, HaANUCHh Ha aTUKeTKe “XJonok 100%™
0O3HaYaeT, YTO TKaHb COCTOUT U3 YHCTOrO XJIOIKA, 4 CTOIPOLIEHTHAHA YCIIeBaeMOCTh
03HAYAET, YTO B KJACCe HET HeYCIeBAIOUIUX YICHHKOB.

CuoBo “nponeHT” NPOUCXOAMUT OT JATHHCKOTO pro centum, 0O3Ha4Yalouero “om
comuu” nim “na 100”. Oro croBocoyeraHne MOKHO BCTPETUThL U B COBPEeMEeHHOM
peun. Hanpumep, rosopsar: “Ha iaszcdvix 100 yvacmuuxos romepeu 7 ywacmmu-
K08 noayuuau npusst”. Ecam MoHUMATH 9TO BhIpa’keHue OYKBAJBLHO, TO 3TO
yTBEPIKI€HNE, Pa3yMeeTcs, HEBEPHO: ACHO, YTO MOKHO BeIOparh 100 wenosex,
YUACTBYIOIIMX B JIOTEpPee M He MOJYYMBIINX Npu3bl. B IefiCTBUTEIHHOCTH TOYHBIH
CMBICJI 3TOT'O BBIPAKEHUSA COCTOUT B TOM, YTO MPUILI MOJXYyYnan 7% Yy4aCcTHUKOB
JIoTEepen, 1 MMEHHO TaKoe MOHMMAHHE COOTBETCTBYET IIPOMCXOMKJACHHUIO CJIOBA
“npouenr”: 7% —oaro 7T us 100, 7 yvenosex ua 100 yenosex.
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3Haxk “% ” noayuua pacnpocrpanenne B koHne X VII sexa. B 1685 roay B Ilapnake
Ob1a n3gana kaura “PyxkoBojicTBo o komMepueckoi apudmeruke” Martbe e ja
ITopra. B ogom mecTe peynb I111J1a O IIPOIEHTAX, KOTOPKIE TOrjAa obosHavaiu “cto”
(coxpauierno ot cento). Ognako HaboOpUMK NPUHAJ 3T0 “cto” 3a 4pods 1 HanevaTau
“%?". Tak n3-3a omeyaTKH! 3TOT 3HAK BOIIes B 00MXO0/I.

JI1060€e YMCII0 IPOLEHTOB MOJKHO 3aNMCATH B BHJIE ACCATHYHOMN ApobH, BeIpaka-
OLEM 4acTh BeJIUIYHUHEL.

Yro0b1 BHIPA3HTH NPOIEHTHI YHCIOM, HY/KHO KOJHYECTRO NMPOIEHTOR PAa3/IeJMTh
na 100. Hanpuwmep:

b/ -— —5—8- = 4 Y, E éé = . 0 — &) =
58% 100 0,58; 4,5% 100 0,045; 200% 100 2.

s obparHOoro nepexojaa Bbinojauserca obparHoe aeiicreue. Takum obpasom,
yT00BI BEIPA3HTH YHCJI0 B NMPOLEHTAX, HAX0 ero ymHozxkuTh Ha 100:

0,58-100
100

0,045-100
100

B npakTrueckoii 3KM3HM MT0JIE3HO [IOHUMMATh CBS3b MEJ 1V IIPOCTeMIIMMU 3HAYe-
HUAMHA IPOLEHTOB M COOTBETCTBYIOIUMHU Apobamu: nososuHa — 50% , yeTBeprh —
25% , Tpu yerBepTH — 75% , nAras yvacre — 20%, Tpu nareix - 60% u r.4.

[Tonesno Taksxe NOHUMATH PasHble (OPMBI BBIPAKEHU A OJHOI0 U TOI'O XKe HaMe-
HeHUA BeJIMYUHBI, cPopMyJIMpOBaHHBIe 6e3 IIPOLEHTOB M ¢ IIOMOUIBIO IPOLEHTOB.
Hanpumep, B coobumeansax “Munumarbhas 3apabomuas niama noévluleHa ¢ pees-
paas wa 50%” n “Munumanrvrhan sapabomuas naama nosviwerna ¢ gespairn 6 1,5
pasa” roBopuTcs 06 OXHOM M TOM JKe.

Touro Tak Ke yBeTHYnTh B 2 pasza — 310 3Ha4uuT yeaunuuts Ha 100% , yBennuurs
B 3 pasa — 370 3HAYMT yBeJau4yuTh Ha 200% , yMEeHbLUNTL B 2 pasa — 9T0 3HAYMUT YMEeHb-
muTh Ha 50% :

0,58 = =(0,58+100)% = 58%;

0,045 = =(0,045+100)% = 4,5% wn T.A.

100% 100% 100%
R —— R — a
: ! 100% : ' 200% . ' 150%
2a - — 3avr . - ——
300% 3007% 2 50%
AHAJIOrHYHO

~ yBeanuuTh Ha 300% - 210 3HAUMT yBeJUUYMTEH B 4 pasa,
—~ yMeHbuThL HA 80% - 9T0 3HAYMT YMEHBIITUTH B 5 paas.

0 Haiiau 1% or: a) 340 p.; 6) 1 km; B) 0,3 15 1) 6 ra;

1) 200 r; e) 6 Teic. xuTenei; k) 0,12 p.; 3) 700 oserr.

Haiiau Besmnunny, ecau ee 1% cocrasaser: a) 1 em; 6) 7 m2;
B) 5,6 p.; r) 12 ¢; x) 45 r; e) 1800 kuwur; »x) 0,9 a; 3) 2,4 Kr.
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0] Bepuo am, gro:
a) 1 em cocraBaser 1% ot 1 m;
6) 1 r cocraBaser 1% ot 1 Kr;
B) 1 a cocrasaser 1% or 1 ra;
r) 1 an cocrasaser 1% ot 1 m®;
1) 245 yenorek cocrasasior 6oubiue 1% ot 10 Thic. yesoBeK;
e) 245 gyenoBek cocraBaAoT Goasme 1% ot 40 Thic. Yes0BeK;
%) 3,3 MuH.p. Gonbie 3 MaIH. p. MeHee 4yeM Ha 1% ;
3) macca 990 r mensbire 1 kr He Gonee yem Ha 1% ?

O6bACHU CMBIC IPEATOMKEHUN U TIOCTPOM HX rpaduyYecKyio MOAeb:
a) B Bo3ayxe copepxkuresa 21% Kucsiopoaa.
6) Ilena na komneOTeps! cHU3MIACHL Ha 10% .
B) IIpemus pabouero cocrasuaa 30% ero sapmiarsl.
r) Bpuraza seinosauia miad Ha 150% .
) Bpuraza nepeppinossunia niad sHa 150% .
e) CebecroumocTs ToBapa pasua 75% ero npoAakHoOM LeHbI.

ITocTpoit rpaduuecKkyio Moesb BbICKa3blBaHU, H300pa3uB B 000MX ciyyasx 1npo-
JAXKHYIO IIeHY ToBapa oTpe3koM B 20 KJIeTOK.

1) “Jloxoxn cocraBaser 25% NpojaKHOM eHsI TOBapa”.

2) “Iloxox cocrasasier 25% cebecrommocTH ToBapa”.

B kakoM cayudae 10X0 cocTaBigeT 60JbIIYIO BEIHYHHY ?

Kaxyio yactb uncaa cocrasiasior 5%, 10%, 20% ,25% ,40%, 50% ,60% ,75%,
80% ? Ilepepucyii B TeTpaasb U 3aM0JHHU TabIHIY:

ITponesTsI 5% |10% | 20% | 25% | 40% | 50% | 60% | 75% | 80%

3anuck B BHjie
JIeCATHYHOHI Apobu

3anuchk B BUAE
0OBIKHOBEHHOI ApOOH

3amMeHn MPOMEHTHI YNCJTaMH, BRIDAMAIOIITNMHA YACTH BeJIMYHMH?

a) 2% ;6% ; 56%; 90%; B) %%; 1%%; 33%%; 66 -g-%;
6) 1,7%;0,8%;0,03%; 104,5%; r) 150%; 200%; 450% ; 800% .
Boipasy B MPONEHTAX YACTH BeINYHH:
) 0,04; 0,32; 0,1; 0,7; L., 9, 3,411,
a ] » ] b ] ’ ] » » 25’ 20’ 40, 200’

6) 0,005; 0,063; 1,058; 2,004; r) 1,8; 2,5; 3,75; 6.

OXpyriau AecATUYHYIO APo0b 0 COTHIX, & 3aTeM BblPa3y B IPOLEHTAX COOTBET-
CTBYIOIIYIO € YaCTh BeJIHYMHEI:

a) 0,715; 6) 0,3961; B) 1,004; r) 0,0959595.
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317' VYRamu NIIPpUMEePHO C TOYHOCTBIO A0 JeCATHIX, CKOJBKO MPOUEHTOB COCTABJIAET,

7

a) TpeTh BCEX JKUTeNIeH ropoaa; 0) mecTasi 4acThL YYCHUKOB KJIacca; B) AeBATAS
YacTh JICHEKHOI0 BKJa/ja; I') ABeHaguaTas 9acThk cemeitoro 6wxera?

_3]8' 1) Opun yuennk ckasan: “OgHa TpeTh Beex yvamuxes mxoas! — aTo 30% Beex

yuamuxes myoasr”. IIpas jgu ov?

2) Ha copeTe aKIIMOHEPOR roBopujock: “JIBe TpeTH NIAHUPYEMBIX WHBECTHLIHH
HAIIPaBJEeHbI B IPOU3BOACTBO, 3HAYMUT, HA COLMAJBHYIO chepy ocraercs 30% ™.
Corsaces Ju Thl ¢ 3TUM YTBepxKAeHHueM?

319' Pacungpyit nazpanue eBponeickoro rocyaapcrsa, ogo0pas yKasanubie 10U

BeJIMYUHBI. BLIpA3H B MPOIEHTAX, KAKYIO IPUMEPHO YacTh Miaomaan MocKBbI
OHO COCTABJAET M KAKYIO YacTh HaceJeHusa MOCKBBI COCTABJISAECT €ro HACEJeHHE,
(HeobxoauMele YHCIOBBIE JaHHbIE Y3HAN B 9HIIMKJIONEHH. )

YeTBepPTh 80%
IIPUMEPHO TPeTh 20%
110JIOBHHA 25%
MATAA 4acTh 50%
NPUMEPHO JIBe TPeTH 79%

yeThipe NAThIX 66Y%

5 [=] [=] =] =] =] =]
E = EEEEE

TPH YeTBepTH 33%

320' Ha cxosabK0 MponeHTOB H3MEHHNJIach BeJIMUHHA, eCJIH OHAa:

a) ysesmumJach B 1,5 paaa; I') yMeHbIINJIach B O pas;
0) ymeHbiinjacs B 1,5 pasa; 1) yeeanunsack B 10 pas;
B) YBEJIMYMJIACh B O pas; e) ymenbmumaacsk B 10 pas?

321' Haitgyn rpynnbl paABHOCHIIBHBIX YTBEPXKACHMH M COCTABL JUIA KAMJAOH IPyILIbI

OVKBEeHHBIN KOJI:

Pacxoibl YMEHbIIHJINCEH HATIOJIOBHHY @ pacxo/Abl yMEHbLINIUCH BABOE;
pacxoiabl yMeHbIIMAKCE B 1,5 pasa; pacxoabl ymeHbLuancs Ha 50% ;
PACcXo/ibl YMEHLIIHINCH HA TPETh; @ pacxoabl YMEHBINWJIHCH HA 33% %3
@ Pacxoabl YBEIUYMIIUCH HATIOJOBHHY; E pacxoibl YBeJIUYHINCH B/IBOE;

E] pacxozbl ysesuunaucek Ha 100% ; @ pacxoabl yBeJHunianuck Ha 50% ;
E] pacxoasl yBeJanyduancs B 1,5 pasa; E] PacxoAbl yABOMINCH.

1) K ognoii yacTi caxapa npubaBuin 4 yacTi BoAbl. YeMy paBHa KOHIIEHTPAI N A
110JIYYeHHOI'0 pacrsopa?

2) Knyrorpamm conu pacTBopuu B 9 1 BoAsl, YeMy paBHA KOHLEHTPAIMA 10y -
yeHHoro pacrsopa? (Macca 1 a1 Bogs! cocTaBaser 1 Kr.)
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Tpu yesoBeKa OPraHM30BaJH NPEANPHAATHE U AOTOBOPHJIMCH, YTO II€PBLIM U3 HUX

B

5

OyzeT moaydaTs TPeThIO YacTh NMpHOLLIN, ABOe Apyrux — no 20% npubsiam, a
ocTaBIIMecH ACHLIM OHM OYAYT BKJAABIBATH B PA3SBHUTHE CBOETO NMpPEeANPHATHA,
CKOMBKO MPOLEHTOB OT NPUOBLLIN OHY OYAYT BKJIAABIBATE B PA3BUTHE ITPEATTPUATHA?
3anuimM OTBeT, MCIO0JIb3Y s OOBIKHOBEHHBIE U JIeCATHYHBIE Apo6H (¢ TOUHOCTHIO X0
AecAThIX).

BeinuiayeHa Jid BCA CyMMa, €CJIN;

a) B IepBblil pa3 BeliaueHo 75% Beelt cyMMEI, a BO BTopoit — 20% Bceil cyMMBbI;
0) B nepBsIit pas BeInaaveHo 75% Bcell cyMMEl, a Bo BTopoii — 25% ocrarka?
Cnenait yepresx. B kakom caydae Bblia4esHo 6osbiue?

325' B asTrobycrom napke 50% cocrasisioT ropoackue asrodycol, 80% ocranbHBIX —

aBToOychl MeKAYTropoaHoro kjaacca. Kakux apro6ycos 60JibIe = FOPOACKHAX UITH
MesXyropoaHoro kiacca?

1) B xnacce manpuukos Ha 25% 0Oosibiue, ueM JieBouek. Ha CKOJBKO MPOLIEHTOB
AeBOYEK B 9TOM KJIACCEe MEeHblIle, YeM MaJbuHKOB?

2) B nepsomM KBaprTaJie 10JA NPOAaKH TOBAPOB OTEYECTBEHHLIX IPOU3BOAMTEIeH
yeeauwunaack ¢ 20% no 25%, a Bo Bropom — ¢ 25% a0 30% . B kakom kBapraie
nponeHT ypenudenus 6u1 6oasme? (IIpoueHT yBeJMUYeHUA — 3TO OTHOLUEHME
MIPUPOCTA B MIPOIEHTAX K ePBOHAYAJILHOM J0JIe B IPOLEHTAaX. )

327' CoranacHo crarucruke, B ropoge N exeanesHo 60% xureneil moanayiores

MeTponoauTeHoM, 30% — HaseMHbIM 061ecTBeHHBIM TpaHenoproM 1 10% kasx-
Ablil JeHb e34AT HA JIMYHBLIX aBTOMOOMAAX. MOKHO JIM YTBEPIKAATE, 9YTO BCe
JKUTEJIN TOPOJia eXKeITHeBHO MOJb3YIOTCS KaKUM-JIu60 BHAOM TpaHcnopra?

Pona obuecTBeHHOro MHEHeHAA ropojia N onybJMKoBaJ caeAyIOlIHe JaHHbIEe O
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3PHUTEJIAX NNONYJIAPHBIX TeJieCepHalloB:

“Ilerepbyprckue Taitasl” | “Bosspamenne Myxrapa”

Bpemsa adupa 11.30 21.30 10.05 20.45
3puTesu TeJecepuasa

(B mponenTax k obmemy 45% 67% 48% 35,6%
YucJay 3pureneii)

MO’KHO JIM HA OCHOBAHHMH 3THX AAHHBIX YTBEPKAATh, YTO:

1) xorsa Obl 0uH 2 uTes b ropoga N emoTput oba resiecepuaa;
2) xors Obl O4MH UTENb ropojga N CMOTPHT JABaMK /b
B JeHb Tenecepuas “Ilerepbyprexkue TaiHb";

3) xors 61 OJUH XHUTEeAE roposia N CMOTPHT ABaM Ak
B AeHb Tesiecepuas “Boaspamenune Myxrapa”;

4) renecepuan “Boaspamenune MyxrTapa” ¢cMOTpHT
MeHblee YHCJIO KuTeseit ropona N;

5) renecepunan “Ilerepbyprckme TaiHBI® CMOTPHUT
fGoJsiblIee yncyo KuTeseit ropoga N?

Kaxkmue eme BLIBOALI TO3BOJAIOT CAEJNATH IPUBEeHHBIC AaHHbIe?
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@ 3anuiiM B BUJie HeCOKPATHMOM Apobu yacTes, KOTOPYIO: a) 45 cocrapiasaeT
or 72; 6) 56 cocrasasier or 224; B) 126 cocrasuser or 198; r) 330 cocras-
asier or 495; 1) 108 cocrasnsier or 1440; e) 135 cocrasnsier or 2400, Kaxkue us
[IOJIYYEHHBIX OOBIKHOBEHHBIX Apobeil MOKHO IIePEeBeCTH B KOHEYHbIe JAeCATHY-

HbIe Apobu?

COKD&TH npoﬁu C HATYPAJBHBIMHM YHCJAHUTEJIAMHA H SHAMEHATEJIAMM:

18:3-45-36 6be | 14m - m | 12k — 4,
1) 81-:48-60 ’ ) 18abe’ 5) m* D 4+ 12k’
2) 95+42+95-28, 4) 15cd , 6)2ntontn, 8) 24xy’z

9542 -95-28 36d* 10n — 2n 64y°z

AspocaHy OpOILIM OYTh OT MOJAPHON CTAHIIAM JI0 HOoceaKa, paBHbIi 360 kM, 3a
3 4. B nepBblii yac OHU NPOLLIM HAa 36 KM MEHbIIIe, YeM BO BTOPOH, & B TPeTHI Hac —
B 1,6 pasa Oosbiie, yeM B nepBulif. Kakyio yacTh NyTH NPOXOANIN a9POCAHU B
KA AbIi vac? Beipasu 9T yacT 0OLIKHOBEHHBEIMU IPOGAMM, JIeCATHUYHBIMU JPO-
OSIMHM ¥ B IIPOIEHTAX.

IIyTs oT OMA 10 IUKOJBI, paBHLIH 1,2 kM, Cepeska npormes 3a 15 MuH, a 06pg
myTh — 3a 20 MuH. Bcraeb B IpeoskeHusA NPOMyINEeHHbIe yucia. ~~ F
1) Cropocrs Cepesxu 110 opore B Koy 6siia 6osbie,

4eM Ha OOpaTHOM Iy TH:

ol - /- QPO KM/4; — HA ..... 4aCTh;

— B ..e.. Pa3; ol IIPOLEHTOB.
2) Cxopocts Ceperxn Ha 06pATHOM yTH YMEHBLUIUIACK:
— HA ..... KM/49; =3 o000 YacTh;

=B seces pas; — HA ..... TPOIEHTOB.

MoTopHas JojKa, ABUraich 110 TeYEHHUIO PeKH, IPOIJIa IyTh, PABHLIM 15 KM, 3a
2 4, a obpaTHbIi n1yTh — 3a 3 u 20 muH. Haiau co6cTBEHHYIO CKOPOCTDH JOJKU M
CKOPOCTh Te4eHMUA pexu. Kak 1 Ha CKOJIBKO KMJIOMETPOB B 4aC M3MEHMJIACh CKO-
poCTL IOAKK Ha obpaTHOM nyTH?

E Haiigu oTBer 3aaum, a 3aTeM COCTaBb U peLlu JBe oOpaTHbIe 3aa4n:

1) U3 32 yuamuxcs kiaacca 24 geoBeKa 3aHUMAIOTCA B CIOPTUBHBIX CEKIIMAX.
Kakas yacTp yyamuxcs sanumMaercs cnoprom? OTBeT BBIPA3W B MPOIEHTAX.
2) B criopTHBHBIX COPEBHOBAHUAX NMPU3kI Noayuniu 36 yeloBek, 4To COCTABHIIO
12% Bcex yyacTHUKOB. CKOJILKO BCEro 4eJ0OBeK y4acTBOBAJIO B CODEBHOBAHMAX ?

335 B knacce 20 yuenukoB. 3 Hux anrnuiicKni A3blK u3y4aior 15 yenosek, Hemerl-
kuit — 10, 1 emge 1 wesroBek nayuaeT (hpaHIy3CKUH A3BIK. BO3MOMHO JM 9107

@ B knacce 24 yuenuka. Myssikoi sanumarresa 12 yenosek, TaHnamu — 10, asa
ATH KPYKKa NOCelaloT 3 YeJIOBeKa, 3aHUMAKTCH MY3BLIKOM ¢ ITOIOT B Xope — 6,
IIOIOT B XOpe M 3aHHMAlOTCA TaHImaM# — 2, 4 OJHH YIEHHK 3aHUMAaeTCda BO BCeX
TpexX Kpy»xkax. Bce ocrajbHble VUEHMKH KJacca IOCELalOT TOJBKO 3aHATHHA
xopa. CKOJBKO BCEro yYeHMKOB 3TOr0 KJacca MoiT B Xxope?
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Pacnonosxu 5 Touexk B MHOKecTBaX A 1 B, nao0paskeHHbIX Ha PHCYHKe, TaK, YTO-
6b1: a) B ogHOM 13 HUX 061710 2 TOUKH, a B ApyromM 4; 0) B Ka)XJ0M U3 HUX OBLJIO IO
3 TOYKH; B) B OAHOM M3 HUX OBLJIO 3 TOYKH, a4 B APYIOM J; I') B Kax/0M M3 HUX
651710 10 4 TOYKM; /1) B OJHOM M3 HUX OBLIO 2 TOYKH, 4 B APYI'OM 3.

A B

9 33g Onpejiesd 10 KaKJI0OMY PHCYHKY, KAKOH IIPHMEPHO IIPOLEHT (PUI'yphl 3aKpa-
LIeH, ¥ BeIOepu Hanbosee MOAXOAAIIMIA OTBeT U3 Tpex AaHHBIX. [Ipounrait
Ha3BaHME CTOJIMIBI eBponeicKoro rocyaapcrea. Kakoe ato rocyzapcerso?

3)
B - 30% A-25% T-10%
/' M - 70% H - 45% IL - 20%
B-50% T - 55% E - 30%

5)
JI - 40% P-33%
Y - 80% " - 50%
K- 60% IT - 66%

E B rabaune npuBeaeHbl nPpuUbIUMCHHbLe SHAYEHUA TJIOIIAAN M YHCAEHHOCTH Ha-
CeJIeHUSA HEeKOTOPBIX e€BPOIEeHCKUX rocyaapeTs u roposa Mockssl. Iloas3ysach
JAHHBIMY TaOJIMIbl, HAHAM OPOLEHT, KOTOPLII COCTABAAIOT IJIOLAAL K HACeJIe-
HHe 3THX FOCyAapcTB COOTBETCTBEHHO OT muomaan n naceaeHnsa Mockssl. IIpo-
AHAMU3NDYIT MOJYUYEHHbIE Pe3YJIbTAThI.

Haszsauue Hagman Hacenouns, . |

SR (B k™?) (B TBIC. YEJIOBEK)
Barukas 0,44 0,8
Monaxko 2 36
Caun-MapuHO 61 28
JIuxreHuTeitH 160 35
AHjioppa 468 71
Jliokcembypr 2586 440
Mocksa 1000 10000
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@ 1) BaMeHM NPOUEHTHl YHCIAMM, BRIpANKAOIMUMY yacTy Bexudun: 3% ; 18%;
7,5%; 11% %; 150% ; 528%.
2) 3amMeHH uucJia, BEIpa)kalonue 4acTH BeJiuuuH, npouedramu: 0,05; 0,28; 0,9;

3
0,045; — 55 1,8; 4.
341' Haiign paBHOCHAbLHBIE YTBEDKICHUA:

KaK[0e BOCbMOE H3ZaHue BEIXOANUT HA aHIVIMHCKOM A3bIKe;

Ha AHIMJTHHACKOM A3bIKe BhIxoxuT 12,5% Beex M3xaHMi;

@ Ha Ka)kable 8 M3ianuil OZIHO NPUXOAUTCH HA AHIVIMHCKOM fA3BIKE;

HA AQHIVIMHCKOM fidbIKe nevaraercsa 8% Bcex usgaHuil;

Ha KaykJable 7 U3JAaHMWil TOJBbKO OAHO MIPHUXOAMUTCA HA AHIJIMHCKOM A3BIKE;
E U3 KaXKIBIX 25 M3laHuil 2 ny0JINKYIOTCA HA AHIIHHCKOM A3BIKE;

U3JAHUSA HA AHPJIUHCKOM A3kIKe COCTABJIAIOT BOCBMYIO YACTH BCeX U3IAHMIA;

H3JaHHusA Ha AHMNIUACKOM SI3BIKE COCTABJAIOT CeJIbMYyI0 4acThb BCeX M3TaHUHA,

ITocTpoii rpadHYecKyIo MOJIeJIb M Pelly 3afady:
1) BupsxeBsle HeHLl HA AKIUW TpPeANPUATUS A
YMeHbIIMIHCH Ha 75% . Bo CKOMBKO pa3 yMeHbIIIu-
JIUCH LeHbI?

2) 3a nocaepuuii rox B ropoge N meHsl HA YCJAYTH
MMacca)XMPCKOro TPaHCHOPTA YBEJWYMJINCH B 2,5
pasa. Ha cKOJIBKO IIPDOLIEHTOB YBETHYHINCEH EHBI 7

Coxpa'ru .H.pOﬁH C HATYPAJTBHBIMHY YHCJHUTEJIAMH H 3HAMECHATEISAMM .

324 72:16-25-13 | 34-85—-34-15 9a? | x—2
1 576° & 39-75-40-28 ° 3) 15-34+34-85" 4)30ab’ °) 5x—10"
E 4 1) Boeruncau 3Havenus apobeit A u B:
-é- — - - . — l
(2,448.5 1,56)-0,73: 0,1 -3 ;

[0,3567:(2,9- %) +3,45-0,01

[3l+ 12:(22 13

12 3-—-—(8-——811) (401+12%-3,9)

-(3,5—0,5-%)] 17,5

2) Onpep;e.nn, Ha CKOJIBKO IPOLEHTOB A MeHbIIe, yem B?
Ha ckoabko nponenTos B Goaslire, yem A?
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343

544

349

350)

82

Haitam oTBeT 3aa4u, a 3aTeM COCTABL U PEIlH ABe 00paTHble 3ajaqdu.

Ha mpeanpusaruu 60 corpyasunkos. B konne Mecana npemuio nonyuuaun 15%
BCeX COTPYAHUKOB, CKOJIBKO YeJIOBEK MOJYYHIU IpeMuio?

M3 Bcex mpeanpHATHIl, 3aperuCTPMPOBAHHBIX TOPOJCKON perucTpanuoHHOM
nanaToi B reueHue Mecsana, 50% cocraBmim MyHHAIIUNAIbLHbBIC npeanpusaTusa, 10% —
WHIABHAVAJbLHLIE NIPpeANPUHUMATE]H, OCTAJIbHBLIE — AKIIMOHEePHbIe o01ecTBa
(AO), mpuuem 75% Beex AO — 3akpbIThie akIHOHEePHBIE 06mecTBa. CKOJIBKO IIPO-
OEeHTOB COCTABHJIM 3aKPBIThHIE arcu,nonepnbre oﬁmec'rna:

a) OT BCeX NpeanpuATHM;

6) OT MYHHUMIIAJBHBIX IIPeAIPUATHIT?

342' Pacmmgpyit pedycol:
[ K 2) [ ak 3| A 4) | KA 5 [ Mo

2 3 POK xon KO

6) 7) 9)

10) 11) 12)

ﬁﬂ

My‘;!“\h Dy wo¥

Beceablit TYpHCT OTHPABHJICH HA CJieT, HpeAmosarasa Ka)abli JeHb IPOXOAUTH
TpPeTh BCEro MyTH, 4TOObI Yepes 3 AHA NPHUOBITH HA MecTO. B mepBelil JeHb OH
npomes TpeTh IMYyTH. Ho Bo BTOpOfI JleHb, YCTaB, OH MIpOIleJl He TPeTh IIYTH, a
TpeTh ocTaTKa. M B Tperuii AeHb OH IPOoIes] TPeTh HOBOro ocrarka. B peaysnbrare
emy ocTasock npoittu eme 32 kM. CKOJIbKO KHJIOMETPOB OT 0Ma 10 MecTa cyera’?

AxTOLIe TOAAPUIN BEeChl, U OH HAY&JI B3BELUMBATH UrPYIIKN. Mamuny ypaBHO-
BECHJIM MAY U 2 KyOuKa, a MalIuHy ¢ KyOukom — 2 mMava. CKoJIbko KyOHKOB
YDPABHOBECAT MAIINHY?

B maremaTuueckoi onumnuaae aifa 6-x kiaaccos 30 y4aCTHUKOB PEIIHJIA XOTH
6Bl 110 OZHOM 3aiaue. ApmdMeTHdecKyIo 3agady peuvm 18 yenosek, reomerpu-
yeckyio — 12, a sjornveckyio — 8. Ilpu arom Bee 3 3aa4i peLliiId [BO€, TOTBKO
reoMeTpHYECKYIO M JJOTUYECKYIO — TPOe, & TOIBLKO apU(MEeTUUECKYIO 1 JIoruJec-
Ky10 — oinH. CKOJIBKO YYaCTHHKOB PEIlIHJIA TOTHKO II0 OZIHOM 3a/iaue Kas10ro Buja?
CKOJIBKO CITPABIIIMCE C ABYMS 3ajadaMy — apuMeTHYeCKONH U reoMeTpIYecKoi?
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2. 3agauu HA MPOLEHTHI.

IToCKOJBKY NPOLEHTHI MOKHO BhIPDA3UTh APOOSAMH, TO 3aa4M HA MTPOLEHTHI
ABJIAIOTCH, 110 CYIIECTBY, TeMM JKe 3a/iauyaMy Ha Apo0u.

B npocreiiunx 3azavyax Ha MPOIEHTHI HEKOTOpas BeJinunuHa a npuanMaercs 3a 100%
(“nemnoe”), a ee yacTs b BuIpaXkaeTcs gucyom p% :
100% —
- 100% — a
( - )
S~——— p% — b
p% — b

B 3aBHCHMOCTH OT TOI'O, YTO HEM3BECTHO — @, b WJH p, BBIAENAIOTCA TPH THIA
3a/1a4 HA MTPOLEHTHI, ITH 3aJaUM PeIaloTCA TAK 2Ke, KaK U COOTBETCTBYIOLINAE 3a/a-
yM Ha ApoOu, HO epej UX pelieHueM yucao p% BeIpaskaercs Apobbio.

I. Haxoxnenue NMpoueHTa oT Yucia.

p P

Yrobsr HaWITH 100 OT @, Ha/l0 ¢ YMHOXXHUTh HA 100
= . L
b= 100

Urak, wmobu natimu p% om wucra, Hado amo Yucno ymuoxums na 0pobs

{:%0. Hanpumep, 20% ot 45 kr passsr 45 « 0,2 =9 kr, a 118% or x pasusr 1,18x.

I1. Haxokaenune yueaa mo ero nNpoLeHTy.

YT00bI HAMTH YMCJIO IO €r0 YACTH b, BRIPAXKEHHOH Apo0bI0 ILI;O (p # 0), mago b

pasiesuTh HA L -
100 P
a=b:—
100

Takum obpasom, ¥wmolbl HAlMW YUCO NO €20 wacmu, cocmasnsouwel p %
amozo wucaa, nado amy wacms pa3denrums Ha ﬁ . Hanpumep, ecoiu 8% utuHBI
OTpPe3Ka COCTaBIAT 2,4 cM, TO LJIMHA BCero orpeaka paBsa 2,4 : 0,08 =240 : 8 =30 cm.

II1. HaxoxaeHne NPOUEHTHOrO OTHOIIeHHA ABYX YMCeJl.

Yr0o06bI HAMTH, CKOJBKO IPOLEHTOB 4uca0 b coctaBisaeT ot a (a # 0), Hago cHa4da-
Jia Y3HATh, KAKYIO 4acTh b COCTaBJISAET OT d, & 3aTEM 9TY YacTh BEIPA3UTH B IIPOLEH-
Tax:

p=%-100(%)

SHAYUT, ¥Mobbl Yy3HAMb, CKOLLKO NPOYEHMOE NLePE0e HLUCLO COCIMAEARAEM OM 6MO-
pozo, Hado nepeoe wucao padderums Ha 6mopoe u peyavmam ymuoxcums wa 100.
9-100

180

YacTHOE ABYX 4YMCeJI, BRIPAXKEHHOE B IPOIEHTax, HA3blBAETCH NPOLEHTHBIM OT-
HOIEeHHeM 3TuX yuceJl. [10sTOMy oc/IeHee TPABHUIIO HASLIBAIOT NPABULOM HAX 0N -
deHus npoyeHmHo20 OMHOWEHUA OBYX HUCe.l.

Hanpumep, 9 r conu B pacrBope Maccoit 180 r cocTaBiasiioT = 5% pacrBopa.
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HerpyaHo 3aMeTHTh, 9TO (POPMY.JIbI

b=a- %ﬁ’ a=b:%6 u p=%-100 (a, b,p=0)

B3aMMOCBSI3aHbl, @ UMEHHO, J{Be TToCJe HNe (DOPMYJIbl IOJIY4YAIOTCA U3 IepPBOi, ecIu
BHIPA3UTL U3 Hee 3Ha4YeHus a u p. Iloaromy mepByio HOpMyJ1y CUHTAIOT OCHOBHOM M
HA3LIBAIOT opMmyaoi npouenmos. Popmyiia MPONEHTOB 00'beAUHAET BCe TPH THIA
3agadv Ha Apobu, M, HPU KeJJaHWUH, MOKHO €10 M0Jb30BaThCA, 4TO0BI HailTH JII0OYIO
M3 HeM3BeCTHBIX BeJIUYUH a, b u p.

CocraBHble 3a/1la4y Ha IPOIIEHTHI PENMIalTCHA aHAJOIMMYHO 3agadam Ha Apobu. [laa
HATJISIAHOCTH, KaK U paHbllne, MO¥KHO UCITOJH30BaThL CXeMy. PaccMOTpUM npuMepshl.

3anaua 1. Bark obewaem céoum Kauenmanm 200060i pocm exaada a 10% . Karxyo
cymmy derez moxcem noaywume wepes 200 wenoeer, 6roncuswuis 6 amom 6anx 4500 p.?

Pemenue: 100% — 4500 p.
( !lnp“m"
Bxaag BHauase 110% — ? p.
| .
Bxaag yepes rog | Y )

(100% + 10%) — ? p.

1) 4500 - 0,1 =450 (p.) — “npupoct” 3a roj.
2) 4500 + 450 = 4950 (p.)

O T B e T: BKOHLE rojia Ha cuere 6yaer HaxoanThea 4950 p.

3amavy MOKHO Ob110 OBl pEelIUTE ¥ MHAYe: HAWTH cHAYANA, CKOJBLKO IIPOILIeHTOB
COCTaBHUT CYMMa Ha cyeTe B KOHILe rojga or nepsoHavyanabuoif — 100% + 10% =110%,
a sareM BeruucauTs 110% o1 4500 pybaeir.

3anava 2. Kaxasa cymma 6bi1a nonodcena 6 6AHK, 6bLNAa1Ua0uuil 0oxod 8 pasme-
pe 7% 20do6bix, ecau seauvuna arxaada no ucmevenuu 2oda cocmasuaa 13 375 p.?

Peutesue:

1) 100% + 7% = 107% - cocraBaser 13 375 p. OT IepBOHAYAJIBHOI'O BKJIAAA.
2)107% =1,07

13375:1,07=12 500 (p.) — cymma BKJIajia.

O T B e T: cymma neppoHavagbHoro skaazga 12 500 p.

Bamaua 3. B 200 2 600wt pacmeopuau 50 2 coau. Kaxosa koHyenmpauus nory-
yeHHo20 pacmeopa?

Pemenmne:

KoHueHTpauus pacrBopa — aTo IPOIEHT, KOTOPBIM COCTaBJIAET Macca paCTBOPEH-
HOTO BellecTBa 0T Maccsl pacreopa. IToaTromy Tpebyercs BEIYUCINTE IIPOLIEHT, KOTO-
peIif cocraBaser 50 r cosu OT BCeit Macchl pacTBopa:

1) 50 + 200 = 250 (r) — macca MOJY4YEHHOTO pacTBOpa.

_ . 100 - 50°100 _ o0 o
2) (50 : 250) + 100 = =52 = 20 (%).

O T B e T: KOHUeHTPauus pacTeopa pasHa 20% .
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3anaua 4. Ceexcue zpudvt codepxucam 90% e6o0dbt, a cywenvie — 12% . Ckoavko
cyutenblx 2puboe norywumea us 22 ke ceéexncux?

Pemenue: 100% — 22 xr

Csexue rpubsr l(cyxoe Do, | BOAA
| 12 % 90 %
Cyxoe BemecTBo nyoe — ;f;;;a\)-
100% — ? kr

IIpn cymke rpuboB ucnapseTcs Boja, 8 MACCa CYXOro BelllecTBa He H3MeHIeTC S .
Omna cocrasasier 10% ot 22 kr, uau 2,2 kr. B cymensix rpubax Ha Te xe 2,2 Kr
npuxoautcs 88% . 3HauuT, Macca CylUIeHbIX rpuboB paBHa yactHomy 2,2 kr u 0,88.

3anuineM aTo pemeHue “rmo maram’:
1) 100% —90% = 10% — cocTaBJjsieT cyxoe BelecTBO B CBeKNX rpubax;

2)10% =0,1
22 - 0,1 = 2,2 (kr) — Macca cCyXxoro BeIleCTBa B CBeXKUX rpudax;

3)100% - 12% = 88% — cocraBaser cyxXoe BellecTBO B CYLIeHbIX rpubax;

4) 88% =0,88
2,2:0,88 = 2,5 (kr).

O T B e T: Macca cylieHbix rpudoB paBHa 2,9 Kr.

3anaua 5. B meuenue AH6aPA Yena Ha AGL0KU 6bLpOC-
na Ha 30% , a 6 mevenue gespars —na 20% . Ha ckonvko
npoyermos nodHsarack yena 3a 2 mecaya?

Pemenue:

YrBepkaaTh, uTo 1eHa Beipocsaa Ha 50%, Hennas,
nockosabky “nepsuie” 30% moACYMTHIBAIOTCH OT LEHBI B
KoHLe aexabps, a “sropeie” 20% - or Apyroi BeIuyYmn-
Hbl, IEHL] HA KOHeIl SHBaps.

[Toaromy Oyaem paccykaaTh MOcJieA0BaTe/JIbHO, 0003HAYUB /1A Y100CTBa 1€PBO-
HAYaJbHYIO LeHy S. B KoHIe suBapsa oHa crasa pasHa 1,35, a B koHne despans —
1,2 - (1,38) = 1,56S. CnenoBarenbHo, OHA Bbipocsia HA 56% .

Peluesue MOKHO 3aIMcaTh caeAyOmuM obpasom:
IIycTe S — nepsoHAYAJIBLHAA [IeHA.
1) 1,3S — nesna B kouue sasapa ( 130% or S);

2)1,2+(1,3S) = 1,568 — nena B xkoxue ¢pespansa (120% or 1,38);
3) 1,568 cocrasasier 156% ot S;

156% —100% = 56%.
O T B e T: 3a 2 MecAlla IeHa BeIpocya Ha 56% .

fasa2, §2,n.2
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e CKOJABKO COCTABJASAIOT:

a) 8% or 6 kr; r) 0,4% ot 0,25 c; #x) 20% or 15,25; k) 12% ora;
6) 30% ot 15 m; 1) 1,25% ot 800 T; 3) 75% or 80%; n) 35,6% orb;

B) 200% ot 72 u; e) 33l % or27cem®; u)0,1% or0,1%; ™) 66%% orc?

Yro 6oapme: a) 15% or 17 nan 17% or 15; 6) 1,2% ot 48 naun 12% or 480;

B) 147% o1 621 nian 125% o1 549; 1) 72% ot 150 nau 70% or 152; 1) 80% ora
nau 40% or 2a; e) 36% or 2,56 nom 1,5% ot 80b?

@ 1) 3a nouck nmokynareseit pupMa npegjaraer cBoeMy areHTy-AuJepy BO3HA-

rpaxjaesue B paamepe 6% o cymMmel 3axkasa. Ha kakoe BosHATpaXkieHNe MOYKeT
pacCYMTHIBATH ANJIED, €CJOH OH Hallles noaxoaauiuii sakas Ha cymmy 20 000 p.?
2) CKOJIBKO COTH MOJNIYYNTCA IPH Bhinapusanuu: a) 375 rpammos 12% -ro pacTso-
pa coau; 6) 450 rpammos 9% -ro pacraopa cosin; B) 20 rpammos 17% -ro pacrsopa
cosu; r) 80 rpammos 3% -ro pacrsopa coau?

@ Cxoasko Oyzer, ecau: a) 100 p. yeeauwunrs Ha 300% ; 6) 500 p. ymMeHsImUTE HA

10%; B) a p. yBeauuurs Ha 25%; 1) b p. ymenbiuuTb Ha 20% ?

CpaBHM pe3yJabTaTLI:

a) 150 p. yseauuuan Ha 50% u 100 p. ysesnunan Ha 100% ;
6) 100 p. ymensiumiu Ha 50% u 150 p. ymensmuan aa 60% ;
B) a p. yMeHbIINAM Ha 257% u 1,2a p. ymenbmnan uHa 40% ;
r) b p. yeeauuunu Ha 250% u 2b p. yeeanuuau gHa 50% .

1) B ropozae nocrosauHo xuByT 10 ThIcAY rpasxaad. U3 Hux 85% eme He gocTur-
JI IEHCHOHHOTO Bo3pacTa. CKOMLKO rpas1ad B 9TOM ropoje J0CTHTIHN TeHCHOH-
HOro Bospacta?

2) Bknaguuk Brec B 6ank 1200 p. B kakyo cymMMy BKJIaJ OPEeBPaATHUTCA Yepes
roj, ecyqu 6aHK HauYMCJaAeT AoxoA B pasmepe 4% ronoseix?

1) ITogoxoasslit Hasor yeTaHoBAeH B paamepe 13% oT HauMCIeHHON 3apryaTsl,

86

Kaxyio sapnuary noayuur pabGoTHHUK B Kacce [IPeANpPUATHS, eCJIH eMy HAYMCIeHO
5000 p. ?

2) B pedbeperayme npuuann ygactue 60% Bcex
JKHTeJIel ropoaa, UMEeIIUX IPaBo roJjoca.
CKOJIBKO YeTOBEK NMPUHSAJIHM y4acTHe B pedepeH-
ayme, ecau B ropoae 150 Thic. :KuUTEJCH, A HIPa-
BO roJyioca umeiot 83% ?

IIpu BRIJaAYe HAJIUYHBIX pyOiei 110 JOPOKHBIM
yexaM American Express, BHIIUCBIBA€MbIX B
noanapax, 6ank vaep:xkusaer 2% B KauecTBe
KOMHMCCHOHHLIX., Kakyio cyMMy MOayuuT KJiIu-
eHT B py0JaX, ecii OH npeasaBuT yexku Ha 400
AONNIApPOB M Kypc oOMeHa cocTaBUT 33,5 p. 3a
noanap?
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Haiiti, 0T Kakoil BeJIMYNHBL:

a) 7% cocrasnsior 7 p.; r) 12% cocraBasaior 36 ak3eMILIAPOB;
6) 25% cocrasasor 10 r; 1) 20% cocTaBasioT a cm?;
B) 50Y% cocrasasiior 15 ThIC.KM; e) 300% cocraBasior b u.

CpaBHUTL BeJIUYHHEI, €CIIH:

a) 40% uepsoii cocrasasaior 300 p., a 30% Bropoii cocrasasior 400 p.;
6) 150% nepsoii cocrasaaoT 120 p., a 120% Bropoii cocrasasior 90 p.;
B) 50% nepsoii cocranasior 0,5a p., a 20% sTopoii cocranasior 0,2a p.;
r) 12,5% nepsoit cocrasasior b p., a 30% BTopoi cocrasasaior 3b p.

T

1) PupMa naaTUT pEKJIAMHBIM areHTaMm 5% OT CTOMMOCTH MOJIYYEHHOI0 3aKasa.
Ha kaxyio cymMMy areHTy Hazo HaiTi 3akaa, uTobs! 3apaborats 2000 p.?

2) Croawpko noayunres: a) 10% -ro caxapuoro cupomna na 80 r caxapa; 6) 5% -ro
cupona ua 6 r caxapa; B) 35% -ro cupona u3 70 r caxapa; r) 30% -ro cupona u3s
75 r caxapa?

Crkonbxo 661110, ecau:

a) nocJe yseawdenuns Ha 30% crano 520 p.;
6) nocne ymensimenus Ha 10% cramno 450 p.;
B) nmocyie yeenunuenusi Ha 60% crano 8a p.;
r) nocjae ymenbiuenus sHa 70% crano 3b p.?

B kakowm ciiyuae nepsoHavdaJbHaA neHa 6oapme:
1) ecan npu ckuake 5% sanuaadeno 190 p.;
2) ecoim npu cxkuake 10% sannageno 180 p.;
3) ecan npu ckuaxe 20% sanaageno 170 p.;
4) ecan npu ckuake 30% sannaveno 140 p.?

1) Kakoii fios:xHa ObITh 3apadoTHAS NJIATA, YTODBI IIOCJIE VILJIATEL HAJIOT'OB ¥ TTPO-
LeHTOB IT0 KPeJAUTAaM, COCTABIAINAM B cymMe 25% oT HauMC/IeHHO 3apILaThl,
paborauk noayuna 12 000 p.?
2) PaboTHMK poJiydyaer 3apmjaTy oT HopMbl BelpaboTku. B KoHIEe Mecana oxH
noayuna 16 800 p., nepessinonaus HopMy Ha 20% . CKONBKO AOHOJHNATEILEHO
HAYMCJIEHO MY B 9TOT MecAL?

1) Ilena ua hoToannapaThl B Te4eHne Mecsila ynaja cHavasa Ha 18% , a sarem na
20% wu cocrasuna 3280 p. Kakoii Obi1a LeHa Ha 9TH (hoToanmapaTtsl B Hauaje
Mecana?

2) B oBomexpaHMJIMILE IPU 1€PBOM COPTHPOBKE OBOIIEi oTepy cocTaBuiu 5%
OT BCeil Maccul oBomeif, a mpu nNoBTOPHOM — 4% OT ocTaBIIeicAa Macchl, 10Cke
Yero B XpaHuauie okasanocs 54,72 v osomeit. CkosbKo TOHH oBoIeit 6LL10 B
XPaHHJIHIIE A0 COPTHPOBKM?

ITo paaabIM N-CKOro ropkoMcTaTa, ToBapoo60opoT OpraHu3aluii, OCyIecTBIS0-
LMX TOProBYIO IeATEJIbHOCTD, 10 CPABHEHHIO ¢ TPOLLJILIM I'OAOM YBEeJIHYHUJIICS HA
53% wu cocraua 902 muH. p. Ha Kakyio cyMMy yBeAHYHJICA X TOBapoobopoT?
OTBeT OKPYIVIM C TOYHOCTHIO 10 LEJIOI0 YHCJIa MEJIINOHOB,
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CKONBKO NMPOIEHTOB COCTABAAIOT:

a)16 cor 50 c; r) 15 ror 1 kr; x) 1,2 or 0,15; K)a or b;
6) 37 p.or 10 p.; n) 3 mm ot 6 am; 3) 4 or 3; a) 2a or 8a;
3)2,5M0r20M; e)80Mmor2w;  1)0,82o0r 2%; M) 0,12 ot 3b?

@I B kaxom ciyvyae IpoleHTHOe OTHOLIeHue §oJrbIe:
a) 8 ormnuHuKOB U3 40 yuamuxcesa niau 9 orauyHUKOB 13 50 yuamuxcs;
6) 6 pasbuTeix namnouex us 20 uan 7 pasbuTeIx JamMnovyex u3 307

1) B 5 Thic. u3 BeinyuieHHBIX 20 ThIC. KOpoOOYEK C KeBaTeJbHON Pe3HHKON Ha-
xonurca croprupus. CKOJIBKO MPOIEHTOB COCTABHINA KOPOOOUYKH ¢ croprnpusaMm?
2) Ilpu HaOG0AeHUM B TEYEeHHEe HEKOTOPOTO BDEMEHH 3a AOPOKHBIM JIBUIKEHHUEM
ObLI0 NOACYMTAHO, YTO W3 npoexaBmux 250 mamuH 180 ObLIM JErKOBBIMH, a
ocTajbHble — rpy30BbIMH. CKOJBKO MPOIEHTOB OT YHCJIA HPOeXAaBIINX MAIITHH
COCTaBHJIM I'DY30Bble MalllUHbBI 7

37q Ha cKOJIbKO MPOIeHTOB H3MEHMUJIACH LIeHa, eCJIi OHA:
a) 6s11a 100 p., a crana 250 p.; B) 66118 60 p., a crana 40 p.;
6) 6s11a 250 p., a crana 100 p.; r) 6sina 40 p., a crana 60 p.?

Kaxoe namenenue 0oJiblie B IPOLEHTHOM OTHOIIEHHUH:
a) noxoposxanue ¢ 400 p. go 500 p. uau ¢ 500 p. 10 600 p.;
6) noxyaenue co 100 xr zo 90 xr uau ¢ 50 kr xo 40 xr?

3m 1) Tapuds! Ha Ipoe3 B Ha3eMHOM TpaHcnopTe ropoja N Boapocau ¢ 8 py6. 10
10 p., a Bropozackom merpononurene — ¢ 15 p. 1o 18 p. Kakue rapuds! Bozpocin
0oJp1IE B TPOIEHTHOM OTHOIIIEHUH ?

2) Boxnom 6anke Bkaaja 12 000 p. uepes roj mnpe-
Bparuica B 12 840 p., a B zpyrom — BKJIAJ B
15 000 p. npesparuicsa 8 15 900 p. B xakom 6an-
Ke BBITO/IHEe XPAHUTH AeHbIru?

E B ropoze N eauHblii NpOe3AHON OUIET CTOUT
600 p. CKOJIBKO IPOLEHTOB OT HAYHCAEHHOM 3ap-
JaThl COCTABJAET 1l€eHa MMpoeaHoro buiera,
ecia nnociue Boiyera 13% -ro Hasmora paboTHUKOM
noJsy4deso: a) 10 440 p.; 6) 13 050 p.?

E B 10-x xynaccax yuurca 100 genoBex. Ycuepae-
mocTs cocraBnser 85% or konuyecTsa yueHUKOB. CKOJIBKO IMTPOIEHTOB COCTABUT
yCIIeBaeMOCThb B cjy4ae, eciu: a) npuayT emle 10 asoeununkos; 6) npuayT 10 or-
JAYHAKOB? OTBET OKPYIIM ¢ TOYHOCTBIO A0 AECATHIX.

llena ogHOM IJIACTHHKH JKeBaTeJIbHONH pe3uHKH cocraBaser 4,5 p. llena yna-
koBKH (10 nyuacrurok) 36 p. Ha cKONBbKO MPOLEHTOB LIeHA IJIACTUHKY B YIIAKOB-
Ke MeHbllle, 4YeM [eHA OTAeJbHOM miacTuaku? Ha cKoJIbKO PONEeHTOoB [eHa OT-
JIeJTBHOM IJIAaCTHHKH 00J1bIle, YeM IeHa IJIACTHHKH B VIIAKOBKe?
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1) CKoJIBKO NPOIEHTOB OT uncia a cocrasasaior: 0,04a; 0,2a; 0,56a; 1,8a; 2,5a;
3a? Ha CKOJIBKO MPONEHTOB OHM, COOTBETCTBEHHO, MEHbIIE MJIH GosbIne, yem a?
2) Ckoabko nponenTos or 2b cocrasasior: 0,04b; 0,2b; 0,56b; 1,8b; 2,5b; 3b? Ha
CKOJIBKO NPOIEHTOB OHM MeHbIle uan bonbie, yem 2b?

Kax naMeHunach BeJIMUMHA, €CJIH OHA:

a) cHavasna yseanuuiack Ha 20% , a noroMm yseauunsach Ha 25% ;
6) cnavasa ysesuuniaacek Ha 20% , a moroM ymMeHsIniach Ha 25% ;
B) cHavasa ymensmuiaach Ha 20% , a moroM ymeHbImuaacek Ha 25% ;
r) cuavaysa yMenbmuaacek Ha 20% , a moroM yBesnuuaach Ha 25% ?

1) B aByx marasuHax OblLM OAUHAKOBbIE 1€HBI.
B oaHoM MarasuHe UX CHAYAJIA IOHU3HIAN HAa 15% ,
a norom noseicuin Ha 10% , a B Apyrom — cHavasa
noBbicuiin Ha 10%, a noroMm noHuMsuamn Ha 15%.
Kak naMeHu11Ch LeHb] B 9TUX MAarasmHax 1o cpas-
HEeHHIO ¢ IepBOHa4YaJIbHbIMH? B KaKoM U3 HUX BBI-
rogsee KyluuTh OAMHAKOBLIA TOBap?

2) B aByx marasmHax UeHbl ObLIM OJAMHAKOBbBIE.
B opHOM mMarasuHe MX cHavaJia IOHM3WJIM HA
40% , a norom mossicuau Ha 40% , a B gpyrom —
cHauaja nosbicuau Ha 50%, HO 3aTo noroM nouMauau Ha 50% . Kak usmeHu-
JINCh LIeHbI B 3THX MArasuHaXx 0 CPABHEHHIO C IePBOHAYAJIbHBIMHU 7

B marasunaax A u B nens! B sAnBape OblIM OlMHaKoBble. 3MeHeHHe LieH B Teye-
HHE CACAYIOMUX YeThIPeX MecAes IoKa3ano B rabaune:

‘®espams | Mapr | Ampems | Mait

Marasua A yB. Ha 50% ym. Ha 10% vB. B2 pasa | ym.B 3 pasa

Marasun B yMm.B2pasa |ys.Bl,5pasa| ys.nal00% | ym.na20%

Kak mamMeHMJIHCH LIeHbl B 9TUX MarasMHax B Mae 110 CpaBHeHHIO ¢ ausBapem? B
KaKOM M3 HUX LeHbl CTAJIM HUKe ¥ Ha CKOJILKO poueHTos? B KakoM Beilue 1 HA
CKOJIBKO TIPOIIEHTOB?

1) [Inuay npaMoyToabHUKA yBeauann Ha 20% , a mupuHy — Ha 25% . Ha cKoJibKO
[NPONEHTOB YBEJIUYHIACH [LJIOAAb IPAMOYIrobHUKA?

2) Inuny npaMmoyrojabHuka yseanunian Ha 60% , a mupnny ymesbuuian Ha 60% .
Kax namenmIacs miromanh NpAMOyTroJbHUKA U HA CKOJIBKO [IPOLEHTOB?

3) JliimHaa npaAMoyroJibHMKa B 3 pasa 6oablre IIUPUHEBL. [JJINHY YMEHBIIAIN HA
20% , a mupury ymeHbmnan Ha 40% . Ha CKOJBKO NPOLEHTOB YMEHbLIINJICSH
nepuMeTp NPAMOYIoJbHUKA?

4) IllupuHa OpAMOYIroJibHUKA B 4 pasa MeHbIUe AAWHLI. JIWHY YBeaAHYHAN Ha
10% , a mupury ymedbmnan Ha 20% . Kak 1 Ha CKOJBKO MPOIEHTOB N3MEHUJICH
MepuMeTp NPpAMOYTOJbHUKA?
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1) Unmerorea aBa pactsopa coau maccoit 80 r m 120 r. B nepsom pacTsope coaep-
wures 12 r conm, a BO Bropom — 15 r conn. YeMy paBHa KOHUEHTPALUs 9THX
pacrsopos? Kakoit OysieT KOHIeHTpamus, ecjan 06a aTH pacTBopa cMelars?

2) Cmemanu 200 r 10% -ro caxapuoro cupona u 300 r 20% -ro caxapsoro cupona.
YeMy paBHa KOHLUEHTPALUA IOJYUYEHHON cMecH ?

1) Kakoe KoJH4ecTBO cyxoro seuecrsa cogep:xurca B 150 rpammax 3% -ro
BO/IHOT'0 pacTBOpa aroro sewecrea? B kakom koauyecrse 8% -ro pactesopa coaep-
FKHATCA TAKOE JKe KOJUYECTBO 3TOr0 BelecTsa?

2) Kakoe xosuuecTBo 8% -ro BOJHOTO pacTBOpa CyXOro BellecTBa HAA0 B3ATH,
yTOOBI €0 MOHO ObLJIO pasBecTH BoAoi a0 monydennsa 100 rpammos 3% -ro
pacTBOpAa 3TOrO e BewlecrTea?

1) Mopckas Boja cogeput 5% coun, CKOABKO KMJIOrPaMMOB BOABLI HAJI0 BhITIA-
puThk 13 80 Kr MOPCKOiT BOJBI, YTOOBI KOHIIEHTPAIIUA COJIH B HEil YBeJIHMYHJIACH [0
20%?

2) CKONBKO KHJIOrPAaMMOB IIPECHOM BOALI HA10 100aBUTEL K 20 K MOPCKOI, YTOOBI
KOHIEHTPAIMA COJIM B Hell yMeHbIuMJIach ¢ 3% 10 2% ?

1) Ilpu BoinosHeHun paboTel 10 Maremaruke 15% y4YeHHKOB KJjacca BOBCE He
CIIPABHUJINCE € 3a/1a4eit, 25% VYeHHWKOB JONYCTHIN OINOKH, & ocTanabHble 24 ye-
JIOBeKA peluniy ee sepuo. CKOJBKO YYeHHKOB KJacca BRITIONHAIHN paboTy?

2) CounHeHuMe 10 pyccKoMy fA3bIKYy nucanu 90 BelIYyCKHAKOB WIKoJIbI. UM Gb1s10
MIPeAJIOKEeHO TPU TeMbl: 1o npouspegesuam Ilymkuna, 1o npoussegesusam Ma-
AKOBCKOTO M cBoGoaHaA Tema. [TepByio temy Bhibpanu Ha 40% yuyeHHKOB 60Jb-
mIe, 9eM BTOpYIO, a TpeTsio — Ha 50% Goasmie, yem nepsyio. CKONIBLKO VYEHUKOB
[IHCAJH COUYMHEHUE 110 KaKA0ii Teme?

B rpaguunossoM aslzxHOM Mapadore xuTesei ropoga N yuacrsosaso B 1,5 pasa
BoJTbIIIE JIIODHUTENel JBIKHOTO CIIOPTa, YeM MPO(QecCHOHATBHBIX CIIOPTCMEHOB.,
Cpenu mobureneit npusepamu crann 20% ot yncia y4acTHHKOB-T0GUTENEH, a
cpeau npodeccuonanos — 90% or uucaa yuacTHuk0B-npodeccnonanos. CKoab-
KO IIPOLEHTOB OT BCeX YYACTHMKOB COPEBHOBAHUWIA CTAJIM [IPU3EPAMM JIbIZKHOIO
mapacdoua?

Bce 16 TeicsY KuTeJeit HA OCTPOBE 110JI0MKM-
TeJbHO OTHOCATCH K cnopTty. 70% W3 HHAX
3aHMMAKTCAH CIOPTOM aKTHUBHO. 13 naccuBHBIX
gobureneii cnopra 20% OT UX UMCaA ABIAIOT-
cA 3aAAIBIMUA OoJenbIIUKaMH, HO TOIBKO 10%
9TUX OOJENBIINKOB He MPONYCKAIOT HU OAHOT0
BBICTYIJIEHHA JIIOOMMOro CHIOPTCMEHa MJIH
KoMaH/ibl. CKOJBbKO HUTeJIed Ha OCTPOBe ABJIA-
FOTCH [ACCHBHBIMHY JIHOOUTEIAMY CIIOPTA, IPUTOM
3aAATBIMHA DONENbIMKAMM, HO CYHTAIOI{UMHU
BO3MOKHBIM ITPOITYCTUTH HEKOTOPBIE M3 JIIOOMMBIX
COpeBHOBaHMI?
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38 zl Xoasitka kynuia 3 kr 16,10k 1o nese 40 p. 3a kunorpamm. Ha caeayromuii 1ess
meHb! HA A0JI0KU B 9TOM MarasuHe ObL1u cHUsKeHb! Ha 20% , ¥ xo3alKa Kynuiaa
eme 5 Kr #2010k, Yemy paBHa cpeHsAs LeHA KYIUIEHHbIX X03AHK0i 1610K?

388] B ropoge N eKerofHblili HAJIOr Ha 3eMJIK0 IIOJ WHANBUAYAJIbHBIMHI rapaykaMu B
npeaenax HopMbl (15 M%) yeranosnen B paamepe 10% oT cTaBKHM 3eMeJbHOTO
HaJsiora, passoro 20 p. sa kBazpatrHsiii MeTp. Hasor Ha yacTh miomaam csepx
HOPMBbI, HO He 0oJiee ABOIHON HOPMBI, cocraBiaseT 20% OT CTABKH 3eMeJIbHOTO
HAJIOra, & HAJIOr Ha YacCTh IUIOIIAM CBhIIIE ABOHHON HOPMEI — 110 IOJTHOM CTaBKe
3eMeJIBHOIO HaJjora., BeluMc/iM BEJIMYMHY €KErofHOr0 Hajaora Ha u3odpaskeH-

Hbl€ VHACTKH 3eMJIM [10J HHIHMBHAVAJbLHBLIMH rapax;ama: 12 M
1) 2) 3) '
' 4™ 8m 6™
LY 10 M 10 M

@ Bepuo au, uro: a) 30% pasubI oaHOI Tperu; 6) 25% paBHEI OIHOI Ns-
T0i1; B) 49% coCTaBASIOT MEHbIIIe TIOJOBHHEI; I') 78% cocrasiaoT 60Jb-
e Tpex yersepreil; A) yBesauuursb Ha 200% — 9T0 yBeJMUHUTDH B 2 pada; ) yMeHb-

wuth Ha 50% — 910 yMeHbLINTH B 2 pasa?

@ Haiiau pasHOCHIIBHBIC VTBEPXKASHHAS U, PACTIOJIAras COOTBETCTBYOIME UM -
PbI B NOPAAKE BO3PACTAHUA, COCTaBh IIH(POBOI KOA:

[El A cocrasaser 40% or B; IE A boasue, yem B, B 2,5 pasa;
Ii] A B 4 pasa meHbLIe, YyeM B; B 6onbiue, yem A, Ha 100%;
@ A cocrasaser 25% or B; El A meHbuie, yeMm B, Ha T5%;
A B 2 pasza MeHb1Ie, yeM B; A cocrasngaer 50% or B;

Izl B 6oasiie, uem A, va 300% ; A ua 150% 6oasmre, yem B,

Beruucau u 00bACHH, [104eMY Pa3HbIe LeINOYKH BEIUYMCICHUIT TPUBOAAT K OJHO-
MY ¥ TOMY 3K€ pe3yJIbTaTy:

=2/|:|—»'°"| e I e I e I e O
g e B e e O e B |:-0,2:5

: 0,25 : 0,01 3

_392 CpaBau 1 00bSICHM, KAK H3MEHSIOTCA PE3YIbTATHI apudMeTHIeCcKuX AeidcTBHi
NpM M3MEHEeHUH MX KOMIIOHEHTOB, eCJIM BCe ITepeMeHHbIe — HAaTypaJibHble Yucia:

a+2,3[] a+35 52 -c[] 55 ¢ 2,125x[] x - 25
b-0,5[] b»-0,3 3,12:d[ ] 3,2:d y:0,56] y:0,6
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B cymme, pasHOCTH, TPOU3BEACHUN ¥ YACTHOM YHCEJ X ¥ Y NU3MEeHEeHbI KOMIIOHEH-
Thl geicreuit. Hanpumep, sanues (x : 11) : (y + 3) o3nauaer, 4To AeIMMOe YMEHb-
meno B 11 pas, a aeauress yBeanyeH Ha 3. O0bACHHA, YTO UBMEHHJIOCH B BhIpa-
swenmax: 1) x +y; 2) x —y; 3) xy; 4) x : y. 3anuImy pe3yabTaThl ITHX N3MEHEHHIH
o obpaamny:

Pdtde ™
{ Oépasey: |(x+1)-(y—-4)=(x—-y)+5

g (x:2):(y*8)=(x:4):6

@a) @+7.0)+@+2D; @) (x-3)- ¥:3)

6) (x +1,5) + (y — 6); 3) (x:2) - (y:4)
D @-33)+-028); W x:10)- (v - By
@0 -5-w+1lgk @K (-
A) (x+4)-(y+0,4); a) (x:3):(y - 3);
1
e) (x=235)- (¥ ~0,5) M) (x = 2):(y:2).
@ Haiiam KopHM ypaBHeHHH (YVCTHO):
a)0,12+x=0,4; n)3x=11; H)x+4x=2; H)§=-§—;
_ra=1. . v = 20- —3)=0: 1_2,
6)x—5,4 % e)5:x=30; k) 2(0,5x — 3) = 0; o) it
_ . C0R=12. N = O 0,1 _x
B) 3 - x=0,003; *)x:0,6=1 3 a) Tx(x—-1,8)=0; 1) 0.5-10°
1 _ . e a1 0.2_ 04
r)x +§ =1,375; 3) 0,01x = 5; M)2x+9=3x-1; p)0,3 b

YupocTH BEIpajkeHUsA M Halu UX 3HAYCHUA:

a) 7,2 * (0,05a) * 20, eciu a = %;

6) 0,05 « (0,125b) * (8¢),eciu b= 1,8, ¢ = 2;
8)0,1a + 2,5a + 0,5+ 1,8a + 3,5, eciu a = ﬁ;
r)1,6x+y+0,4y+0,9x,ecru x = 1,2, y=35;
) 4(0,5n + 0,125) + 0,2(n + 2%—), ecann=1,7.

E 3anuiuy BeIpaXkKeHus B Buje Apobeit u, ecam BOZMOKHO, COKPATH MX:

a b . 3¢-£ . M i .
1 ¢ . 12mn* 4mn
2)5— pE (d#0); 4) E TR (k, m, n+# 0).
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39 /] Pemun ypaBHenus:

- 98- 1, ._16.-8. X _ 24,
1) 3,18x+ 2,6 + 0,9x + x = 28; 3)73 X 1.6.11. 5) 18" 36
1 1 2,1 3
2) 2,43x+2)+0,3(x+4)=6,6; 4)x:04=2=:3—=; 6) —t=— = —,
9 6 4 10x

x+1§

-E O6bsicHM, MOYEMY JAOKAa3aTeIbCTBO NPOBEAEHO HeBepHO. [JIs JIOKHBIX YTBEepPK-
JIeHHIT IPUBEAM KOHTPIPHMED, & BepHbIe — AOKAKHU IMPABHJILHO.

1) Cymma ABYX HpPOCTBIX YHCEJ — IPOCTOE YHCJO: HApUMep, 2 — ImpocToe,
3 — npocroe, n uX cymma 2 + 3 = 5 — ToKe 1npocroe.

2) Ilpoussegenue Tpex nOCaeA0BATENLHBIX HATYPAJLHBIX YMCes KpaTHO 6: Haupu-
Mep, NpH nepeMHoxkesun yuces 8, 9 u 10 nosyuaercs yucsio 720, kpataoe 6.

3) Ecnm npu feteHUn Ha 5 OAHO YMCJIO AaeT B ocTaTke 2, a gpyroe — 3, To ux
CyMMa KpaTHa 5: HanpuMmep, uucya 12 n 13 gaior npM jejieHun Ha 5 oCTATKH,
COOTBETCTBEHHO, 2 1 3, a uX cymma 12 + 13 = 25 aeaures Ha 5.

4) CymMa ABYX B3AMMHO IIPOCTHIX YHUCEJ — YHCJIO IPOCTOe: HApUMeD, uneaa 9 u
14 B3auMHO pOCTHI, M MX cymMma 9 + 14 = 23 — yuci0 npocroe.

@ IlepeBeau BbICKa3bIBAHUA C MATEMATUYECKOTO A3BIKA HA PYCCKUN M IOKAXKM UX:
1)3a,be N: a* - 3b = 6;
2)dx,ye N: x#yunxv=y~
3)Va,b,ne N: (an):(bn)=a : b;
4)Vne N: [(2n+1)+(2n +3)] — kpaTHo 4.

1) Kakaa ua apobeii Guimske K eAMHULE: NpaBuJibHAs WK obpaTHas edl Henpa-

BUJIbHAA?
2) CymecTByeT M KBAAPAT, Y KOTOPOr'0 AJIMHA CTOPOHLI —~ HATYPAJIbHOE YHCI0, a
mromazns pasaa 2012012012017

ITocTpoii opmyJibl, BEIpaskaiomue 3aBUCUMOCTD IIOMAAMA S PUIYPBL OT AJAUH
OTPe3KOB, YKASAHHBIX HA uyepreke. Buipasu us aroit popmyns! auuny b.

a

1) 2) 3)

a b

b a b ¢
- Burynesaun maomagu Guryp:
20 ™
1) 2) 3)
3m - 12cm ki 8 am
4™ 2M 3cm. lcm 10 am 5 am
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403 1) TypucTsl B nepBblii AeHb cBoero nyremecTsusa nponuru 15,6 kM, Bo BTOpOit

penb — 18,2 kM, B Tperuit geus — 14,8 kM, a B yerBeprhiii — 21,4 kM. CKOIBKO
KMJIOMETPOB NPOIILJIN TYPUCTHI B IMOCJEAHNN NATHIA J€Hb, €CJIH B CPEJHEM OHH
Npoxoxnsiv B uedb 17,6 km?

2) Cmemanu 0,2 nurpa cupona no uexe 280 p. 3a TUTP ¢ 2 AUTPAMU ra3UPOBAH-
HO#1 BoAs! 110 neHe 16 p. 3a murp. Yemy pasHa croumocts 0,25 a1 nosnyunsimerocs
HanuTka?

@ 1) Ilpounraii onpeaejieHHe ¥ HA30BH OllpeeigeMoe ITOHATHE.

Cpenneit TuHMel TPEeyroJbHUKA HA3LIBAETCS OTPE30K, COeAMH IO
CepeAnHBI IBYX ero CTOPOH.

2) Haiian na 9epreske OTPE3KH, KOTOPLIE ABJIAIOTCA CPeAHMMU JIHHUAMMU TPEYT'0JIb-
HHUKOB:

’ P
M T
A \ ? N
C F L K S z

3) CKOJIBKO CPeIHNUX JTHHWUH MOYKHO MPOBECTH B TPEYTOJbLHUKE?

4) IToeTpoit Tpeyronsauk ABC u mpoBeay ero CpeHION JUHHIO, COeJHHAIOLIYI0
cepeanubl cTOpoH AB u BC. Haitau orHOlIeHne JJIMHBI ¢cTOPOHBI AC K AJMHEe
cpeaseit suauNK. [ToBTropn sxcnepuMenT emie 2 pasa. Chopmyaupyit zunomesy.
5) PaccMOTpH pacnosioyKeHue cpejHei JJMHUY TPeyrojJbHuKa u cropoust AC Ha
yeprexax K npeasiayumemy saganuio. ChopMynupyit zunomesy.

6) I[TocTpoii Tpeyroabank ABC u nposeau Bce ero cpeguaue tuaun. Uameps yrist
rpeyrojbHuKa ABC u yriasl TpeyroJsHHUKa, 00pa3soBaHHOrO CPeAHMMU JTMHMSA-
mu. Chopmynupyit zunome3sy.

@ - ‘ CKOJIBKO COCTaBJIAIOT:

a)256% or 0,36 kr; 6)56% o1 7,5; B)0,2% 0190%; 1r)30% ora?

-| ! 1) Bo Bcex marasuHax Toproeoi pupmel 1o cyb66oram

94

npejpocrasiaserca ckuaka 5% . Bo BTOpHUK B oHOM
M3 TAKMX MarasmHoB ObLI KyIUIeH HAOGOp KYXOHHOM’
meGesm Ha cymMmy 24 000 p. CkosibKo Gbl CTOMJI 3TOT
nabop B cyb66oTy?

2) B ropoge N upmu BHeceHMH KBAPTHPHOM IJaThl 3a
Ka bl IeHb MPOCPOYKH MJIATEXHA HAYMCISAETCH
nens B pasmepe 0,1% ot cymmer maaresxka. Kakyio cym-
My HaJ0 6yAeT BHECTH B Kaccy, €cJid KBapriJjara co-
crasager 1600 p., a nuaresx npocpoues Ha: a) 20 queit;
6) 30 aueii; B) 174 qua?
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408]
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i)

41

413

414

HaitTi, or Kakoil BeJIMYUHDI:
a) 75% cocrasasior 4,5 cm; B) 25% cocTaBadIOT @ JI;
0) 8,4% cocrasJsiior 17,22 Kr; r) 200% cocTaBaAlT b MUH.

1) B roposie N JierkOBbIX MAILIKH IIOBLIIIEHHOH IPOXOANMOCTH OKOJIO 2,8 ThIC.,
4TO cooTBeTCTBYET 7% OT YHcia BeeX JerkoBbix MmanmiH. CKOJNBKO BCEro JIerko-
BBIX MAIIWH B ropoge N?

2) IIpu mcoTb30BAHUM BOJABI B CHCTEMe OXJIaXKIeHUS aBTOMOOHUIA obpasyeTcs
HAKUEL ¥ pacxoj Tonsuea sospacraer Ha 10% . Kaxoit pacxozn Tonamusa 6yjxer
nocJje yjAajJeHusa HaKWIIM, ecJii J0 ee yAaJleHUs OH cocTaBisieT 8,5 JuTpa Ha
100 xm? OTBeT OKpyrau ¢ TousocTsio 1o 0,1.

CKO0JIbKO IIPOILIEHTOB COCTABIAIOT:
a)42 km or 120 KMm; 0) 36 or 45; B) 45 or 36; r)x or y?

1) B reuenne menenn cynepmapker noayuuna 1 200 000 p. goxoma. U3 Hux
500 000 p. cocTaBmsr ZOXO/ OT HPOAANKH IIPOLOBOJLCTBEHHLIX TOBAPOB. CKOMb-
KO IPOIEHTOB COCTABUJ JOXOJ OT IPOAAKH HENPOJOBOJLCTBEHHLIX TOBAPOB?
OTBeT OKPYIJIN ¢ TOUHOCTHIO [0 AeCHATHIX.

2) B ropone N nmeercs 30 rocyaapCcTBeHHBIX npeanpuaTuif, 70 oTKpHITHIX
AKIUOHEePHBIX 0b61recTB, 30 3aKPBITHIX aKLUMOHEPHBIX 00mecTB u 20 oburecTs ¢
OrpaHMYEeHHOI OTBeTCTBeHHOCTHI, Ha CKOJBKO MPOIEHTOB rocyAapCTBeHHBIX
NpeANPHAATHAN MEeHbIIIe, YeM NpPeAIPUATHAN APYTHX (PopM cOOCTBEHHOCTH?

Kax nameHunsack TeMeparypa Bo3iyxa, eCJu oHa:

a) cHayaJia yseauunaach Ha 25% , a morom ymenbsmuiiack Ha 40% ;
6) cnauasa ymenbmuiack Ha 60% , a norom ysenmuniacs Ha 80% ;
B) CHauaJia yBejn4yujaack Ha 5% , a morom na 20% ;

r) cHavasa ymesbimuacsk Ha 10% , a morom ma 30% ?

B marasune meHn! cHauasia Oblim noseimeHsl Ha 10%, a MOTOM CHMIKeHBI HA
10% . Kax naMmeHUJINCH HEHBI?

1) BepHo s1u, uTo Asia npurorosaenna 150 r 12% -ro pacreopa norpedyercs 6015b-
me coanu, yem A npurorosiaesust 120 r 15% -ro pacreopa?

2) Cesxxas majnuHa cogepxut 85% Bojasl, a cymenas — 20% . CKOJIbKO CyIIeHOI
MAJIMHBI HONYYUTCA U3 36 Kr cBexKeir?

IIpesnpusaTHIO OBLIO BBIEJIEHO AJIS COTPYAHUKOB
120 cagoBsix yuacTkoB. U3 aux 25% yuacrkos
elje He OCBOEHO, & HA OCBOEHHBIX y4acTKax Io-
CTPOEHBI JepeBAHHLIC U KUPIUYHKIe jJoMa (110 0j-
HoMy Ha y4acTke). CKOJBKO TTOCTPOEHO KMPIUY-
HBIX JOMOB, €CJIM MX 4Mcjo cocraBiaseT 20% ot
yncsa aepeBAHHbIX gomos? Kakoit mpouesnr co-
CTaBJIAET YHUCJIO YYACTKOB C KUPIUYHBIMY JJOMA-
MH OT YHMCJIA BCEX BhIJIEJIEHHBIX VU4aCTKOB?
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IIycTs A — 3HaYeHHe HEKOTOPOM BeJIMUYMHEL, a p% o1 A cocrasaaior B. Iloerpoit
(hopMyy, BEIPAXKAIOLUIYIO 3aBUCUMOCTb MeKY BenuuunaaMu A, B u p. Beruncnn
no aroi dopmyJe: a) 28% or 45 kr; 6) uucao, 16% xkoroporo cocrasiasior 80;
B) CKOJIBKO LPOLEHTOB cocTapiser 72 i or 2400 .

YupocTH BeIpaKeHus ¥ HalJu UX 3HAYEHUA:
a)4,8 ¢+ (5a) + 0,2, eciiua = 0,125;
6)b+1,2b+ 3b+ 0,3b, eciu b = 4,04;
B)2,6c+5+0,2¢+ 2,8, ecin ¢ = li;

9
r) 1,8(x + 5) + 6,2(x + 2) + 3,6, ecoiu x = 0,25.

417} Peruu YPABHEHHU A

1)0,5(x +1,6) + 1,4(3x + 2,4)=9,8; 2)8L:x=21l.81, g4x+9_ 3x
3 1 oL 0.5

J.Iouamu, 4YTO CyMMa Tpex nocjieloBaTeJIbHBIX YeTHBIX YHCeJ NeJUTCA Ha 6.

Ha cKoJIBKO TPeyroJibHUKOB pa3dMBaioT JaHHLIM TPEYTOJbHUK BCE €ro CpeaHue
auaun? Yr1o MokHO ckasaTh 00 oOpasosasmuxca TpeyroabHEuKax? Chopmyiin-
py¥i 2unome3sy u NIPOBEDPSH €€, pa3pe3aB MOAENb TPEYTOJbLHUKA 10 CPDeAHUM JIMHH-
M. MO3KHO /1M Ha OCHOBAHMM NPOBEAEHHOTO MCCJAEJAOBAHUSA CYUTATHL TBOIO
rHNOTe3Y AOKA3aHHOM?

ITo ycnoeuio sagauu Ne 388 BBIUMCIM CyMMY €KErojlHOr0 HAJOra Ha y4YacTKH
3eMJIH TIOJ MHAMBHAYAJIBHBIMY rapakaMu, n3o0paskeHHble HaA pUCYHKAX!
8™

1) 2) 3)

4,2 m 6 m 3m 1™ 4m

Brerumenu snauenus apobeit A u B u onpejenu: 1) Ha CKOJILKO NPONEHTOB A
MeHbIe, 4yeM B; 2) Ha ck0JbKO npouesTos B GoJabiue, yem A?

[4] (1,75+2%)-15’7- [(1 )

l . 2] o . 2 _ 2.. . . z
3 +(0,5) ] (0,6:0,1) (5 0,375: 0,03)
3

3 11 3 7
55—0.(1,23—3-1.05)+0,12 0,06-14—8 +0.06-16+2E

0,06

e Yueno 222 122 111 121 nonyuaercs, ecJIM B HEKOTOPOM CJIOBe 3aMEHUTH
OykBBI Ha nX HOMepa B axdasure (33 6yksnl). Kakoe ato cioso?

Haiiau Bce Taxkue ABY3HAYHLIE YMCJIA, KOTOPbIE AEJIATCA Ha KaXAyio U3 uudp B
MX 3aMUCH.
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Yereipe kora, Bacska, Ilymok, Basuauo un
Jleomoanna, oxorunucs Ha Mmeimeit. IIymox ¢
JleomoabaAOM MOHMAJM CTOJBKO K€ MBIIIeit,
ckosbko Basmawo ¢ Bacekoii; Bacska moiiman
Mblmedt 6onnime, yem Basuamo, Ho Bacbka ¢
JleonmoasA0OM MOMMAJIHA MbIIIEH MeHble, 4YeM
IIymox u Basuano. CKonbKO MbIIIeiH nmoiman
Kask bl KoT, ecaun ITymok noiiman 3 Mmermu?

Cobaxu Orrajaii u Yrajaii copeBHOBAJHUCEH B pbikKax. [Iperkok Yragas na 30%
Kopoye, yeM npsixkok Orrazasi, HoO 3aTO OH YCIEBAeT 3a TO JKe BpeMs JeaTh Ha
30% npeixkos Goablue, yem Orragait. KTo n3 Hux nobeautr B copeBHOBAHMMN?

1
@ Ha 3aBojie B KXX/I0M U3 ABYX MecsleB, B AsHBape U (pespaJe, Dosiee 3 OT BBIITYCKAa

NPOAYKIMY COCTABMIIA MPOAYKIMS BEICLIEro KavecTna. Kakas gacTb HIPOAYKITAYA
BBICIIIETO KAYECTBA BHINYINEHA 3a AHBAPh M (DEBPAJH OTAEJIbHO, €CJIM H3BECTHO,
qTO Ka3KJAaa U3 9TUX JApobeil HecoKpaTuMa, He U3BMEHAETCs NPU OHOBPEMEeHHOM
npubaBIeHNHN K YACTNTENIO 2 B YMHOMKEHUN 3HAMEHATEJ A Ha 2, M €CJIM 34 AHBaPh
BRIIYIIEHO Boabiie, ueM 3a eBpasnb?

3. IIpocToi Npo1eHTHBIN POCT.

Koraa yenosek He BHOCUT CBOEBPEMEHHYIO ILIATY
3a KBaApTUPY, HA Hero Haxaraercd mrpad, KOTopbIit
HasbiBaercsa “nensa’” (OT JATWHCKOIO poena — HaAKAa3a-
ane). Tak, eciau nena cocrasasger 0,1% or cyMMBl
KBAPTILIATHI 32 KAXABINA JeHL TPOCPOYKH, TO, HAIIPU-
mep, 3a 19 axeit npocpoukn cymma cocrasur 1,9% or
cyMMBI KBapTmiaTel. IloaToMy BMecTe, CKaxeMm, C
1000 p. xBapTILIATH] YEJIOBEK J0JKeH Oyaer BHECTH
nerio 1000 « 0,019 = 19 p., a Bcero 1019 p.

flcHO, YTO B PA3HBIX rOPOAAX M V PA3HLIX JIOAeH KBAPTIIATA, Pa3Mep MeHW U
BpeMs#A npocpouky pasusie. [ToaToMy MMeeT CMBICI COCTABUTE OOIIY 0 (hOpMyTy KBAPT-
NJIATHI JJIA HEAKKYPATHBIX MIATEJBIIMKOB, IPHMEHNMYIO IPH J00bIX 006CTOATE N b-
CTBAX.

ITyeTs S — exxeMecaYHAA KBAPTILIATA, IEHA COCTABAACT p% KBAPTIUIATHI 38 KaXK-
B IeHh IPOCPOYKH, & N — YUCJIIO IPOCPOUEHHEBIX AHel. CyMMy, KOTOPYIO TOJKEH
3aTTATUTE YeJIOBEK 1Oocje n AHe# Hpocpouky, obosHauum S .

pn

Toraa 3a n gHe# NpocpOYKH NeHs coctaBuT pn’% or S, HiIn 100

S, a Bcero npuzer-

n

2n
cA 3anJIaTuTh S + 100

S, nam, 4TO TO Ke caMoe, (1 + )S. Taxum obpasom,

ﬂ
100
S = (1 +%)S.
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3anaua 1. Cxoavro nado 3aniamums 3a Keapmupy, ecau Keapmniama cocmas-
asem 1400 p., nena — 0,1% om cymmot k6apmnaamul 3a 0eHb NPOCPOULKU U KBApM-
naama npocpouena: a) na 5 owueir; 6) na 30 dneir; 8) na 120 dneir?

PemeHnue:

Ioacrasnsasa B popmyny snavenme p = 0,1 u
anavenus n = 5, 30, 120, noxyuum:

a1 +01%)05 . 1400 = 1,005 - 1400 = 1407 (p.);
6) (1 + 011030) - 1400 = 1,03 + 1400 = 1442 (p.);
5 (1 +9:1-120 iot)zo . 1400 =1,12 - 1400 = 1568 (p.).

OrBerT:uepes 5 gueit — 1407 p., uyepes 30 gueit — 1442 p., yepes 120 aueit —
1568 p.

Takum obpasom, yeTaHoBJeHHan (popmyJia NMo3BOAAET OBICTPO PACCYUTHIBATH
HeoOX0oAMMbIe 3HAUEHUA BHINJIAT 38 KBAPTHDY.

Pacemorpum ente oguy curyanuio. BaHk BhIIIAUMBAET BKIAAUMKAM KA IABIH
MecHAl, JO0X0J B paamepe p% oT BHeCeHHOU cyMmMmsbl. [loaTromy, ecau KJIMEHT

BHEC CyMMYy S, TO 4Yepe3 n MecAleB Ha ero cuere oyjer (1 + i'-io% ) S, 1 MBI BHOBb
noaydaem, 4TO pn
s.=(1+%&5)s.

MEI MOAYYHIIN 8 MOYHOCTMU MY He camyio Gopmyay, 4To U B IpUMepe ¢ KBapT-
nJaToi, XoTsa OYKBEI B 9TUX ABYX MPAMEPAX MMEIOT Pa3HbIi CMBICII: B IEPBOM IIpUMe-
pe n — YuCJIo JHeii, a BO BTOPOM 711 — YHCJIO MeCHALEeB, B IePBOM IpUMepe S — BeJIu-
YUHA KBAPTILIATHL, & BO BTOPOM S — cyMMa BKJaja, BHeceHHasn B 6ank. Taxas ke
(popmyana Gyser noJsiydaThbcsa 1 BO BCEX MHBIX CJy4YasAX, KOTa HEKOTOpasa BeJIHYUHA
YBEJIHYUBAETCHA HA IOCTOAHHOE YHUCJIO ITPOLEHTOB 3a Kablil OMHAKOBBIH (HKCH-
POBaAHHLINA IIePUOJ BpeMeHH. ITa (POpMyJia ONMChIBAET MHOTHE KOHKPETHBIE CATYa-
MU ¥ UMeeT ClelNabHOe Ha3Banue: QopMyaa npocmozo npoyenmnozo pocma.

3anava 2. Banx evinaravueaem éxaadiurxam waxcowviit denws 0,008% om enecen-
Hoit cymmot. Kauenm coenan exaad 6 pasmepe 5000 p. Kaxas cymma 6ydem na ezo
cueme yepes 200 (365 oneir )?

PemeHnue:

Jlnsi pelieHMs 3aay¥ JOCTATOUHO LOACTABUTH .
B (hopMyJly BeJIMUMHY ITponeHTHO#H craBku p = 0,008, @
guecaa JAHeil n = 365 M mepBOHAYANBLHOI'O BKJIAKA . 4
S = 5000:

(1+ 2888359 . 5000 = 1,0202 - 5000 = 5146 (p.). @

O T B e T: yepes roa Ha cuere Oyaer 5146 p.
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3anaua 3. Ilpu xarxoil mecaunoil npoyenmuoit cmaeie sxaad na cymmy 1000 p.
yseauvumcea 3a 200 do 1060 p.?

Pemesnune:

IToacTaBuM B (hOPMYJIY IPOCTOTO MPOMEHTHOTO POCTA BEJIMYMHY HAYaJIbLHOTO
Braaza S = 1000, koneunoii cymmsr S, = 1060 u uncaa mecsaues n = 12:

1060=(1+—2 . 1000.

100
Pemum [NOJIVUeHHOe YpaABHEeHHe M H&H,}IGM HeHu3BeCTHOE 3HAYEHHE DI
14+ 128 _ 106 222 _ 0,06 & 12p=6 « p=0,5.

100 ’ 100
O T B e T: IPONEHTHAA CTaBKa AoJKHA ObITh paBHa 0,5% B Mecsll.

3anaua 4. Kaxum doaxcen 6otmev HayaabHulit 8xkaad, umobvl npu cmaske 4%
20008bLx OH yeeauyuaca 3a 9 mecayes do 5356 p.?

Pemenmne:
IToxcrasum B hopMyJ1y IIPOCTOrO MPOIEHTHOIO POCTA BeJIMYMHY I'O0BOH ITPOIeHT-

HOM CTABKH p = 4, KOJIMYECTBO JIeT 1 = 122 = 0,75 n KoHeuHOI cyMMbl S, = 5356:

5356 = (1+ 4_10_8&) S.

MkI nonyYmJIM ypaBHeHHe ¢ Heu3BeCTHBIM S. Pemum a0 ypaBHeHue:
(1+ 0,03) - S=5356 < 1,035=5356 < S=05356:1,03 < S=5200.
O T B e T: HAYANBHBIN BKJAJ AoJ2KeH OuITHL paBeH 5200 p.
AnasioruusHas opMyJia MOAYYUTCH, €CJIM HEKOTOPaA BeJMYMHA YMEHbLIAeTC
3a JAaHHLIA Iepuoj BpeMeHH Ha omnpejesieHHoe uucio nponerTos. Kak u Beie,
HeTPYAHO YOeAUThCA, YTO B 9TOM cCIaydae

Sn=(1‘100)3

Ira popMysia TaAKIKe HA3BIBAETCS POPMYNOUL NLPOCMOZO NPOYEHMHO20 pocma,
XOTA 3a/laHHaA BeJIHYMHA B JieiicTBUTEeNbHOCTH YOBIBaeT. PocT B atom cayuae “or-

pHOaATeJbHBIN .

3anaua 5. Hoewtit komnwviomep 6via kynaen 3a 12 000 p. Kasxdwviit 200 e2o amop-
muaayus cocmasasem 20% . Ckoavko 6ydem cmoums xomnwviomep wepes 2 zoda?

Pemenmune:

Bripaxkenue “amoprusanus cocrasasger p’ B roa” o3Havaer, UTO Kax bl roj
MepBOHAYAJIbHAA CTOMMOCTEL KOMITBIOTEpA YMeHbluaeTess Ha p% .

Jist perieHMs 3a/1aYM [MOACTABHUM B (hOPMYyJ1y IIPOCTOTO IPOUEHTHOTO POCTA I'OA0-
BOM IIPOLIEHT AMOPTH3AIMK KoMIIbioTepa p = 20% , KOJIMYeCTBO JIET €r0 UCII0JIb30Ba-
HUA n = 2 1 HepBOHAYAJILHYIO croumocTs S = 12 000:

202
(1- $ha) 12000 =0,6 - 12 000 = 7200 (p.).

Ot B e T: yepes 2 roga koMmnsiorep 6yaer crouts 7200 p.

fnasa 2, §2, n.3
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e @ Hauannuaa cymma cocrasiasier 800 p. 1 yBeIMUMBaeTCs €XKeroJHo HA
10% ot mavanbHOI cymmbl. Kakoit Oyaer aTa cymma vepea: a) 4 roja;

6) 9 ner; B) 12 ner; r) 25 ner?
Hauansuas cymma cocrasisier 500 p. u ymeHbInaeTcs exxemecayno va 4% or nep-
BOHA4YAJNbHOM cyMMbI. Kakoit 6yieT aTa cymma uepes: a) 2 mecsna; 6) 5 mecsanes;
B) 7 mecsaues; r) 1 roa?
CymmMa B 1 TIC. p. YMEHbIIAETCHA €3KeroAHo Ha 5% 0T IepBOHAYaJIbHONH CYMMBI,
Yepes CKOJBKO JIeT aTa cymMma cokpatures no: a) 750 p.; 6) 500 p.; 8) 250 p.;
r) 50 p.?
Kaxoii 6b1y1a HAUAIBHAA CYMMAa, CJIU TIPH eXKeMecsIYHOM yBeaunyenun Ha 20% or
NepBOHAYAJbHOM CyMMbI OHa 3a 3 MecAna BospocJaa jgo: a) 1600 p.; 6) 480 p.;
B) 8000 p.; r) 640 p.?
Ha ¢koJIbKO NPOLEHTOB B I'0jl yBeJimuuBaeTca 6aHKOBCKHH BKJaj (1pocToit npo-
IeHTHLI poct), ecyun 3a 10 jier oH Bospoc: a) Basoe; 6) B 1,5 pasa; B) B 10 pas?

“Havwaavhas cymma cocmasasem 50 muic. p. u exez00H0 yeeauiuéaemca Ha
20% , cuumas om HavaxvHol cymmul” . Kaxasa us nepeuncieHHbIX HUuxe Gopmyt
COOTBETCTBYET JAHHOMY YCI0BUIO?

a) s"=(1-%)-50; n)sn=(1+%)-2o;
5) 5,~(1-222).20; 0, =1+ 22)- 50.

@ Jns HOpManbHOM paboTkl nancuoHaTa Tpedyercsa 600
anexkTponamunouex. Kax sl mecan TpedyioT 3aMeHBbI
10% namnouyek. CKoOJIBKO JJaMIIOYeK HAJI0 KYIIHUTB,
yTo0BI 00eceYuTh HOpMaJIbHOE OCBEIleHHue B IaHCHO-
HaTe B TeyeHue roga?

@ B aBToxo03aiicTBe IS KAXKA0U MOJIEJIM ABTOMOOIIE! yCTaHOBIeHA HOPpMAa U3HOoCA.
Ilo “Boaram” ona cocrasaser 11,1% B rog oT nepBoHa4YaJIbHON CTOMMOCTH.
Onpeaesnn ¢ TOYHOCTHIO 40 LEJIBIX CPOK CIYKOBI 9TOI0 aBTOMOOMIIA.

Ha amarpaMMe [OKasaHO U3MeHeHWe BeawduHbl S. Ha CKOJIbKO MPONEHTOB B
mecsi uamensiercs S? (CuuraTth, 4To B MecsLe 4 Henenu.)

HU3MeHenue BeIHYHHBI S

250

200

150 — .

100

ITpouesTsr

fyd

50

1 2 3 4 5 6 7 8 Henean
100
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439 C nomommsio AuarpaMmbl H3MEeHEeHW A OCTATOYHOMN CTOMMOCTH MeAHAaIpoeKTOopa,

IR

79

kynaeasoro B 2002 r., onpeaenu: a) cpok ero cay:x0er; 6) cTouMoOCThL IpH
IIOKYIKe;B) HAKOIIJIeHHbII U3HOC (T.€. O0IYI0O CYMMY YMEHBILEHUs CTOMMOCTH)
Ha Hauamo 2009 roxa; r) ocrarounyio croumocts B 2009 roay (ocmamounasn emo-
umocms paBHa PAZHOCTH nepsonaqaﬂbnoﬁ CTOMMOCTH M HAKOINJEHHOI'O n:moca);
A1) npoueHT uanoca Ha Havauao 2009 roja (T.e. OTHOmMEHNE HAKOIUIEHHOI'O H3HOCA
K IepBOHAYAJILHOM CTOMMOCTH),

OcraTounasi CTOMMOCTE

40

—

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 Toxwr

ITo 3axkoHy 0 3awuTe npas norpeduresa nNpoaasel] HECET OTBETCTBEHHOCTH 34
KA LI JeHb 3aJIePIKKH BEIMOJHEeHNSA TpeboBaHMil noTpedUTeN s 0 3aMeHe He-
Ka4ecTBeHHOTO ToBapa B paamepe 1% nens! Bemu. Yemy Obliia paBHa CTOMMOCTH
TOBapa, ecJu Npojasel] BbIHYK AeH ObLI 3aIJIaTHTH (BKJIIOYaa CTOMMOCTE TOBapa):
1) ¢ yuerom 3ajsiepxku Ha 15 aueit — 1840 p.;

2) ¢ yueroMm 3azep:kku Ha 45 areit — 1203,5 p.;

3) ¢ yuerom 3anep:kku Ha 3 s — 10,3 Twic. p.?

CToMMOCTh Hepeaan30BaHHOI'O TOBAPA B KOHIE KAXKJI0T0 H-r0 AHA YMEHBIIACTCH
Ha 3% oT nepBoHavaNbLHON cToumocTH. CuMTas MEPBOHAYAJBHYIO CTOMMOCTD
pasuoit 200 p., BBIMMCJIM CTOMMOCTb 9TOI'0 TOBapa: a) Ha 6-i1 1ennb; 6) Ha 15-ii AeHb;
B) Ha 20-it 1eHs; r) HA 26-11 AeHb.

ITox xaxkoit NPOLEHT 'OAOBLIX, CYNTAA OT IEePBOHAYANILHON CYMMBI, HAAO MOJIO-
UTHL B DaHK CyMMy 1 TBIC. P-» ‘-IT06H Mo MCTeYeHHH BOCHLMH J1eT l'IOJ'Iy‘-!HTb:
a) 2 Teic. p.; 6) 1,4 TeIiC. p.; B) 5 THIC. P.; I') 9 THIC. P.?

@ CKOJIbKO OPOLEHTOB COCTABJIAET IIEHA 34 HECBOEBPEMEHHYIO KBAPTHPHYIO I1JIa-

)

Ty, ecau 3a 20 AHel NPOCPOYKY CyMMa KBapTriuiaTel yBesmymiace: a) ¢ 1500 xo
1530 p.; 6) ¢ 900 xo 954 p.; B) ¢ 1200 go 1236 p.; r) ¢ 1400 no 1419,6 p.?

Focioaws N pemrnJ noXyaeTs, ¥ AJIA 3TOTO OH CTAM
3aHMMATHCH Ha BeJloTpeHasKkepe. B nepsblii A1eHb OH
“npoexan” 5 kM. Kaxaplil caeayommnii 1eHs OH
perni npoes:;xaTh 6onabine Ha 10% or paccrosHansa
nepsoro fHA. Ha Kaxkoii ZeHb 3aHATHI OH JOJIKEeH
Oyzer npoexats 15 kM? CKOIBKO BCEro KHJIOMeET-
POB OH IIPOEAET 34 BCE 3TO BpeMs?
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B nmepBrIit eHL nmocJie 60JIe3HM CHOPTCMEH MOr BRIMOJNHUTL 40% cBoeil o0bIu-
HOI HOPMBI TPEHUPOBOK. Uepes Kakoe MUHHMAJIbHOE KOJIHYECTBO JHEH Iocie
00JIe3HH OH CMOJKET BEPHYTHCH K IIOJHOIEHHBEIM HarpyskaM, ecJld BpauHu He
PEKOMEHIOBAJIM €MV 38 OJIMH JIeHb YBeJIMYUBATH HArPY3KU Oostee yem Ha 3% or
ero 00BIYHON HOPMbI?

CTonMOCTL e3KeHeJeIbHOrO KypHaia B JIeHb BBINTYCKA cocraBisier S, pybiieii.
Kaxplil cieayiolmuii JeHb B TedeHne HeleJM ero CTOUMOCTh YMeHbIllaeTcA Ha
p% oOT nmepBoHA4YaabHOM cTouMocTH. YeMy OyeT paBHa CTOMMOCTD Sy JKypHAIa
yepes k gueit?

1) CocraBs (hopmy.ly 4J1A peLleHud 3aJaqdi.

2) Pemu 3agauy upu S, = 200; p = 2,5; k = 3; 5; 6.

3) 3amonHM TabauLy:

@ @ Hrpa “Orranait caosa”.
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S, py6aeii S;, pybaei p % k nueii
250 220 4 ?
250 220 ? 6

? 80 5 4
300 ? 6 5

O6o3rauumM ciegyonue 6yKBbI UppaMu:

01 2
Tpebyerca oTragaTh, Kakue CJI0OBA KPOKOTCA IO HOMepaMu:
1) 019 5784 6401 3510 54031 273819 9137831
2) 401 9731 3709 8453 87249 815128 3728169
3) 3948 24931 64315 673849 1289138 0786491 61584921

BreIurpeiBaeT ToT, KTO CAeJsiaeT aTo ObicTpee.

Berumcau, Haiigu 3aKOHOMEPHOCTE B pAgY YHCeJ, oﬁpasonaaablx OTBE€TAMH IIPpH-
MEepoB, ¥ IPOLOJIKH PAJA Ha IBA YHCTA:

D15 35 2) 25 - 0,0;  3)0,25-184;  4)125,4:60;
: ; 1,41, . 9. .04,
0,14 : 0,25; 115+13, 10,3 : 2; 11,396.25,
56,7 + 0,01; 6:1,75; 1. 156 48,622 : 6 =

8 25°

E a) CKoJIBKO IIPOIEHTOB OT uncaa a cocrasasor: 0,14a; 0,06a; 0,45a; 0,003a;

1,05a; 2,8a?

6) Ha ckobKO npoueHToB Kaxaoe us aucen: 0,02b; 0,12b; 0,34b; 0,25b; 0,56b;
0,89b Mmensnie, uem b?

B) Ha cKkoJIBKO NpOLeHTOB Kasxaoe ua uncex: 1,2¢; 1,48¢; 1,5¢; 2¢; 3,85¢; 4,6¢
Gosrbire, yeMm ¢?
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Bt

449

@ B obmecreernoM Tpaucnopte ropogaa N ueTsip-

Kakxoe 4ucio nosy4uTes, €CJs YHCJI0 N a) yMeHbIINTh Ha 18% ; 0) yMeHbIINTh
Ha 45% ; B) yBesmunThb Ha 36% ; r) yeeanunTs Ha 100% ; o) ymeHbmuTL HA 75% 5
e) yeeauunts Ha 150% ; ) yseauunts Ha 400% ; 3) ymensminTs HA 40% ?

Kax namMenuTes 4ucsi0, ecay ero: a) cuavaaa ymeHsmuTh Ha 50% , a norom yse-
JuYuTh Ha 80% ; 6) cHauasa yseauunTs Ha 10%, a morom yBeauuuTh Ha 40% ;
B) cHAYANa yMeHbITUTH HAa 25% , a moToM yMeHbIuTh Ha 60% ?

1) Yucao a 5a 150% 6oasme, yuem uncyao b. Ha ckonsko nponesTos b Mexnsine,
yem a?
2) Yucsoo x sa 50% wmeHnsbe, yeMm 4yuciao y. Ha cKoabKko mponeHTos y Oosblue,
ueMm x?

[Tens 3a HECBOEBPEMEHHYIO KBAPTUPHYIO ILJIATY B ropoae N HaUHUCAHeTCH B pas-
mepe 0,1% oT HeymIaYeHHOM CyMMbl 38 KA A6l JeHb npocpouku. Ha ckoabko
AHeil ObLIa 3aiepsKana KBapTHpHa#A mara, ecan Ha cymmy 2000 p. 6118 Haumc-
nena neds: a)6 p.;6) 24 p.;8) 80 p; r) 128 p.?

HAATh IPOLIEHTOB ACCAYXKUPOB YnTalOT (paHTa-
etury. M3 Hux 73% — MYKYHUHBI, U3 KOTOPBIX
70% B Bospacre 20 35 ger. CKOJIBKO NPOLEHTOB
BCEX MAaccakupOB COCTABIAIOT MY>KYMHBI B BO3-
pacre 10 35 ser, unraomue dhanracruky? Orser
OKPYIJIN 0 AECATHIX.

1) IlpounTaii onpesesieHne ¥ HA30BH ONpeiesieMoe NoHATHE,

CpexHeil tuHMell Tpanenuu Has3blBaeTCH OTPE30K, COSAWHAIOLIUNA cepean-
Hbl €€ HermapaJleTbHbBIX CTOPOH.

2) Haitim Ha uepresKe OTPE3KH, KOTOPbIe ABJAKTCA CPEAHUMHA JIHHUAMH Tpane-
LM

¢ K N 0 p Y
I oJ / \ T
E D Q/ \ v A
A L M S R U

3) CKOIBKO CpeHUX JUHUH MOKHO [IPOBECTH B Tpanenuu?

4) Ilocrpoii rpaneunio ABCD u nposeju ee CpeAHION0 JUHHIO. CpaBHM CYMMY AJTHH
OCHOBAHMIA ¢ JNTMHOM cpesHeil murun. [IpoBeay skcuepuMeHT eme 2 pasa u cdop-
MYJMDPYH zunome3sy.

5) PaccmoTpu pacriosiosxkeHune cpeaneit TMHUN 1 ocHoBaHuit Tpanenun. Chopmy-
JUpyit eunomesy. MOMKHO JIM JOKA3aTh TBON THIIOTE3bI, IOCTPOUB eme 10 rpane-
umit? A ecau MocTPOUTh MUJUIMOH TPATIeuin?
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456
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453' Hauansraa cymma cocrasisier 100 p. E:xemecauHo oHa yBeJlnuuBaeTcs Ha

2,5% . Yepes CKOIBKO MECAIEB HTa cymMMa Boapacrer 10: a) 115 p.; 6) 140 p.;
B) 180 p.; r) 200 p.?

453 Kaxkoi Obljta HAYANBHAS CYMMA, €CJIH IIPH eXeMecAYHOM YMEeHbBIIEHHWH Ha

20% ona 3a 3 mecana coxkparusacs go: a) 1600 p.; 6) 480 p.; B) 8000 p.;
r) 640 p.?

455' B ropoge N B ciiydae HeyIiaTsl 3eMeJILHOTO HAJIOrA B YCTAHOBJIEHHBIH CPOK (He

nmoaaHee 15 cenrsabps) Hauucnaercsa neusa B pasamepe 0,2% HenepedmcIeHHBIX
CYMM 3a KazKAblil JeHb mpocpoyku. Kakyio cymMMy HYsKHO Oy/leT 3arylaTUTh 3a
3eMeJIbHBIX HaJjior, pasHbelil 80 p., B cayvae ymarel ero: a) 25 ceHTabpa TeKy-
mero roga; 6) 15 sHoabpsa rexymiero roaa; B) 20 depans ciaeayomero roga?

CronMocTh KMJIOIPAMMA OBOLUEH B TeueHMe MecAna mnocJe cbopa cocrasiser
S, pybaeii. Kaxapiii ciaeayonmii Mecan 0 HOBOTO ypoikasa CTOMMOCTD YBeJH-
yupaeTcs Ha p% OT epBOHAYAJILHON cTonMocTH. Yemy OyaeT papHa CTOMMOCTh
S KmorpamMma opoulei yepes £ Mmecanes?

1) CocTaBs popMyJy AJId pellIeHns 3a1a4qyu.

2) Pemu 3agauy npu S, =80, p=10,k=3;5; 7.

3) C moMoILbIO COCTABJIEHHOM (DOPMYJIBI 3aTI0JIHU TabJIULLy

S, pybaei Sk pybaeii p % k mecaues
20 30 12,5 ?
25 ? 20 3
? 27 10 8
40 70 ? 5

457}

B ropoze A ¢ Hacenesuem 100 ThicaY KkuTENel rpaxkjade B Bo3dpacre o 18 ner
cocraBasior 40 Teicsiy, a B ropojie B ¢ nacenenuem 200 TeicsY sKuTeNei — cooT-
BeTcTBeHHO 60 ThICAY, B KaKoM ropojie 104 ;xuTesei B Bodpacre crapre 18 ser
MeHbIe?

458] PdupmMa gaja cieayoulee oobABIEHNE B rasery:

T N\
Ogucraa mebenv

6onee 40 modupurayuil — 4[]
Ilena 3a 1 npeamer: o€

wragvr — 4600 p.
cmeanaxcu — 5000 p.

cmyavsa — 1000 p.
cmoavt — 2400 p.

CRURYR 10 /.

IIpu nokynke 6onee 10 mpeameros ckuaxka 10% »

J

Brruncau cymMmy, B KOTOPYIO 00oiigerca NMOKynKa B 2ToM GupMe KOMILIEKTA
mebenu u3 6 cryabes, 6 cTosnos, 1 wkada n 3 cresnaxei.
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Buruucsin 3HaueHUA BhIpakeHuil A u B u onpezgesu: 1) Ha CKOJBKO IIPOLEHTOB
A MenbIie, yem B; 2) Ha ¢K0JibKO npoueHToB B Goabiue, uem A?

(4.5 -2,75)- %] : [(2,5 : 1%) £ (3:12,5)+ 0,5 (11% :1,8-19,7)]

7,083 - 6%) .(3,7-0,3)] 81,25: 4%

15 4:(0,4—0,3)_( + 6

0,125 2 (3.96—3%) £ 120 6%-4,5

e @ Yemy paBHA BeJIHYHHA YIJIa MEXKAY CTPEIKAMU

yacoB B 94 20 mun?

Ha xopoaeBckuX copeBHOBaHUAX PpaHnum no dex-
TOBaHMIO nepBeie 4 MecTa pasgeaunan Aroc, Iloproc,
Apamuc n 1’ Aprasbas, Cymma mecr, 3aHATBHIX ATOCOM,
IMoprocom u x’ApransanomMm, pasaa 6. Cymma mecr
IToproca n Apamuca Tose paBHa 6. Kakoe MmecTo 3aHAJ
KaXJbli U3 MymKeTepos, ecau [Toproc 3auan 6osee
BBICOKOE MecTo, yeM Apamuc, a g ApraubaH — Goiee
BBICOKOE, ueM AToc?

4. C1o3KHBII MPOIEHTHBIH POCT.

B 6ankax Poccun 11a HEKOTOPBIX BHOB BKJIAJOB (TAK HA3BIBAEMBIX CPOYHBLY
BKJIaZI0B, KOTOpPbIE HeJIb3s B3AThL PaHbIle, YeM Yepe3 OonpejieJieHHbIH JOroOBOPOM
CPOK, HATIpUMep, Yepe3 I'ojl) IPUHATA CIAeAYIONIas CHCTeMa BBIMJIATHI JOXOJ0B: 3a
MePBBII ro/l HAX0XKAeHUS BHECEeHHOM CYMMBI HA CUeTe JOXOJ COCTABJIAET, HAIIPUMED,
10% ot Hee. B KOHIIe ro/ia BKJAAUYUK MOKeT 3a0paTh 13 0aHKA BJIOKEHHEBIE JIeHbI'N 1
3apaboTaHHBIN JOX0A — “IpOIeHTHI”, Kak ero 00bIMHO HA3BIBAIOT.

Ecsn 3xe BKJIAAUYUK 3TOrO He CAEJAJ, TO TPOIEHTHI MPUCOSIMHAIOTCH K HAYaIbHO-
MY BKJIAAy, ¥ TIO3TOMY B KOHILe cieayiomero roga 10% Hauncasiores 6aHKOM yiKe Ha
HOBYI0, yBeJIMUeHHYI0 cymmy. MHaue roBops, IpU TAKOM CHCTEMe HAUHUCIAIOTCSA “IIpo-
IEHTHI HA IPOLEHTEI”, HJIM, KAK HX O0LIYHO HA3BIBAIOT, CA0MCHLLE IIPOLEHTEL.

ITopcuuTaeM, CKOJIBKO AEHEr HOJYYUT BKIAAUMK Uepes 3 rojia, ecjiy OH [0JI0HKHII
Ha cpouHLIf cuer B 6ank 1000 p. 1 Hu pasy B TeyeHMe Tpex JieT He OyierT OparTs JeHbIru
CO cuera.

10% or 1000 p. cocraBasior 0,1 « 1000 = 100 p., ciaegoBaTesbHO, Yepe3 roj Ha
ero cuete 6yaer

1000 + 100 = 1100 (p.)

10% or HoBOIt cymmel 1100 p. cocrasnsior 0,1 - 1100 = 110 p., caexoBarenns-
HO, ¥epes 2 roja Ha ero cuete Oyaer
1100 + 110 = 1210 (p.)
10% ot nosoit cymmsr 1210 p. cocrasasior 0,1 - 1210 = 121 p., caegoBarennb-
HO, Yepes 3 rojia Ha ero cyere Oyjaer

1210 + 121 = 1331 (p.)

105



Tnasa 2, §2, n.4

Herpyaso npeacrasuts cede, CKOMBKO IPH TAKOM HENMOCPEACTBEHHOM, “1060B0M”
nojcyere NoOHaA00MI0CH OBl BpEMEeHH AJIA HAX0XKAeHUA CYMMEI BKJaaa yepea 20 jer.
Mesay TeM MOACYeT MOMKHO BECTH 3HAYUTEILHO MPOoIIe.

A MMeHHO, Yepe3 rojl HauajnbHasa cymma yseauuurcesa Ha 10%, To ecTs cocTaBuT
110% ot HavanbHON, WK, APDYTHMMH CJIOBaMH, yBeauuyurcda B 1,1 pasa. B caeayio-
LIeM I'OAYy HOBadA, yiKe yBeJIMYeHHas cyMMa Toxke yBeanuurcs Ha Te ke 10% . Cae-
J0BaTeNbHO, Yepes 2 rojia HayaabHas cymma yeeamuyurea s 1,1 « 1,1 =1,1% paa.

Eme uepes oauH rog u ara cymma yseauuurcs 8 1,1 pasa, Tak 4TO HAYANILHAA
cymma yseauunrcs B 1,1 + 1,12 = 1,17 pas. Ilpu Taxom criocobe paccyskaeHuii mo-
Jy4daeM pellleHHe Hallei 3ajJa4y 3HAYATEJIbHO OoJiee mpocToe:

1,13 - 1000 =1,331 - 1000 = 1331 (p.)

Pemum Teneps a1y 3azauy B obmem suze. Ilycrs DaHK HauuCaseT JOXOA B pas-
mepe p% TOAOBBIX, BHECEHHAsA CyMMa paBHa S p., 4 cyMMa, Koropas OyAer Ha cuere
yepea n Jer, paBHa S, p.

Besmuuna p% ot S cocrasiusier lgos p-, 4 Yepe3 roji Ha cyYeTe OKAXKETCH cCyMMa

S1=S+ 1003 (1 T 100)
TO €CTh HAYAJIbHAA CYyMMa yBeJu4duTca B 1 + 130 pas.

3a cnegyomuit rog cymMa Sy YBeJIHMUYUTCS BO CTOJIBKO K€ pas, 1 H03TOMY 4Yepes
JABA roza Ha cuere Oyger cymMma

s2=(1 +755)51- 1 +755)(1+ ﬁ)s ~(1 +-1!63)"’s.

Ananormuso Sz = (1 - i&)as u T.4. ]l pyruMu cJI0BaMu, CIPABeAJINBO PABEHCTBO

Sa=(1+ 155)"s-

Aty GopMyny HA3BIBAIOT GOPMYNOU CRONHOZO NPOYEHMHKHOZO pocma, UIN
IIPOCTO POPMYNOU CAOICHBLE NPOUEHMOE.

3anaua 1. Kaxkasa cymma 6ydem Ha cpowHOM cyeme sxaadqukxa wepes 4 zoda, ecau
Ganx navucasem doxod e pasmepe 10% 20doebix u enecennasn cymma pasna 2000 p.?
Pemenue:

Ilopcrasum B opmMysry 3HAYEHUE MMPOIEHTHOM cTaBKu p = 10, KOJIMYECTBO JeT
n =4 u BeJIMUMHY NepBoHavanbHoro skaaza S = 2000, nonyuum:

(1 +1IT% . 2000=1,1%- 2000 =1,4641 - 2000 = 2928,2 (p.).

OTBeT:Yepes 4 roga Ha CpoyHOM cueTe Oyaer cymma 2928,2 p.
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Pasuumna saakoHoB MPOCTOr'O M CJIOXHOI'0 poCcTa COCTOUT B TOM, UTO IPH MPOCTOM
poOCTe ImpOoIeHT KaXablit pa3 UCHHCJIAKT, HCXO0A M3 HAYAJAbHO20 3HAYEHHUA BEJIH-
YHHEI, & TIPH CJOXHOM POCTe — HCXOAA H3 CYMMEI IOCHEeHero Ha4YHCJIeHnA.

3anaua 2. Bank navucasem 8% 20006bix, a 6Hecennan cymma pasra 5000 p. Ka-
Kasa cymma Oydem na cueme kauenma 6aHKa wepes S rem: a) npu Havucienuu 6anKomn
RPoOCmMbuLX NPOYeHmos; 0) npu HavucieHuu 6AHKOM CAONCbIX NPOUCHMOo6?

Pemenmne:
ITpu 1pocToM HPOUEHTHOM POCTe Yepes 5 JIeT CyMMa COCTABUT

85 B
1+ 20 )+ 5000 - 7000 (p.),
a npHu CJIOAHOM 8
(1 + m) + 5000 = 7346,64 (p.).

O T B e T unpu unpocrom npouerte 6yzer cymma 7000 p., a n1pu CJA0IKHOM —
7346,64 p.

W3 nocneaneit 3afjaun ACHO BUAHO, 4YTO IIPU HAYHUCJIIEHUN NPONEHTOR Pa3HbIMH
CHOCDGBMH nojgydyaeTcda 3HAUNTeJIbHAA pasHula. HOOTOMY, JKenass BHECTH JJeHbI' B
Kakoi-Hubyab 6aHK, YeJ0BeK Becerja AoJkKeH BHUMATEJIbHO O3HAKOMHUTBCHA C YCJI0-
BHSIMM: KaKMe IMMPOIEHTHI BBIMJIaYMBaeT OaHK — IIPOCTLIE WIIH CJI0MKHBIE, IIATHT JIX OH
“npoueHTs! Ha npoueHThl”. U cyiuTh 00 3TOM HaZ0 HE TOJBLKO IO PeKJaaMe, KoTopasd
yacTo ObIBAET pACTIIBIBYATON, HETOYHOM, HO M HENOCPEACTBEHHO MO TEKCTY A0I0BOpa,
KOTOPBLI nepej MoANTUCAHMEeM HAZ0 BHEMATEILHO U3YYHUTh.

Ilonyuennas Beimie hopMysia IpUMEHMMA HE TOJLKO K 3aiavam
0 pocTe BKJIAJAa, HO M K 1060 cuTyauum, KOrja paccMaTpupaemMasn
BeJIMUMHA 34 KAQYKALIW 38JaHHBIN IPOMEKYTOK BPeMEeHH yBeJIHYH-
BaeTCs Ha onpeesieHHOe YHCJIO ITPOLIEHTOB, CHUMAsL 0m nocaednezo ee
3navenusn. Ilpy yMeHBIIEeHNN BEJIUYMHBI HA ONpe/IeIeHHOe YHCIIO
[IPOLEHTOB, CYUTAA OT MOCJAEAHer0 3HaYeHus, B hopmyJie, Kak ¥ Ans
IIPOCTOrO POCTa, BMECTO 3HAKA “mmioc” 1osBJsercs 3Hak “mMunyc”.

e @ Kakas cymma Oyper Ha CpouyHOM BKJaje uepes 3 roja,
ecan Ha Hero nojoxxeHs!l 2000 p. mox 5% roxossix?

Ilepseiit cpounsiit Bkaaj paser 8000 p. nox 10% roaossix, a sropoit — 7500 p.
nox 20% romoseix. Ha kakoM u3 BKIagoB yepes 3 roga cymma Oyaer 6oJiblie 1 Ha
CKOJIBKO?

Kaxkoii kanuraJ HAJ0 BJIOXKHUTH B MaeBOM MHBECTULHOHHLIN (houx nox 20% roxo-
BbIX (CPOYHBIN BKJAaA), 4T00Bl Yepe3 3 roja MmoJyuuTh BMECTE ¢ MPOICHTAMY
100000 p.? OTBeT OKPYIJIA 0 THICAY.

HavasubHbiil BKIaA KanenTa 6aaka cocrasui 25 000 p. l'ogoBas npoueHTHAA CTAB-
ka 6anra 8% . Kakum craner Bkaaj uepes 2 roga, ecau: a) 6aHK Ha4uHuCHAdET IIPO-
CThIe NMPOLEeHThI; 0) 6AHK HAYNCIAET CJA0M¥KHbIE IPOLEHTHI?
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B 1993 roay nudaanusa 8 Poceun cocrasnsna 30% B me-
ca1 (TO ecTh NEeHb! KaXAbIH MecAl YBeJIHYMBAIHCh Ha
30% ot nocaeanero snavenus). Ha ckoJbKO IPOLEHTOB
BO3pocJu 1eHbl 3a 4 mecana? Bo cKoABKO pa3 yBeaIuuu-
JIMCH I€HbI 3a 3TO Bpems? OTBeT OKPYIJIHA A0 LeJIbIX.

3a nmoeaeanne 3 rojga ToBapoobopoT MUPMBI CHUMKAETCH

esxkeroano Ha 20% oT roBapooGopoTa npeabIAYIIEero roja.
Ha cxoabKo BCero nponeHToB CHU3UIICH ee ToBapooGopor 3a ati 3 roga?

Kommepueckuit 6aHK BHIMJIAYMBAET JOXO0/ BKJIAAYMKAM, MCXOAA U3 CJEAVIOMIAX
20006bLX TIPOIEHTHBLIX CcTaBOK: 3 Mecsana — 4% ; 6 mecsaues ~ 8,56% ; 12 mecanes —
18%.
1) Kakyio cyMMy A0JI2KeH BBRILIATATHL OaHK 10 BKJagy, pasaomy 2000 p., ecau
JIOTOBOP 3aKJIIOYEeH: a) Ha 3 Mecsua; 6) Ha 6 mecsaues; B) Ha 12 mecanen?
2) CKOJIbKO MIPOIEHTOB M'OOBOr0 A0X04a MO HO HOJMYYUTh, €CJAU B TEYCHHE IojIa
0(hOPMIIATE OTOBOP HA 3 MECAIA U [10 OKOHYAHUY ero JAeficTBUA Kax /bl pa3 Bce
NoJyYeHHbIe JeHbI'M BKJIAABIBATE ONATH ke Ha 3 mecana? OTBer OKpyram Ao
COTHIX.

@ @ 1) CocraBe 5 ABYCIIOMHEIX CJ0OB U3 CJIOTOB, UCMOALAYA BCE dTH CJIOTH:
Ma, TOH, AyC¢, KO, TOp, CyM, HyC, Ha, rpa, KBaH.

2) CocraBb 4 TPEXCIIOMKHBIX CJI0BA U3 CJOTOB, HCITOIL3YA UX BCe:

po, Ju, ueH, MO, Ha, Thl, TeJb, CTO, Jel, Ae, JO, MPO.

E ITepeBeau BLICKA3bIBAHMA ¢ MATEMATUYECKOTO A3BIKA HA PYCCKHH U IIOCTPOM UX
OTPHUILAHMSA!

1)V a € R: a®+ a® = a® (R — mHO&KecTBO Apobeir).

2)3d € D: d* - narypajbsoe yucio (D — MHOKeCTBO IPaBUJILHBIX Apobeii).

3) 3 x € P: x — umeer ock cuMMeTpun (P — MHOXKeCTBO Napaljle/IorpaMMoOB).
4)V y € T: yruwl npu ocHoBaHMM y paBHsl (T — MHOKECTBO Tpanenuii).

Iloxasku MM ONTPOBEPTHU BLICKA3LIBAHUSA, ecamn a, b, ¢, d # 0:
1) 18% or uncna a cocrasnsawor 1,8a; 3) 0,4¢ na 40% MeHbIIe, YeM C;
2) 0,6b cocrasasier 30% ot 2b; 4) 2d na 200% 6Goanme, yem d.

@ 1) Temneparypa Bo3ayxa CHU3WJIACh 3a MepBLIH AeHb HA 15% , a 3a Bropoii — Ha
40% . Ha CKOABbKO IPOLEHTOB CHU3WIACh TEMIIEpATypa 3a ABa AHA?

2) Ilena ToBapa 3a nepeblii Mecsn ypesgmuniaack Ha 20% , a 3a BTOPOil yMeHbIITH-
aack #Ha 10% . Kak 1 Ha CKOJIBKO IPOIEHTOB U3MEHNJIACh [leHa 3a ABa MecsAna?

B npoOMBINIJIEHHBIX MECTOPOXKAEHUAX CO/epikaHue MeJAd B MeJHBIX pyJlax co-
crasasier or 0,3% mo 6% . a) CkoabKO HAAO B3ATH MEAHOM pyasl, 4T00bI TIOJTY-
YUThL He MeHee 12 T mean? 6) CKOMBbKO MeH MOYKeT IOJYyYHThes U3 12 T pyAsI?

oM croumoctsio 1500 Teic. p. mpurec B roa 300 Teic. p. Bagosoro goxoaa. Ua
ATUX [€Her BBIWIN PACXO/IBI HA cOZiepKaHHe AoMa B pa3mepe 48 ThiC. p. ¥ mOJy-
YMJIM YMCTHIN 10X0A. YeMy paBeH MPOIeHT YMCTOro A0X0/a OT CTOUMOCTH gomMa?

108



faea2, §2,n.4

Ous permia KYIuTh ABe KHUATH: iepBas cTouT 56% Beex ee
JieHer, a Bropas — 64% , 1 nosroMy y Hee He XBaATHJIO HAa I10-
KYIKY 9THX KHHT 15 p. CKOIBKO cToAT 006 KHUTru BMecTe?

47§| Kode npu ob6xapke Tepsaer 12,5% csoero Beca. CKOJIBKO
KHJIOIPAMMOB 3€JIeHOr0 Kohe HaZi0 B3ATh, YTOObI IONYUUTH
35 kr obxkapenHoro?

Cxoabko Boas! HaAo BeimapuTs u3 350 r 12% -ro pacTeopa
CoJi, YTOOB! moayunTh 20% -it pacrsop?

K 200 rpammam 15% -ro pacrBopa Bemectsa godapuan 300 rpammor 30% -ro
PacTBOpA 3TOr0 e BellecTsa. deMy paBHA KOHI@HTPAIUA [OJyUeHHON cmecH?

@ Hauanpueiit Bkaag kanenra 6anka pasen 10 000 p. 'ogosas nponenTHas

craBka 6anka 10% . Ha ckosbko pybaeit OyayT oT/ImuaThCA BKJIAALI Yepes

4 roza B cayuasx, Korja 6aHK HAUYMCJSET IPOCTHIe MPOMEHTHI M CJOKHBIE IIPO-
LeHTHI?

M B nepsriit rox epmep obpadoran 20 ra semau. 3aTeM, epexoias K HHTEHCHB-
HBIM crioco0am 3eMJIeIesIus, OH B TeUeHUe TPeX JIeT COKPAIIAJI MOCeBHbIe I1JI0a-
au Ha 10% 1o cpaBHEHHMIO ¢ HpPeAbIAYILUM rogoM. CKOMBKO reKTapoB COCTABUAIIA
IOCeBHLIE TLIoIanu yepes 3 roga?

481' Hacenenue roposa N exerofHo yeejauuusaercs B cpeaneM Ha 2% . Ha cKoabko
VBeJMUYHTCHA HaceJdeHHWe yepesd 3 roga, eciau ceiuac oHo cocrasaser 900 reic.
yejioBek? OTBET OKPYIVIH /10 eIUHULL ThICHAY,

482' Tpasa npu BLICEIXAHUM CTAHOBUTCA CEHOM M TepsaeT okoJyio 28% cBoero Beca.
CronbKOo OBLIO HAKOIIIEHO TPABLI, eCJIM U3 Hee ObL10 monyueno 1,44 r cena?

Cmemanu 200 rpammos 16% -ro caxapsoro cupona u 600 rpammos — 28% -ro.
Yemy paBHA KOHIIEHTPAIUA caxapa B IOJYYeHHOM pacTeope?

Y4eHUK IpOYUTaa B MepBuli geHs 30% Bceilt KHUTH, BO BTOpOif — 40% ocras-
mreiicsa yacru, a B TpeTuil — ocrajibHble 105 crpanun. CKOMBKO BCero cTpasull
ObL10 B KHUTE?

485' Beruncan spauyeHNA BeIpakeHui A u B 4 onpezenn: 1) Ha CKOJIBKO IIPOLEHTOB
A meHblue, yeM B; 2) Ha CKOJIBKO nIpoeHTOB B 6oabmme, yuem A?

2 .4 ,1 .2 .ol . 1.5 2
123743 121 +4.2:2 0,375 0,8+3.6+1’2.0’8.7.6
1 68,7 15 .016.5. (ol _,5) 0241964
556525 15-0,16-20,16 1,05.(236 118)

e @ Kakue nBa IBY3HAYHBIX IPOCTHIX YHCJA TIOJIYYAIOTCH APYr U3 APYra Ie-
pecTaHOBKOM nudp, a uX pasHocTh 00pasyeT ToOYHbIN KBagpaT?

487' Kpazpar HarypajbsHOro yucsaa Ha 56 6oJsbire camoro yucsa. Haitau o1o yueo.
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nasa 2, §2,n.4

3axaum QIg CaMOIPOBEePKH.
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1) Cxonnko cocraBasitor: a) 4% ot 72 cm; 6) 125% or 64; 8) 40% ot x?
2) Haitma uncio, ecan:
a) 20% ero cocrasasior 2,8; B) 25% cocTaBasioT X3

0) 135% ero cocraBiasanT 12; r) 300% cocraBasior y.

3) Ha cronbko nponenTos 18 menbiue, yem 72? Ha ckosbko nmponeHToB 72 Gosble,
yem 187

CKOJILKO IIPOLIEHTOB OT 3a/laHHOU BEJIMYNHBI COCTABJIAIOT: a) noJIoB1UHA oT ee 30% ;
6) uerBepTh OT ee 200% ; B) nATas yacTh OT Tpex yerBepreit; r) 10% ot ee moso-
BHHBI; X) HOJIOBMHA OT ee 4eTBepTH; e) 25% oT ee moaIoBUHBI?

1) oxoabl HaceJeHUA YBEJIUYHINCH B TIEPBOM KBapraJie Ha 5% , 8 BO BTOpoM — Ha
6% . Kak 1 Ha CKOJIbKO TIPOIEHTOB VBEJUUYMUJINUCH JIOXOAbl HACEJIeHUA 3a JBa
KBapraja? :

2) BelnycK npoAyKIIMKA B TIPOIILJIOM Tony cEusuica Ha 20% , a B TEKyI1lleM [0OBBI-
cuics Ha 5% . Kak u Ha CKOJBKO MMPOIEHTOB U3MEHMJICHA BBIIYCK IPOAYKIINH 3a
nsaroga?

Tpebyerca samennTs 40% noxkpelTus goporu. JlJmHa JOPOTH COCTABIAET
600 kM. B Teyenme HeaeaM CMEHWJIM IIOKPbITHE Ha ydacTKe aamHOi 100 KMm.
CKOJII:KO KWJIOMETPOB MOKPBITHA eIle OCTAJI0Ch 3&M£‘HHTB?

1) ITocae moBeimenusn sapniarsl Ha 40% oxa cocraBuaa 12 600 p. Ha ckoabko
pyOueit moBbIeHa 3apuiara?

2) Marasus npuobpen roBap 3a 9,6 muH. p., a npoaan 3a 12 mus. p. Haiigu npo-
IeHTHOe OTHOLIeHUe J0X04a K ce0ecTonMOoCTH.

B xanuctpe 6b110 15 1 Oensuna. U3 Hee B3snu caauana 30% OGeH3uHa, a moToM
emte 20% ocrarka. CKoabko GeH3MHA 0CcTAI0Ch B KaHucrpe?

B ropoge Tpu paitosHa. B nepsom paitone sxuBet Ha 20% xureseil 6oab1re, 4eM BO
BTOPOM, a B TpeTheM — 50% ot yncsa sxkuTeneii nepsoro. CKoJIbKO JXHUTeIei B Kax-
JIOM paiioHe ropojia, ecJIu BO BeeX Tpex paiioHax npoxkusaer 70 Thic. yenoBex?

K 150 rpammam 30% -ro conesoro pacrsopa nobasuau 350 r Boasl. Yemy paBHa
KOHIEHTPANU IOJYYeHHOr0 COJIeBOro pacteopa?

1) Bepro 11 HauncaeHa ness, ecau npu ksaprmiaare 1500 p., seauuune nesun 0,1%
3a JleHb MTPOCPOYKH M IIPOCPOUKe Ha 24 JHA cyMMa K oriare cocraBuia 1544 p.?
2) Braaguuk nososkna Ha GecnpouenTHbIi cyer B 6ank 28 000 p. u manucan
[OPy4YeHUe eKeMeCAUHO IePeYucasaTh 5% oT aToi cyMMEI 3a kBapriiary. CKojb-
KO JIleHeT OCTAHeTCA Ha ero cuere yepes 8 mecsmen? :

Hauwanbabli BRJIaA KauenTa 6arka cocrasmia 5000 p.
Tomosasa mpoueHTHas craBka 6anka 8% . Kakum
cTaHeT BKJaJ 4yepes 3 rojaa, ecam ODaHK Ha4YUCJIAET:
a) MpocCThie IPOLEHTHI; 0) CIOKHBIE ITPOLEeHTEI?




Oreers!

I'zana 1. §1. 23. a) 0,02; 6) 46,47. 24. 3,6 xr. 25. 6) 142857+ 7 = 999999. 37. 3) 42,4 cm; = 85,9 cm”.
52, a) = 510; = 300; 6) = 100,70; =~ 3,00. 54. r) 15; 12 600. 56. 1) = 53 m*; 2) 5 pyaonos. 57. B; I'; B; A. 68. 2) 16.

§2.72.4)0.75.1)60,2 m; 3) 2,5 cm; 4) 7,2 m%. 91. 5) 1; 6) 0,28. 93. 2) 12b; 24,6 nm. 94, 1) 3,2 m; 2) Ha 5,76 M2,
95.1) = 0,53; 2) = 0,55. 97. 85 aneit. 101. 5) 0,35; 6) ;—: 7)310,2; 8) 234,32, 110. 2. 8) (1; 3), (2; 3); 1) (1: 2);
1) (2; 4), (55 2); e)@. 112.1) 0,5; 2) 2%. 117.2u19; 3u 5. 119. 2. 131.3) %; 4)5;5)3:6)0,5.133. 1) 2, T=x
10 net; 2)8, 12, 32 1 48 ser. 137.1)0,09; 2) 1. 138. 8,4; 2,4: 7,2. 139. 1) 55; 2) 7. 142. 22 n 8 rerpaneil.
150. 4) 100x + 50 + y = 100y + 50 + x + 594 < x = y + 6; 650, 751, 852, 953. 151. 5) 2,5; 6) 1 '?': 7)1,4; 8) 10.
152. 1) 36 aer; 2) 40 p. 159, 1) 11; 2) 85. 160. 16 n 8. 161, 2) 13, 24, 3b, 46, 57, 68, 79. 162. (4; 5). 163. 1.
165. 36 yu. 166. 1941 1 470. 170, 1)3%; 2)1816,3.171.S=ab - 4c* =51 m%; P = 2(a + b) = 32 m. 172, 0,48, uau
48%.173.1)0,4;2)2; 3)0,2: 4)4,5. 174. 2) 17, 28, 39.

I'zapa 2. ¢1. 180. 7) 25; ) 0,8; k) 6; 3) 0,3. 185. 1) 4; 2) 0,04; 3) 1%: 4) 0,2, 186. 1) 18; 2) 2,8; 3) 202,
190. 2) 350 m. 191. 2) 120 kM. 192, 1) 56 xm. 193. 2) 60 ner. 194, 2) 4 knm; 26 kv; 15 4, 195, 1) 169,4 km; 2) 9
u 15 km/u. 198, 1) 26 km; 9,75 km; 22,75 km; 2) 54 kM; 89,6 kn; 18 k. 199, 1) 33 % u 28 kv /u; 2) 90 1 810 /4.
202.1) 12 u; 2) 19 12 mun. 203. 1) 44 u; 2) 3 u. 205. 1) 0,5; 2) 2. 206. 1) 4,5; 2) 5; 3) 0,4. 207. 1) 42; 2) 0,6.
208. 1) 130; 2) 2. 210. B 1,2 pasa. 211, 300 km. 212, 3 »; 1 Mmun 20 ¢; 7,2 m n 4,8 m. 213, 4,8 km/u. 214, 4-3—
H 5-:% KM/u. 215, 1) 6 ®m; 2) 1,5 w3 27 kv; 135 kM3 3) 34,2 km; 4,5 w3 4) 3w, 216. 1) 12 4; 2) 39 aueii. 218. 2) 27.
219.124.231.1)424; 2)a) 84; 6) 6 w. 232. 1) 5 4; 2) 52 4. 233. 1) 25,2 km/u; 2) 58,8 xm. 238. 1) (1; 4), (5; 2),
(6:1); 8) (5; 2). 239.6) x = 12y; 8) x = ‘ﬁ; . 244. 2 < x < 5; {2,01; 3,56; 334—1: 4,89; 5). 245. 12,5 u. 246. a) 30 u;
6) 7,5 . 247. 4,5 km/q; 13 km. 249. (1 9), (4; 6), (63 2). 253. 0,02, wuu 2% . 254. 24 nmn. 268. 2) Ha 5,6 u/ra;
33 1w/ra. 269.4) 11 - 14,4; 111 - 7,2; 0,75, wan 5% . 274.3) 0; 4)4. 279.2) 31:3)4 3 :4) 1. 283.5)3,22. 285.2) 19,8°.
286. 4,08, 287. 820 xm/u. 289. 2) 1; 2; 3; 4. 291. a) 5; p) 3. 292, 1) 10; 2) 5. 293. 6) 20. 295. a) a,,, = 5050.
296. 1) 44-3-1{31}!{ < 45 km/u. 298.1)2,5: 2) 1 %: 3) 4. 299. 20. 300. 20 xn/u; 2 xm/4. 302, 85,7 km/u. 303. 210 kM.
304. 40 mun. 305. 18 xm/u; 54 km/u, 306. 6 u.

4. 320. a) YB.50% ; 6) ym. 33%% : B) yB. 400% ; r) ym. 80% ; A) y8. 900% ; e) ym. 90% . 323. ;3' nam = 26,7%.
326.1)Ha 20% ; 2) nepsom (%"- -15-}.342. 1) B4 paaa; 2)na 150% . 343.3)0,7; 5) % 344. A=140,B=175; Ana 20%
Mensblne, yem B; B na 25% Goanme, wem A. 346. a) 30% ; 6) 60% . 348. 108 kM. 349. M = 5K. 357. 2) 74,7 Thic.u.
358. 13 132 p. 362. a) 400 p.; 8) 5a; r) 10b. 364. 1) 16 000 p. 2) 2800 p. 365. 1) 5000 p.; 2) 60 7. 366. = 312 mau.p.
367. 1) 25% ; m)4%.370. B) Y™. 33% % ;T)yB. 50% . 371, a) epsoe: 25% >20% . 373.a) 5% . 374. a) = 77,3%;
6) ~ 86,4% . 375. Ha 20% wmensue; ua 25% Gonsme. 377. a) V. 50%; 6) ym. 10% ; 8) ym. 40% ; ) He namenmiacs.
378.2) B 1ym. 16%, po Il ym. 25% . 879. A - ym. 10%, B — y8. 20% ; B.A Ha 25% nwxe, wem s B; 8 B msaé% BhIINE,
uem BA. 380, 1) V5. 50% ; 2) ym. 36% ; 3) ym. 25%; 4) y8. 4% . 381. 1) 15%; 12,5%; 18,56%; 2) 16% . 383. 1) 60 kr;
2) 10 kr. 384. 1) 40 yu.; 2) 28, 20 u 42 yu. 385. 48% . 386, 720 uen. 387. 35 p. 388. 1) 50 p.; 2) 290 p.; 3) 810 p.
395.1)10; 1) 4,74. 397. 2) 0,08; 3) 0,4; 4) % 15)1,2:6)0,8.401.3) b= ng—c-. 402. 1) 9 m*; 2) 264 cm?; 3) 40 mm?,
403. 2) 10 p. 405.18) 0,18%; r) 0,3a. 406. 1) 22 800 p.; 2) a) 1632 p.; v) 1878,4 p. 407. ») 4a x; r) % MUH,
408. 1) 40 Twic.; 2) 7,7 2 na 100 k. 410. 1) 58,3%; 2)na 75% . 411, a) Y™, va 25% ; B) yB. Ha 26% . 412. V™. Ha 1%.
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413.2)6,75 xr. 414. 15 a.; 12,5% . 416. a) 0,6; 8) 12; r) 27. 417. 1) 1,2; 2) 30; 3) 0,9. 420. 1) 29,4 p.; 2) 42 p.; 3) 750 p.
421. A = 50, B = 200; A menswe B ua 75% ; B Goxsme A na 300%. 423. 11, 22, 33, ... 99; 12, 24, 36, 48; 15.
424.11-3,B~2,5=1,J1 - 0. 426. Sinn. - =, ®. - 2. 427.6) 1520 p.; r) 2800 p. 428. 6) 100 p.; r) 260 p.
429, a) Yepea 5 aet; r) uepes 19 ner. 430. a) 1000 p.; r) 400 p. 431. a) 10%; 6) 5%; B) 90% . 434. =~ 9 ner.
437.a) 1600 p.; 6) 830 p.; 8) 10 Tu1c.p. 438. a) 194 p.; 6) 188 p.; B) 182 p.; 1) 170 p. 439.a) 12,5%; r) 100% .
440. ) 0,1%; 1) 0,07% . 441. 20 1.; 195 kM. 442, 21 1. 448. 6) yn. 54%; 8) ym. 70% . 449. 1) 60%; 2) 100% .
450.2) 3 1.5 1) 64 1. 451. = 7,2%. 453. a) 6 mec.; B) 32 mec. 454. a) 4000 p.; r) 1600 p. 455. a) 81,6 p.; 6) 89,76 p.;
) 105,28 p. 458. 36 000 p. 459.A = 0,1; B~ 0,5. 1) Ha 80%; 2) na 400% . 460. 160°. 461. I’'Apr. - 1, I1. - 2,
Ar. - 3, Ap. - 4.462. 2315,25 p. 463. Ha sTopom; na 2312 p. 464. = 58 000 p. 465. a) 29 000 p.; 6) 29 160 p.
466. ~ 186%; ~ p 3 pasa. 467. Ha 48,8% . 468. 1) 2020 p., 2085 p., 2360 p. 2) = 7%. 472. 1) Ha 49%; 2) ys. 5a 8% .
473. a) 4000 1; 6) or 36 kr g0 720 kr. 474. 16,8% . 475. 90 p. 476. 40 xr. 477. 140 r. 478. 24% . 479. Ha 641 p.
480.14,58 ra. 481. = na 55 Toic.uen. 482. 2 1. 483. 25% . 484. 250¢.485.A=5; B=9. 1) na 44% % 2) ua 80% . 486.
78 u 37. 487. 8. 488. 1) B) 0,4x; 2) 6) 90; B) 4x; r)%; 3) na 756%; na 300%. 489. 1) 15%; 1) 5% ;
1) 12,5%.490. 1) ys na 11,8%; 2) ym. na 16% . 491, 140 xm. 492. 1) Ha 3600 p.; 2) 25% . 493. 8,4 x1. 494. 30,
25 u 15 toic.uen. 493. 9% . 496. 1) Hauucneno na 8 p. Goasine; 2) 16 800 p. 497. a) 6200 p.; 6) 6298,56 p.



TABJIMIIA IIPOCTBIX YHCEJ (mo 1000)

2 3 5 7 11 13 17 19
23 29 31 37 41 43 47 53
59 61 67 71 73 79 83 89
97 101 103 107 109 113 127 131

137 139 149 151 157 163 167 173
179 181 191 193 197 199 211 223
227 229 233 239 241 251 257 263
269 271 277 281 283 293 307 311
313 317 331 337 347 349 353 359
367 373 379 383 389 397 401 409
419 421 431 433 439 443 449 457
461 463 467 479 487 491 499 503
509 521 523 541 547 557 563 569
371 577 587 593 599 601 607 613
617 619 631 641 643 647 653 659
661 673 677 683 691 701 709 719
727 733 739 743 751 757 761 769
773 787 797 809 811 821 823 827
829 839 853 857 859 863 877 881
883 887 907 911 919 929 937 941
947 953 967 971 977 983 991 997
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